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O.000000,120000000000,00000000000000000000
O0C00,0000D00,0000000D00C00,000000 allpurposed0OODO0O
gobooooboooboobooboobooboobob.boobooboobon
gbogooobo,bobobobobobooobooboobooboobooboob.d
oboo,0boobuoboboobgooo,boobooboobobobobbooboboon
obooooboobooboobg,ogban.
ooboooooboooboobooob,0booboobooboobooboboboo,og,
oooobo,b00b00b0b0ooobobo0oboboob.0coboooo20000000¢0,
gboobobooo,bol1ooboboobooboboobobooboobobooon
g.0ogbogboobgooboobo,ooboo,obbobbobooboboobo
oboooboo.goboobooboobobobooboboob,0bobobobbobbobdg
gboobg,ggbdgboboobgoboooboobooboobooboboboobo
goO;,0odboobooboobuooboobboobobooboobo,boob,b
gboobooboobooboobo,bobooboboobooboo.boboboboobd
gbooog,ogboobuooboob,boobooboob,0ooboobobooon
g, gbogbgogbobobobbgoooobo.oobooboobobobooboobd
goooogoboo,boboboobobooogboobbo.ooboobobbobboobg
gbogobooboob,0booboobobbobb,bo0booboobobo,bgb
gbo.0booboobobbobboboobooboon,.
gboobgboobooboobooboo,obbooboobooboboboobo
gbooogboobooboob,0ogbo,booboobobobobboobobooon
g.0odbgogboobobobobobobooboobooboobo,boboboobd
OoooO{@ooooodo0o,0gboo00ooo00ooUooOo,bo0oooDoOoood
oooo)booCooOo,000poooooO000UoooD.oooooooogooo
goooboobobobobooooboboo,oboboboobobobooobobo
gboobooboboobooboobooboobooboboobo,boboboobo
gbooogboobooboo,ooooboobboobooboobooboobo
gbgoboobobo.0oboobgoobobbobboboo.0obooboo,0obod
gboobobobobbobooob,0bobboobobbooboboobg.
000000,0000000.020000<L2x<£10000000000000 200

D000 @ODO0O0)f(z)00000000f(z)=100000,00000 0sue<u+Au<100
00000000 f(uAu=Aw 0000000000 x:000000.
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000 uniformrandomnumber00000. 0000 000000 zy,20,---, 000
O0z;02,000(0,1]0000000 44000000000,0000000000
00100000 4,i,---,4000000000000007(0,1]0000000000
00 fi(zy,z,, -+,2,)=10000000000000000.0000(@0O0O,000
000000000)0000000000000,00000000000000000
00,0000000000000000000000O0,000000000000.0
0000000000000000000000000.»2949 00000000000
000,0000000000,00000000000000000000,(0CO0000
0000000000000000000)000000000000000O000000
000000000000000,00000000000,000000000.
000000000,000000000000000000000000000000
000000.0000000000000000000000O0000O000000. 0
000000,000000000000000000000.0000000,1BMO0
00370000000 RANDUOODDOOOOOOODO

2, = 65539z;_1, (mod 231

00 65539% z,,0000,000220000000 2,00000%1,0000000
0,00000000000000000uwsers00000000OO00O0O0OOA0000
000,000000000000000000000000O0000000O0000O0
0000.0000,000000pass00000000000O0O00DOOOOOOOO
00000000000000000000000000000009000.0000
0000000000000 00000000000000o0ooo0oo0ooooooo
0000000.0000000000000000000O00000000,00000
000,0000000(@O00shuffe0D;00000000000O0000O00OO0O0
000000000000D0;0000),000000000,000000000,000
0000000000000 000000000o00oo0o0ooooo,ooooo
000000.000000,0000000,0000000,00000,000000
0000000000000 0000000000o00oo0o0oooooooooog

000000000, Knuth? 0000000000000 00000000000000
0000.0000020000000000000,0000000000000000
0000000000000,00000.00000000000000000000°9
O000,00000000004000000O0O0OO0ODO,000000,000
000000000000000000000000000000,000000000
0000000000000 0000000000o0ooo0.00o0ooooog 2
00000000,0000,000000000000000000,0000(@)000
0000000000000 (000000n), 0000000oonooonoooo
00000000000000000000000000.00999000000000
00000000000D,0000000?20000000000000000000

00000000 u:=1,/28'0000000.

SO0 RANDUODOO0000 {2} 00000 925 — 6241 + 2ps2 =0 (mod 28) 000000000
00000.0000000000000000.

‘0000009%0,0000000000000000000.
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0000000000.0000000000,0000000000000000000
000000000 9%0000,000000000000000000000,0000
0000000000000 00000000o0o0oon.
0000000000000000000,0000000000000000D0000
000000000000.00000000000000000000000000¢0
0000000,00000000000,000000000000.00000000
0,00000000000000000000000000000D00,0000000
000,00000000(@0000000)000000000000000,00000
000000000.00,0000000000000000000000000000
0ooo0ooooon.

0000000000000 0290000.0000000000000000000
000000000,00000000000000000000000.0000000
0000000000000 00000O00noise00000000O00OOOOOOO
0000000.000000000000000000,0000000,00)00,0
0000000000,00000000000000000000000000O0000
O.0000000000000000000 pseudorandom number0 0000 ; 00
0000 {xg,z1,29,---}00,00000000000,000 2,00 2,000000
0000000,0000000000000000000000000000DO0O00O0
0000000000000 00000000000.000000000000000
0o00o0o0oooon.

0000000000000 000000000000.00000000000000
0000000000000.00000000000000000 debug®0000,0O
000000000,00000000000000000000.000000000
00000000000 (portable) 000000000000 0.0000000000
0000,00,0000000000000000000000O000O0O0O0O0O0O (0O
Odebug0000000)000000O00O000O00O0O0O0O0O0O0O0OO0O0O0O0OOO
O0000.00000000000000 pseudorandom numberdO00000O.
0000000000000000000000 9239489 0000,000000000
0000.0000000000000000000000.000000000,000
0000000000,0000000000,000<Lw<10000000000000
0000 {u; k=0,1,2,--- }00000000000000000. 000000000
00000000000000000000000000000000.0000000
000000000,000000000000000000000000000O000O0
00,0000000000000000000,000000000000000000
0000.000000000,00000000000000000000000000
00000,00000000000000000000000.8
000000000000000000000,000000000000000000
0, 000000000001)000000000mMEOO0m—-1)00000000 (00

‘00000,0000000000000.

000000000000 000000000000000000.0000000000000000
000”89 00000000000000000000000000000000.000000000
ogbooooo,0boooboobooboboobooooooooboobooobooon.
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O0odoOdo)oooobOooDoo,0bdbDo0bdoD 1gooo0oobD 10o00,000
000 {zo,z1,20,---}0000000.0000000000(@000 ;#0000
O, 00000000,00)0000000000000,000mO000£0

u =2 /mO000000000000C000000 {ug,ur,ue,---}000000000O. O
ddddoooooo4d0000oooooooooooog:

(@ O OO0 O linear congruential method:

xrp =axk_1+c¢, ¢c#0 (modm).

00000, 000000000000000mMmodmO00mO0000O0OOODOO,Om
OO modulusO0ODOOOOO,OmodulomO 00000000,
(b) O OO 0O O multiplicative congruential method:

T = axp—1 (mod m).

0000000000000 ¢=000000000,000000000m00000
00000,0000000000000000000000000.
(cymMmO OO 01012

Tp = Th—i D Tp—j, 0<i<y.

O00e0d2000000 mod200 0,00 FORTRANO OO exclusiveor, 0 O OO0
OXOROOO,0000000000D000O0OO feedback-shift-register0 00000000,
(d) 0 00O 00O additive generator (lagged Fibonacci O ):

T = Tp—i + Tp—; (modm), 0<i<j.

0(@O00mO00000000,000000000004000000000 22000
00000000.«0 c000mO0O00000(@QOO00000,0000000)00
000000,00«0000 multiplier 00000.000000000000000
00,000a=1,c=1000020=0,2,=1,2=2,---0000m—-1000000
00,0000000000000000000000000000

0 ()00 mOO000O00 primenumber0 00000. 00000000000 «00
00000000000000e=1,¢=1000000000000007000000
000,0000(MO0000000,m00000000000m=2"00%0000
00000,0000000000000000000000,000000000000
00000.00 ()OO mOOOOOC(QOO0O00)00000100000000
7, £000000000000000000.0000000000000000000
00000.0000000000000000000000000 000000 (O 4
0)0OODOOO0O0OOO0O0O0oo.
0()0000,00000lags(00),;000000,000000000(0000)0
00000000000000000000000.00@ 000000000 2000

‘D000000000000,00200000000000000(@0)000000000000.0
000000000000 (@oo0)booooooOoOooo tivielDOODOOOO.

S00n0m=2"0000000.,0200000000,000000 FORTRANOOODODODOO
00000000000000000.00m=2%000,000000000 220000000000
ooooooboooobobooooo,ooooboobooooboon.



ooooo
101=000=0,000100=001=1

000000000000 XOR,exclusiveordOOO.FORTRANDOOOOODODODOOO
0ddddo 200000000 20000002000000000000000004
0ooooodoo.oouoob..yooodoouoooooooooooo, o
0000000 Tausworthe!?, Lewis-Payne!®, 0 0 00 0O O Fushimi-Tezuka'? 0 0 O
ogoodod,0odooooldooboddo.obd0ooboooooooobooo, oo
oooooOo0O0O00000,000000000000000.00 xp—i®x—; 00 200
gdodouououoououououo.ooboooooooooooo.ououood
000000, some of theworstofall generators] 0000000000000 ¥0O,0
goodooooooo.MOOUOOOoDoooOooooooooooooo 1oooo
dooooooo-ooooobooouoooooooa.
O()0sedD000DO0ODODOOO carry0 000000 +00000000O0000O0O
(dOoOOo0O.000 laggedFibonacciD OO OO0 O0OODOOOOO, 0000000000
costiouduoouo.gdoguouoouoouooooooooo,ooooooa
000 (Knuth? 0000000000 0)00000.000000000000000
O00000Doo0O0,00000, 00000000 ooooooooooooooo (O
0)0 {we,21,20,---,2;1} 0004 j00000000,000000000000000
O(@O0oOoO0oOooooon)oooooo,b00bD0o0oboDooooo(@ooo)oo
O000000,00000000know-howD OODOOOODOODOOODOODOODO
gdooouou. oo, oo, oo oouoouoouoooo
000000000000.00000000000000000D00D00 Knuth?O0OO
gdodououodo, oo ouoououo.booooouooa
0000000000000.00000000,000000000 Luascher®O0000O0
goooodgao.

0000000000 (b)-(d)0300000000000;(@O0D0O00O00O00O,
(b-doDOODOODoO, 0000000000000 0o0ooooooooooag
goodoooo.oogbooooboooooooooobooooooooooooo
gdooououodo.ouooouoooooooooooooooooououooa,
ogoooooooood.
000000000000,00 (b)0 (2000, ()0 ()0 ()000000000
O.00,00000000000,00(G),000000000,0@O0OO00000O00O0
O0O00O00,000000 (@0000bO0.0codbooooooooo(Moooood
Ood0m=pUddboo0oOooooOoOg Z,000000000000000O0O00O00O0DOAO
00,000 Z,=-GF(2)0 jO0000 GF(Qj)DDDDDDDDDDDDDDDDDD
goo.0ddooooooooboooooooooooooooooooooooo
.00, 0o ooooooooonoooooouooon
goodooooooooooooboo,ooboobooooooooooooooon
gdodououodouod,odouodoo, oo oouoouoooo
0000000.0000000 group, O field, 00000 (d)00000O ring, 00O
goooogao.



gboogobooboo,gobooboooobooboobooboobobbobbooDbon
gboogbo.oobgobgob,booboobgooboo,obboobooboobo
ooboobo.0booooboobob,0ogboobobo,0040b00=320000D0O0
00220000,0000000000(@0100000000070000000)00
O0O00.0000000D000 1000, 00000boooooooodagyoooon
gbobooboobooboo.bogyboobooboobobooboobd
(2%2)y =2 0000000,000000000000000000,00000000
gboboobooboo,gbooobooboobooboobooboo,oboon
gboogooobooboo.0coobooboobuooboobobbobboobooon
g.00dboobgobgob,boo,obbobboboobboobooboobo
gboogooobooobooboobooboobbobooboobo.obbobooo
0000000000000000.000 logisticmapOOOOooOoO00O?®

v = floe), f(2) = 4(l - )

00Ly£10000000(CUO0OO00bOOo00oDObOU0010)0DbD 200 0O0ODO
gbobobooboboobooboobooboobobooboob.boo,0b0o0bd
gbobbuooogboboooooobo.obbbooobbobooooboboog,bod
gbobooboobooboo,oboobooboobobobob,0bdsee0bo
0,000000000000070000T7T00000000000O00O0.00000
gboboTroobooobodb ooboobobbobboboobooboab
gbobbooogoboo,gbbbuooobbbooobobboooo.oobobobod
O00C0CO000000oooooOooOo0O0OOgO;0on portabilityD OO o,
gbbbooggboboooooobo,obbboooobobboooobbbooon
gboboboobo,bgbbobbooboobooboo.0cboboobobooboboobd
gbbbooooboboooooobo.obbbooobboboooobob.bbooood
gbobooboobooboobooboobob;,obooboob,bbooboon
gbobooogooob,gobbuooogbobbuooobboboooon.
gbobooboobooboobobbobbobooboo.bobobobooboob
gbbbuooogb,oogbbbuooobbbooooboboboooob,oooobo
gboboobooboobo,boboobooboobooboobo.oboon
gboboobooogbobobooooobon.

‘0000000,00 f(z):=42(1-2) 0000000000 f(x)00000000000,0000
0000.0000000000000(00)000.00000000000<£2<100000000,0
000,00000000,000000000000000000000000000000000000
0,0000000000000000000000000¥Wooooooooooooao.



1. 0000004

0
1.1.0mO000,0000

0000000000000 00000000000g@woooooooooo0.dm,
mod mO0UOOO0O0O0OOO0OOODOODOO.ODODOOOOODODOO:

00 11. 00 z,yO00O0O0 z—y0mO000000,002—y0mO0D000O0O0O0O
Oz0 y0OmO0O (modulus) D0 DOD0OCOOO00O,z =y (modm), x =y (mod m) (Gauss
000),000002=y000. (00 11.00)

O0000O00oooOooOoO0oO0=0,000=modm)0,0000000,000000
=000oobgobdboobo,0ooboboboboobobobobooboobobobog
O0.0011.00000000mO00O0O0OO0ODOOOOOOOOODOODOO:

Corollary 1.2. 00 z,2/ 000000 z=2' (modm) 0020 /00 mO0OO0O0O00OO
gdodouoououoouood.

CO)z=mg+r, 2’ =m¢ +7, 0<r,”"<m—-1000;r0 =20 —mg” 00000
000000 ¢,¢ 0 2,20 mOO0DO000 quotients, v 000 remainders,’® 2 — 2/ =
m@—q¢)+(r—r)000.000 —m+1<r—r"<m—-1000,z—2'0mO00000O
O0O0r—»"=0,0m0O00000000DO00OO0O,000000A0. [ |
ogooo,ddlloodmddooo»nO000dooodoooooo nooooao

0000 @UO0O00000000,000000)000.200000,mod700000.
oooooo,+1,£2,.-..-0000 70000000000

ey, =14, =7, 0, 7, 14, .-+, Tk4+0=0(mod7)
., —13, -6, 1, 8 15, ---, Thk+1=1(mod7)
12, =5, 2, 9, 16, ---, Tk+2=2(mod7)
ooy, =11, -4, 3, 10, 17, ---, Tk+3=3(mod7)
., =10, -3, 4, 11, 18, ---, Thk+4=4(mod7)
ey =9, =2 5, 12, 19, .-+, Tk+5=5(mod7)
e, =8, -1, 6, 13, 20, ---, Tk+6=6(mod7)

000 70000000007=1{0,1,2,3,4,5600000000,000000000
00000000 7000000000, mod7(000000 medm)0 0000000
0000000000000 0000000000.00000000000000000
0000000.000000000000000000000000,00000000
00000000000 00000OflexibleD0OOOOODOOO0OOOD.00000000O
DO00000O0oO0ooon:

gQy,/000000000000000 -m+1<r<m-1000000000,0000000.
1000000 mOO000=0000000010000,a=a (@a=b00b=0a @) a=b00
b=c00a=¢00000000000000,000000000.
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Lemmal3. 00000000 O0OOOOO:
@a=d, b=V (modm)000

atb=d +b=a+b =d + (modm),

ab=a'b=ab = a't/ (mod m).

(OOO00O0,0000000D0000O00DO0U0DODO0O0DO00DODO0DODDOOOOO
goggoooooooooobon.
(OO0)@a=d (modm), b=V (modm)I0 0000

a—a =mr, a=d +mr; b—b =ms, b=V +ms
gogoddsggooo.go,bbod
atb=(d+mr)tb=a+ (b +ms)=d b+ (mIO00)=axV+(mOODO),
O0atxtb=d+b=a+d (modm). 00000000000 ODO.O000000O
ab=(a'+mr)b=adb+mrb=db+ (mO00) = d'b(mod m).

ooooogod.

(pOOoDOOOCOOOO00O0OOoODOO POOOOODOOCO.POOOOOOODO a(eO
pPpO200000000000DCO10D0OCOO0O0OO)DO0ODO P=ba+cOO, b,c
O00,00000.0000000a=d+mr0000

P=ba+c=0b(a+mr)+c=bd +c+bmr=bd + c(modm).

OO0 pPOOODCOOO0OD«O0DODOO0OO0JOOO0OODOOOmMODOCOOOO.bcO
gbobbdebobbOobobOobDOoobboobboobOoon. ]

gooodo,0bmb0obOo0oooboob, bbb mb0obO0b0Oo0on
gooboboboooobobooobob.boboobobobuooboob10bo0
ooboogo,0o0bogbooboobo200b0oo0ooboobooo0o.booboob1000
oboooob.ooon

2713 =2 x 103+ 7 x 102 +1 x 10* + 3 x 10°

Oo0O0.200000000D0 00 100D0DOO,O00O0,1,10,11,100,---000000. 0O
000000 1101001010 20000,0000000000 (1101001.01), 000000
god:

(1101001.01)9 :=1x 26 +1x 22 + 1 x 23 4+ 1x 20 + 1 x 272

1
:64—|—32+8+1+Z:105.25.

200000000 j002°'000,0000000j00270000000000.10
O0000100,00020000020,000000000baseddO00O0O.0O0O 10
O,2000000000000,0b0bO0bsOOODMODODOOODODODOD:



yO0OOOO0O0OO0D00000D00 ;000000 Y p7000.

00000000000000000000102000000000000000,00
00000002000000000,00000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000.000000
n0200800,0sn<28000,0000000,n=220000x=0000000
(0000000 100)00000000000.0000000000m=220000
00.00000000000000007200<n<27'02070000000000238
000000000 the most significantbitD 00 0000000000000 0.000
00 1<n<2'00000000n0000%
)nO0O0000,1000000(@ 2800)1000 »' :=(11111111), —n0 O,
(0@ 2002000 " :=n/+1000000,
000 —n0000000.02000 " 000(@00000000000000)00
00.-n000 10007 0002000x"0208000000000000 10,0
00000000000000.0000»0000000 —n000000000000
oooooooooo:

00 14 00002 0D000)0,00mO00000OO0 1< <2'00000 mO
O@2r00),0d2000"000000000,0000000mDO0 —ODOOOODOO
0200m0On02000x"00000000000.000000.
(DO)oO2r00oooooooOoOON=2"—-1=(111---1),000,;000 (0)0O
10r000.1<n < 20000000020 r—-100000000000O0OOO,
N+1l-n={111---1),-n}+100( 2°00) 02000 »"00000000.00,
N+1=2'002000000 @ 00000000)0b000O0O;00D00D000O0
00 —n=n" (mod2")000.00

m—n=m+n" (mod?2"), mx(—n)=mn" (mod2"). [

l2. 000000000000

gbbooobbodgbboooboooboo,buoobbooboboooboboooboad
oooooboobilobobobobobobobobOobobobOobOobOobOoDo
goboboo.bouoobbobboooobobo,obbbouoooobbodad:

Corollary 15. f(z,y,2,---)000 z,y,2,---00000000,m00000000.0m
Oa=d,b=V,c=,---00000000:

fla,b,c,--+) = f(a',V,,---) (mod m).
Ud0O0mUU, 000 ooooouoouog
doodoooooooooooobooooooooooooon. [
gddodouod, oo douuooooooouoooouood

2000000000 00000000000000,00,00000000000 n0,000000
oboooooooooon.
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godooo.uouodaod.
O000mDOO00O00D0DOO0O0O0.O0mO0a000cz000b00000,00000
O00«000b6=0 (mdm)00 ab=000000 mOO0O000O0O00O0OOO.0OO
O0mOd0D0D000D0O00DDOO0O00DO0OO0OODOO. 0000000000 00DO000
OO0do0.00o0m=6000000,203000000000(GO0OOO0O0OO)O
2x3=6=0;02zy=000200y=000000022000y2000 xzy0000
gdoooooou. om0 oooooouog
ao:

Lemmal6. OO0 m=220000 10 m0O00000000O00O00OO0OO prime0O0. O
00100000.00p0000000000000O:
@aeb=000,c=0000bb=0000.

(0)a2000b#£000,ab£0000.

©ab=acO a2000b=c000.00¢200000000000
(00)@ab=0,000000 b0 pO00000,00p020000000000000
O0,¢000 00 pO0O0,00e=0000 b=0.

()00 @OD00000a«z2000b£000a#0.00000000e0b0000 p
0000000 «d0O00p00000O0ODOO0ODODODOOOOODOODO.
©alb—c)=000,(@0000e¢=00000b—c=000,a20000b—c=00
Obo=cO00000000OO. [ |

gboobo,0mboobodbboobbobboobboobbooobooobon
ggoddoo.ggogouoobobbbbooooooobobbbbbbooooo o, g
gbgobooboobooobooboobooboobboobuoobobooobod
gogobob,budoooooboooobbbduooooobnboboboobo.ob,bud
gbooob,0booboobooboobobooboobo,0boooboboboobon
gobobb, oo bobobbdduuoobubbuuopboobo,bog
gboobooboobnobOooboobooobg.

000000000 f(»)0000.00 20000000 fOOOOmOOOOOOOO
gboobooboobgoobg:

0017 (00000000 f(2), yx) 000000000 mODOOOOOO mOOO,
f(z)=g(z) (modm)DO0O0.000000, f(2)=9(z) (modm)Od00 f(z)—g(z) 00
000000 :00000m000000000000,000 £(2) — g(2)=0 (mod m)
gogoogoo.

()OODODOODOUOOD f(>)CODODODO0mOO0O0O0ODODOOOOOOO,0ODO0O0O0OOOO
000000000 f(:)00mO0000 deg{f(z)}000000. (00 17.00)

oooooO0oobOOoOobO,000obmbOOCOO0OOCO0O0OOOO0ODO0ODOODO((@EUOOO,DO
Oo0o0c0oO0O00oO)ooooo:

018.08000000040,1,2,3,4,5,6,7/000000.000020000000
0°=0, 1°=1, 22=4, 3 =1,

42=0, 5°=1, 6°=4, 7*=1.
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000080020000 22-1=00004000.0000020022-100800
O20000000:
P2-1=(-1)(z-T7T) =2 —-82+T7
00 =(2—-3)(z—5)=2>—82+15 (mod 8)
oboooobooo.2000bgoob,boobooobuoobono:
2 —-1=0B2-1)32—-7) =(52-3)(52—5)=--- (mod 8).

00000000000000000000000000000000.00000000
000000000 1000000000000000000000000000000
0.0000000,0000 (¢z-1)(¢=7)=0002-1=2 2-7=4002=3,00
0z-104,2—-7=600=500000,000000000. (0 1.8.00)

019.0600105000HO0e6ODODODODOODODODOD)D0ODOOO(@OOOOO
06010000)1t'=1,51'=5000,0000005a=5005(a—b)=0,a—b=
510=00e¢=0000000000.0023400000000000000000,0
000323, 000.0000002e=2(e+3)0000000,000000:

222 +224+2=(22-2)(2+2) = (22 —2)(42 +5) (mod 6).

O00000,0600000 2:2+22+202:-2=2+400000,0600000
00000000.00,22+2+102:—-20000000000. (0 19.00)

gbobobdpbbbooobbuooub,ogbbboodobbouobboognpbod
gbgobgoboo,oboob.booboobobooboboboboobooboobon
gbobboooobbob.oboooobbbuooooboboaod.

Corollary 1.10. 00000 m>000000,00000 nO0 000 f(2)0 z2—a,ad0O
g, gbogbo,0boboobboboobd:

f(z) = (z—a)q(z) +r (mod m).

O000000n—-1000000¢(:)000000000r00mOOO00O0OO.
(0DDO)OC0 -0 z00001000,0000000m0O0C,000 f(:)000000
cz"0c#£0,n210000, f(z)—cz"(2—e)000n—-10000000000000
0.0000000000000000000000000n—-100¢2"'000c¢c#0
do0muoobobbooo.obbbb,z—-cd0bb00oooooobboboooong
dobobombooooobodoolodobob.0bbooodLo Mmoo
goobobo,bbbobbtbdddoooooobbobbbbobddoooooobnbo g
gooobooooguob,ogubbb om0 bbboooo b
gbooboboboboboboo.oobooboobooosooooboog.

3z +1
z2—2 ) 3224+32z+1 -+ f(2)
322 — 62 o 3z x(2—-2)
z+1 - f(z)=3z2x(2—2)
222 o 1x(2-2)

3 o f(2)—(3241) % (2 —2)
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gogoo,0ooboobuooboldb -0 robooboooDOon
O0000,00000r=f(2)—-0x(z—-e00000.000000000mO0OO
000000000000 g(:) 000000 r000000O0. ]

gbooboobooboobd 2—eb0O0,0b000bO0DOODObDDbOlIODO0
O0000000000000.000f(,))0000000D01000000f(x»)0000
OmonicOOOOOOOODO.Corollary 110000000 200000000:

Corollary 1.11. (OO ODOODO mOODODOOO)ODODOODOmOOODODODO
f(z)0 z—a(OD00)0DO0O0OO0O0O~(OO,000)0 r=f(a) (modm)O0 OO,
(00)Corollary 1.100 0000000 2=«000000. -

Corollary 1.12. (0000000 mO00000)0000000»mO00000000 f(2)
0z2-a(e000)0000000000000 f(a)=0 (modm)000.
(00)ODoO0ooooooo0. n

00000000 f(:»)00mO2000,0000 10000000000000000O
o000 f(z:)000mO00,00(@0O00)000000,0000000000000
mO00O,00(CO0OCO0)00000ooO.00, 0000 p0OO00000DDOOOOOO
gboobbooboboooboooobg.

00 113. 0000 p0n0000000000O f(,)=000000,00000000
obdpb0OdbOdOnO00O0.

(OD) f(»)=00000 z2=e0000000 Corollary 1110000 f(2) =(z —a)g(2),
deg{g(z)}=n—10000.000¢(z)=000002xz=0b0y¢9(x)00 1000 2—-500
O, f(z) =(z—a)(z—Db)h(2),deg{h(2)} =n—-200000.000000000 f(2) =0
OmO000 10 {a,b,---,e} (0000000000000 OOOOOOOOODOOOO
0)0oo0om<nO0000000O0,00000000000000000O00:

f(z)=(z—a)(z—0) -(z —e)k(2). (1.1)
k() 0000000000000000%0,00000000.00000000000
0000000 p0000O00O0ODOODOO mOO {a,b,---,e}00000000O0OODOO
O000.0000000.000 p0O {a,b,---,e}00000 f(;)=00000 40000
ood,

0= f(d)=(d —a)d —0b)-(a —e)k(a)

ooboooob,0pooobodbpodboboobboobbooboooobbobobobooo,
gbobob.oobdpbibobibi0o0bO0bO0bDo0bO0O0Ob0OODLOODO. =

00000000 p00000000000000000081.00000000000
oooeDe)Ooooooo0o0000000000No0, 0000000000, ooog
OLemmalld(c)0000000000.0000000000000000O000000,

Br(z)00 p0000D000000O0D00000O0DOOOOO0 (0 p00002000000)00000
O000000.000000000k(:)000010000000;000000000 k(2)=22+10.
000000000000 0000!'0000000 p000000 10000 az+4b=0,a#0, (mod p)
000000 z2=-e 00000 k(:)010000000(@OO0O).
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gbobobobobooooooobbbbouoooobboobboooooobobbbuooood
obO,0000000000000000004d.

Lemmalld. 00000 n0 n=22)000000O0OO
f(2) = 2"+ b2 L+ by 2+ + b,

gooog.

@ f(z)O0O00000000O0O0OODOO,0D000000m>00000000.

(b) f(:)D0000m>0000000000,00Z00000 f(»)000000.
(c)(000OD0DOOO Eisenstein) 00 b, (1<i<n)000000p00O000O,000
0000, 0p0000000000, f:)00000000000.
(00)(D0D00000 f(:)02000000000 ¢(2)0 h(z)0000000000
00, f(:)0000000 1000 g(z)0 h(:) 0000000000000 mOOO0O
£(2),9(2),h(z)0 1000000.0 mO0O0D0D00000000000000000O
OmO0000000.0000000 f(2)=g¢()h(z)00 mOOOOD000O0, f(2)
obooodwmbOOooobogo.

(b)00 (000000,

(c)0DD0O00D0D0OO0OD f(2) =2 (mdp)0D0O0O. ODODDOOOD,0000000
f()00000000000,200100000000000 ¢(2), h(z)0000000
f(z)=9(2)h(z)000000,9(2),h(z) 0000000 pO0O 2" =g(2)h(z) (mod p)O
O0.00g(z)=2"++a,h(z)=2"7+---+400000, f(2) =g(2)h(z) 0000
Daf=0 (modp)00,00p0 200000000000 «00 4000000 pO
OO0oO0o0.00b000b0o00p0p0b00OD0D 0 po0bOOOOOOD.OO
Oh(z)=2"7+--+~2z (modp)0, f(z) =g(2)h(z) 00 pO0 000000 ayz000.
0000p00,alp00000000000p000.0000000,000 azt
00 f(2) = g(2)h(z) 00 pO00D0O00, 0000 p0 00000000000, 00O
f(z) 22z (modp)00000000,000 f(2) =gkx)h(z)000000000O00O0O,
fxr)ODOOoOOOOooOoooDooooooo. [ ]

00 1.15. 00 f(z2) = 22 +31122+ 67282+ 58343, g(2) = 2° —32° +122* +362% — 1022 + 312
goooooooooooooooog.

(0)OODOO200000 f(2)=22+22+10000000. f(:)0000003000
00,0200 0000000000000001000 z—el0O0eceZ, 000000
fla)=0 (mod2)00D00O0O0O.000 f(0)=1, f(1)=3=100000000000
Z,0 f(-)0000, Lemmal.l4(b)0000 f(-) 000000000000,
O0g(-)0005000000000p=3000000003120p*=90000000.
O0000000000D0D000D0 g(z)000000OO0oOoOoOO. (OO 11500)

13. 0000

gboboodobbogbba,bogbbugobbuoobbooobooobooobood
gb.000000000000Db00DbOO0DbOOO0ObOOObL,0b0bO0ObbO0ObO0
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gbogdgbbodgbboobboobbuooobooobooobo,0oboobood
gbobboobbobooboobgd.

00 116.(Q0000020000000000.3650200000.
(0)0.20200000.

()365+20200000.
()000000O02r00000200000000000000.
(e)1600000000

10 = (a)lﬁ, 11 = (b)lﬁ, 12 = (C)lﬁ, 13 = (d)lﬁa 14 = (6)16, 15 = (f)16
O0O00000b000D0O0O.4653830 le0OOO.

(0)(@)365+2=18200 10000,365=182x2+1=1x2"+(2'00)00000
oo,0b02000000000000,0000O00O0O0ODOODOO,0D00O00O:

2 )365 - 1x2°
2 )182 .-+ 0x2!
2 )91 1 x 22
2 )45 1 x 23
2 )22 0 x 2
2 )11 1 x 25
2 )5 1 x 26
2 )2 0 x 27
2 )1 1 x 28
0

O0,00000000000000000000.000
365=1x224+0x2"+1x204+1x224+0x2"+1x2+1x224+0x2'+1x2°
=(101101101)5.

00000000000 0000000000000000000.
(M)O00002x2=04,04x2=08 08x2=16, 0.6 x2=1.2 -.-0000000:

02=02x2%x2"1=04x21=0x21408x%x277?
=0x2'4+0x224+16x273
=0x2'4+0x224+1x23%+12x27

O0O000000O00obDz200002020000,00000000 @OOOOYHOO.O
gboboob.booboobobbobbobooo,1bboobobb.od

0.2 = (0.0011 0011 0011 - -)y = (0.0011)s.

gbboouooooboboog20bbbbooooboboooobobooooan:



2x 0.2 0 x 20
0.4 0x 271
0.8 0x 272
1.6 1x273
1.2 1x274
0.4 0x275
0.8 0x26
1.6 1x277
1.2 1x2°8

15

0020 20000000000000C (OO0 nyOoOoOOoO,0D0C0000O0OOO

O002000000000000.
cooo (ab0O

365 =20 =1x224+0x2'4+1x204+1x214+0x22

= (101.101101).

FIx2 341 x2%4+0x294+1x2°6

oOoo2rgdbbo0200000000nO0000@EUDOOOD;O0DOO00DOOO
shifttotheleft00). 2700000 2"0000) 0000 n000,000000 (DO

00000 shifttotheright) O O.

(e)2000000,00000 6000000000000 O00OO0O,000000000

gobbooogoobooggd:

16

16

) 46583
16 ) 2908
) 181

16 )

11

0

= (a);g x16°
= (c)1g x16!
(5)16 x 162
= (b);g x16°

46538 =11 x 16 +5 x 162 + 12 x 16" + 10 x 16°
= (b5ca)16.

0300000 2000000000,00000110000000DO:

16x 0.3 0 x 16°
4.8 4% 167!
12.8 12 x 1672
12.8 12 x 1673

HER

00 0.3 = (0.4ccc- - )16 = (0.4¢)16. 0 0 O O 46538.3 = (b5ca.4¢) 6
00 117.00 p,n22000p"—10000000000,p=200,00000000

gobbooogob.oboog.

(00 1.16.00)
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CoO)p*—1=@p-1)@Et+p 2+ - +1)000000000000000 p-1=1,p=2
O00000.2"—-100000000000 Mersenne(D)0O0, 000000000
000 Mersenneexponent O O. 00 nO0000O n=jk, j,k=2200

2k 1= () —1= (2 - 1D{2)F "+ (2)24..}
000000002 -100000000000»000000000000,00 n0O
OO0D0DO Mersenne000000.000000 2™ —1 = 2047 =23 x 89. n

00 1.18. IBM3700 000000 m = 23 (= 2147483648) 00 0000 a = 655390 0
0000 24 = azg (00 a4 = abz mod 22 00000000000000000. O
000000000 e0e=2%+300000000000000000.000000
a>—6a+9 =0 (mod231)00000,00 {x} 0000

Tpyo — 6Tpy1 + 97, =0 (mod 2°1)

gbobbuooo.bgogbobbobuooooboboooo,bboooobobobbooood
goobogooo.
(00)2% =1024 x 64 = 65536, 00 ¢ =29+3. 0000

a>—6a+9=(a—3)%*=(29?=22=0 (mod 2°").

00 2o — 6241 + 92 = 24 X (a® — 6a +9) = 2322, =0 (mod 23!). n

0000011900 oo0df0,00goobooboo0goooboo0oo 1oobood
gbobboobobobooboo.

001190000000 70000000007 =1{0,1,2,3,4,5,6,0000000
0.7T002,y00 2y0000 700000 (0000000000)007T00000
000000.00000(@00)000.000000020000,2y=1 (mod7)0
00y020070000,000002'000.0:0000000000000

@) z\y|0 1 2 3 4 5 6|z
0[oo0oo000O0DO
11012 3 4561
2 |0 2 46 13 5|4
3 /036 25 14|F5
410 41526 3|2
505 316 4 2|3
6 |0 6 5432 1|6

700000000000000000000000000,0000000000000.
()000000000200000,0000y000000000,1006000000
000000000, 000000000.000200002y=1000y000100
0000,0000y00002y=1000200000000000000000.00
ooO000oO000oO0o0oOoooooog.

(i)r=600000006=-1 (mod7)0 —10000000000000000,00
6-1=6 (mod7)00D00D0ODO. (00 1.19.)00)
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00 119()000700000000,00 7%={1,2,3,4,5,6}:=T—-{0}00000.
7000200 (@0)0 2" (mod7), (n=1,2,---,6)00000000000.
(0) 2\n |1 3 4 000

o g A WN R~
R RN RN
i Re)

S W N OB~ PO

o OB~ WDN -
[N NN S
NN B BRADN P

000" 0000000700000000000000;0000000007000
00000 (Lemmal3(b)0000,000 1<2"'<60000 20000 2°0000
oooooo. (00 1.19.(b) 0 O)

0oo00000000000.

() 0000 2000002°=1000000,0000 2270000000 n—-6=
1,2,---,6;n—2x6=1,2---000,00060nr00,1,---,500000000000
D000000.0000007*00000«0070000000000600000
010000.0000zeT 025=1 (mod7) 00000000000 Fermatd 00O
0D00000.00000000000000.

(i) 7"00 0000 2=3,50007-1=6000000100000000,0000
00 {z* (mod 7)|k=0,1,2,---}0(00)0000007-1=600000000.00
000700000 primitiveroot0000, 0000000 OO000000000.00
00002060000 1000000,00000000700000600000.0
000000 p0000000000p-1000(@00060001,236)0000 (O
DO0000Lagrange000), 0000000000 p—1000000000000.
(iii)z=60000000,6=-1 (mod7)00000000.000000 (-1)"000
00000.000000000000mO000000002000 (m—1)%=(=1)+m0O
00 00000000O0O000.

14 000000000DO0O0O0bDDbDO0

OO00000OO0oOooDoooooooooooDoooo 119.()b0oo0boo.0o0o 1
0O0m—-1=6(=-1 (mod7))000 70000000 1<k<m—1000000 (O)
0000 sweep OO0 e=3,50000.0000000000000:
Lemmal20. 00000 pO0000p—10000000 pO10000O0O0O0OOO p
O000D0O0000.000b0000 pO00000 «O0,00000000,1L5,kLp—10
000 j#k00ad #e*,00a’—a*#0 (modp)000OD0.
(00)000000.00 @ =a"000000001<j<k<p—100000=a"—d
— @/(a* —1) (mod 00 p).000 ¢/ 000 p0000000 &~ —10 p000,00
a* =1 (modp)00000.1<k-j<p-2000000«00000000,p—10
ddddo looooooo,oooa. [
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000 T*0000 2 2000000000 p0 (¢/ — a¥)ay = alxg — a*xg £ 0, 00
ajxgiakaDDD,DpDDD(DDDD NoO0O,000 «000D0O00O0O0ODOOOO,

_ _ 2 _ K
Zo, 1 = AXg, T2 = A Ty, ", T = A" Tg, """

01<k<p—100000p0000000,00 {ze, 21,3, -, @p, -, 3p_1} D000
seedd 2, € T*00000O000 T*00000000010000000.000000
000000000000000.0700000000000350000000.00
000p00000p—1000000p010000000000000.000000
00000000000 0000000000 p, 000 p=231—1=214748364700 0
oooo¥oooooooo.

0000000000000 000000000,0000p00000p00000 (C
000000000 )p-—10)000000000000000,00000000000
groupd 000000 (0O)00O0,00000000000(C0).00000000,O
00000,00,00000000000000000000000000 Eulerd00
0000000000.00000000000000

opoooooooo 2. poong,7r:={1,2,---,p—1}0000,7T*0000 «0D0O0O
Oa'=1 (mod p) 00 0OODO.
(OCO)OoOooDOo70000000D000D000D000DOO,0D0pp=70000000.0
goboooo -boga,r~ogub b

a-1,a-2,a-3,a-4,a-5 a-6

O00.00007000@OUOOOOO)OODO,0C0000119(O000O0OobboO
0000000 eeT0OU00O0ODOODDOODOO,I*O0000OO0DO@EO)DOO.
gbgbooboboobrooboobooboob,0b/7oobooboobon:

(@-1)-(a-2)-(a-3)-(a-4)-(a-5)-(a-6)=1-2-3-4-5-6 (mod 7).

000000 od =a%-(1-2-3-4-5-6)000.0°P=1-2-3-4-5-60007000
070000000 (P#£0 (mod7))00 POOODO, 0000020000000

(®-1)P=0—(®*-1)PO7000 —a®*—107000 —a®=1 (mod 7).

0000 7000000.00000p000000D0.0000T*=41,2,---,p—1}0
0003000 a,b,c,00b#c¢ (modp),0000,a0b—cO00000@C0pOONO)
O000a-(b—c¢)#0 (modp), 00 a-b#a-cO00000.00p—-100

a~1,a~2,~-~,a~(p—2),a~(p—1)
OO0pOdO0OD0ODOT*OO,000 T 0O000O0OO0OO(@O)O,

(a-1)(a-2)-a-(p—1)=a"'1-2----(p—1)=1-2----(p—1) (mod p).

“p=231_104000 =3200000010000000000,40000000000000,40
0000000 Mersenne O (00O 1.17)000.
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OP=1-2----(p—1)00000 p000,p0000000,P£0 (modp). 0000
00 P#000000000,¢° =1 (mod p). .

0000000000000 EuerdOO ¢o(n)DODODOOO:

00 1.22.0000 m,n0000

(@) m,n000000 GCDO (m,n) 000, (m,n)=1000m,n0 (QO00)00000.
0000000000000000000002,3,---0000000000.

(0)OmO 00000, (mn)=mO0000000mp0000 (@O0000O00).
©nO000,me{1,2,--,n}000 n00000000000 ¢(r)00000O0
Euler00C0OOO. (00 1.21.00)

000000000 ¢s0000 ¢(n)DDDDDDDD
o(1) =¢{1} =1, ¢(2) = {1} =1, ¢(3) = #{1,2} =2,
¢(4) = ﬂ{l,?)} =2, ¢(5) :ﬁ{172’374}:4a
¢(6) = #{1,5} = 2,

gbobobuoooo.ooboboood:

00123 (0000000 ¢0000 multiplicative 0 00. 0000000 (0000
0 GCD(m,n) =(m,n)=10)000mn000000000:

¢(mn) = ¢(m)p(n). (1.2)
()00 n=20000000n=ab*---f*0000
1 1 1
cb(n):n(l—;)(l—;)---(l—7)- (1.3)

(O00)(@m=1000000.m=2200000.1<k<mnO000000 kO mxnOO
oooooog .

010 020 0gj0d U n0O
000 1 2 j n
010 n+1 n+ 2 n+j n+n
00 m+1 m + 2 m+J m+n
040 i'n+1 i'n+2 i'n+j i'n+n
Om-10 (m—1)n+1 (m—1n+2 -+ (m—1)n+j5 -+ (m—1n+n

0001-0,0,0000-0 (m-1)00000.0,;000000 {in+j/0<i<m—1}
0n0000000000000,000000000,000000,-,00000000
00000000,0000.00me00(00,00)00000001000;0n0
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00 ¢(n)000000000O0.000000 100000000000 4,70 (@<7)
obooboobogn

(in+j)—(in+7) =0 —i)n, 1< —i<m—1

O (mn)=1000000000m00O0COO0O0.O000000 jO00m—-100000
ooo0oomOo{,2,---,m—1}000000,000000m>200000 00000
0000 ¢(m)000.000 ¢(mn)=¢(m)x (7O000) = ¢(m)o(n).

()00 «0000 {1,2,--,a’} 000 ¢ 00000 «000000 {az|l<r<a'} 0

gooog,
1
pla”)=a"—at=a"(1->).
a

00 b,e,---0000000000000 (0000 (1L3)000000. n
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2.0, 00000

OOgroupdO00O0O0,0000000000D0GO,00000 200 (O,
elements)z,y 0000, 000000000000 000000 GOOzxy0000O
goboo.ooo

OGO0,00000200000(0)00 (binary) operation«0 00000,
00000 «0000023000 (00O000OO0O0DOOoO0)yooooOooag,

O000000000.000001000000#00@O0000,000000)n0
O@O0nxnD)DO00O0O0O0OODOOOO0OO«O000000O0DOO.O000000000
0 0O complex general linear group GL,,(C) 000000 0002000000 A,BO
O0OAxB:=AB#BA0000O0O0OO0ODOOODOO.O0O0O0

L)) G603

n>20000 GL,(C)0D0000O000DO0O00OO, 0000 non-commutative groupd
O00.0000000000,0000000000p000000«x00000,000
oooogTr={1,2,---,p—1}000.0000000000000 commutative
group, 00000 Abeliangroup0 OO0 O00OD0.000,00000000000 mO
ooooooooOoT={0,1,2,---,m—1}0000,modmO00000000 «x00O
Oo00YoOoOoOOoOOOoOOOO0OO0OO000.0000000000000000,000000
odooooouoooboouooouooooouooonoooouoo.ooooo
O00,0000000000.,0000000 permutationsO0000000000O0O0
OO0o0o00oooo,0o00oodoo0oooooooooo,0coooo@ooooo
O)yool0O00OO0OoOOoooooooooooog.
oo0dooodooodooooo,0o0gooogoooooooooodooogn
ofdodooo,dodobododououooooooo.ooa

(0000o0ooog,

(oooooooooooooooooooooog,

(coodboooboobOopooOooDoOoooon.
ododooooooooouou,oooououobouooooooouoon
ooooo,00doodooodooooooooooogoog,goooooogd
odoooooooooboououou.oooooooooooooooooooon
ooon.

21. 0000

SOpooo00000,00000000000000,000000000000000000000.

¥0 00 complexnumbers 0000 CcOO0O000O.

YOoo,000,7000020000 z,yO0OTOOD x2+y000,00000000,2000 00
gooooooo.
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gbobbooggbobouooooobooodoob,oobobboooobbbooon
gbo,000b0o0booboobobbobboboob.bobobo,0oboobo
gboobog.ugoobbobooooboboboooobn.

0021. (@00 ={z,y,2---}000400000000000 groupd O 0O:
(00000020 z,yeGUOOODODOO productdz+y00000,zxye G000
oooo.s
(OO0 N(@ODO0)000 2,y,z€e GOOODO (z*xy)*xz=xx%(yx*z2).
(002(0000000)00eeGUOO0,0000zecGU000 z%xe=a200
gooodad.
(003)(0D0000)000zeGOOO0 2z 'eGUUOD,zxat=e0000
goo.
(ODOODODODO0OOD0O00D0O00 finitegroupODO0. 000 GOOODOODOOO
orderd 000 ord(G)000. 0000000000 ord(G) =cc0d 00,
()000000D0,00000z,yeGOO0zxy=y+x2c000,G00000,000
00O Abelian groupd O OO . (OO 21.00)

gboboobooboobooboobooob,bo0boobo,bobbooboon
gogooobooobooboobuooboobbobooboobooboo.bogoo
ooooooO0ooooo@E@oooooo,00oooooo)oooooocooooon,
gbogoooboooboobooobo.oboobooboobobbobboobooo
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00 1<j<k<g00000 7,k0000d #c¢*000.00 Lemma2.11.(b)0 (/)" =
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ooooo. (00 221.00)

00222 0G0000g=o0rd(G)22000,

@0 GooodgOOono 2,3,5,---00 GOOOOO0OODOOODOOODOOO,0D0000
Ug—-100000 2200000000000.

(h)OOOD GOOOO, 00000000 {e}0GUOOOO,00GCGUOOOOOO
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41

Corollary3.2. 0000000 ¢ 0000, Z/g=1{0,1,2,---,g—1}0000000000
0¢0000000000¢00000000,
(2)g00,00 (j,g)=10 ¢(¢)0000 j,1<j<¢, 0000000000000,
(b)g0DO0OO0O0RODOO Z/g0DOO0¢0000000AROO0¢(R)OOOOO,
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O000,000000000¢(p—1),0000000,000000000000000.
000000000000 00o0o0ooO00DOOo0,00DbD00oDoO0oOoDOo.000
0oooodoooooooon, oo ooooooo, oo pdonon
p—100000000000D0OC0O00O0DODOO,00D00000DOOO0O0ODODOO (OO
000)0000;000 Koblitz’ O Proposition 11.1.3.0 0.

¥OOoOoODOO0000000,0000000000000000000000000000000,00
D00000000000000000000000. 000 Koblitzp.28,00 1.43.000.
¥ 00000 Koblitz) O p.28,0 3000.
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O0000p0O0O0000D0«O010D00000O0ODOD.OO3S5(MOCOOOODODOO
0000000 Z,000p-100000000000 ;0%00000&000000.
000 e=70000p=2147483647000000000,0000 ;0000 7000
0000000000000 0000000000000. 000 FishmanO Moore?® [
gboboogooooboooa.

32 00000:02gbo0b

goo2rogooooboboobooo,
xrp =axk_; (mod?2") k=1, r=>4

00000000000000000000,00000.00000000000,00
0000000000000000.000000000000000000000000
D00000000000000000.00000000000000000,0000
000(QO0000000000090000000),000000000000000
0.000000000000000000000000000000000,00000
0000200000090000000000000000.
D0m=20000000,1,---,2—10000000.0000000000 2 = a*x
(mod 2)0000,0000

a=2b b=0,1,--,2"1—1

O0a#0,000 s>2r0000ae*=2°"=0 (mod2")000,000000000000
gboboooo.gooobibix=2%p,yp 000, 00000,00

{yr ==d"yo (mod 277°)| k= 1,2,- -}

0000 o=y x25, 000y, =dy 002 *0000000220000000000
gboobooboobo.obbobooboobgan.
gooboboobboougodm=2"000000000. 000000000 m =27
oooboooo,

zZ:, ={k| (k,2") =1} = {k| (k,2) =1} ={2k+ 1| k=0,1,---,27"1 — 1}
00000,0000000000 Z,00002'0,000000000000

o) =2 - ) =2

00000000.00000000000000000;00 Ypp.130-14000.000
oobobobsboboobobooob40bU0b0Ob0OOOOODO:

z:, =APuAP uAl U A,

¥noooooDoOop=23-10000000360000,p-10000000000003100000
00.0000000000.00000¢2200000n000000000 Z,,,00000 000
0000;p99,00 64.(d)(ivy00.0000 Z,. ;000 ¢(¢"-1)000n000000.000000
O00Op=2"-10¢(p)=0¢2"-1)=p—1=2"-20000000000000000 (C0O)000.
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A = {8+ k| j=0,1,---,273 -1}, $A4) =23,
00 adeA”,000a,¢0080000000 1000,
a=8j+1, a =8 +1

0000 ad =8(8jj'+j+5)+1€ A’ 0000000.00 k=3,570000,0 80
O

32=9=8+1=1, 52=25=8x3+1=1, 72=49=8x6+1=1 (mod8),

000 k=23,57000ac A”00 % € A", ¥ ¢ AV D0000OD0OD. 0000
Z:,00e«000000000

aeA"00 ord(a) <24 =273,
ac A" (k=35700 ord(a) <44 + 44" = 272,
00000.00000:;

00 37.r24000.00000 Z, 000000000
@ac A (a=3 (modg), 000 aecA” (a=5 (mod8))D 0 ord(a) =2"-2000.
MacA” 00aecA’Da£100a=8j+1,(j=2%kk0000,t<r—4)00

ord(a) = 2371
(00)(@O00000000000:00a>0025,2410000
a=25q+r=2"q + 7o
0000 r=0,020000000</000.000
000 e0 2+ (t>1)00000008«0 220000000
noo.o0 AV, A 0ooooooooox
AV00008j+3=(8j+4)—1=4(2j+1)—1=4k—1,
AVOD0D 8 +5=8j+4)+1=4(2j+1)+1 =4k +1,
0,00000000k=2j+1=10000000,0000,
0000 k0000200 ord(4k+1) =22 (mod 2)
0000000.00000000000000000000000000
a' =4k+1=3005 (mod 8 = 2°)
# 1 (mod 2°, 3<s<r),
a? =4k £1)2 =1+ 8k(£1+2k)=1+2°x000 k(2k+1)
=1 (mod2°, 1<s<3=1+2),
Z 1 (mod2°, 1+3=4<s<r),
=0 =142 x2x000 =1+2"x000
1 (mod2%, 1<s<4 =2+ 2),
1 (mod2®, 24+3=5<s<r),

(a®)?

AL
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(P =) =d"=1+2°x000
=1 (mod2°, 1<s<3+ 2),
#1(mod2®, 3+3=6<s<r),
@ =1+2"'x 000
=1(mod2®, 1<s<(r—3)+2=r-—1),
Z 1 (mod2°, s=(r—3)+3=r),
@ =1+2"x000
= 1 (mod2").
000 Z;,00000000000.0 Z5,,00000«000A00000 2000
000 (Lagrange 00 0)0 0 20000 A=2"00000,n0 n<r—1000 270
¢« =10000000000,00000002000000000000:
D000 m<nOO000a" #1, 006 =1 (mod 27).

O00n=r-2 ord(a)=2""200000.
() D000a=8j+1=2k+1,34t<3+(r—4)=r—1,k0000000.@00

ao,
a? =1+ 2"k(£1 + 227 =142 x 000
=1(mod 2% 1<s<1+ 3+t =4+1),
#Z1(mod 2% s=21+(4+1t)=5+1),
@ =1+2°"x000
=1(mod2° 1<s<2+(3+t)=5+1),
#1(mod 2%, s22+(4+1t)=6+1),
or—3—t—1 _ 1+2(T737t71)+(3+t) % |:| |:| |:| — 1_|_2T71 X |:| |:| |:|
=1(mod?2°, 1<s<(r—3—t—1)+3+t)=r—1),
#Z1(mod 2% (r—=3—t—1)4+4+t)=r<s),
a7 = 1420306 000 =142 x 000
=1 (mod 2").
ooooo23t r—3—-t2r—-3—(r—4)=1000. [ ]

0AYo0o00 A 0000000000000 0000N0n,acAl’00000 85+3,
00008 +10000000000000,0000acA{’08j+5,8j+100000
0000000000000, 0000000000000000000000000:

00 38. 02000000000 o, =axp1(mod?2", r>24)0000,00000000

T

2
2’"_2:ID,DDDDDDDDDDDDDDDDDD roOO0O0D0OO0O0000 «0O0ODO
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goooooooon:
a=30005 (mod 8).

O00«0000 2,0000000000000O0A42}00000 mod80000000O
oboooodgo:

a\ro| 1 3 5 7
3 (1,3 3,1 57 75
5 |15 3,7 5,1 7,3

(00)00 e 0002 0000000,000000000000000.000000
002, =dz0000000000000. .

00000,(O000000,0270000000000000000000000000
0.00000200000{1,1,---},0800000000 {3,1,3,1,---},{5,1,5,1,---}
00000000,000000000000000.0000000000000000
00000000000000000000000.

000000000000 000000000000000000000000000.0
00 ParkO Miller 0000000000000 0000O0000000O00;:0000
0000000000 O0000,00000000000000000000000.00
0000000000000000,000000000000.00000000000
00000000,00000000000000000,00000000000000

0039.0000—-000000000000 2, =az,_; (modm), 0000 x, = a*xg
(mod m), k=0,1,2,---,00 m = 232 = 4294967296, 0 0 0 m = 23! = 2147483648 0 0 O
doodoooooooooooooo.1000=12x80 80000000 0oOooon:
@O00O0O00O0o0o0m=2200000 23272:230(:1073741824)DDDDDDDD
ooo.

a=1, 3, 5, 36521, 449005, 365275.

G000 00D0—00000 m =23(=2147483648) 0 00 a = 655390 00000. O
000000 2372=2%(=536870912)0 0 000000.
(0)@OODDODODOOOOe=3005 (mod 8 UDODO.10000 8000000 «00 30
oooooboobo.,7goog,3s000.

36521 =521 =65 x84+ 1=1 (mod 8),
449005 =5 (mod 8),
365275 =275 =34 x 8+ 3 =3 (mod 8).

000000000000 3,5449005,365275 0 0 0 .

(b) 65539 =539 =67 x8+3=3 (mod 8). 000000 2X00000. (D039.00)
0000 (000 «00000000a=2%4+30000000,a*-6a+9=0 (mod 2%)
0000000,00 2 =d*2,0000

L+ — 6$k+1 + 9[L’k =0 (mod 231)
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gbbbuooo.ogogobbobouoooboboooo,bboooobbobbooood
gbobbobobobooboon.
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A. 000000

41.0000000DO0O0OODOO

O00000oOoo,0002202°000000000000000000000O0 (@O
ooooCooo0o0oOoOoooooo)boog,Dooopooooocoooooooogg.
gbobbuoooobobo,oobbobbouoobobobooobob,gooobboboooooon
oobooboboboobooobobobolo,0b0bobooobobobOo.0ob0
gbobboooobbbuooogb,uogobobbbooobbobouoobobobodao

o.0o00bgogboobgoboboobo,goboobooboobobobobobooboobd
000000000,0000000000,00p0000000000000%®000
oogod.

O0000p000000000 2, =ar,—1 (modp)000 0 Z, 00000000,

00 {xwk=0,1,---}0 Z, 0000000 1000000000 p-10000000

000000.00000000000 a,=d*2,0,000 1<y =ad/<p—-10000

EREREEN

at, a®, -+, a?" ' =1, al, a?, .-+ (mod p)

gbooboboboobboboobooboo,obboboobooboobooba.
gbobbuooogbbbuooobbobbooobbboooobbbooobobobodao
ogb,0p00000000D00O000DL0O0DOO c000DbO00OO0ODOO00O0ObO0ODbLOO0
0.000000000000000.0000 p=2%-1=21474836470000000
U0e=700,00000000000D00O000DO0O0O0DOOOO0ODOODLOOODOAO
g.ggbobodg,bboooobbbdoooobbboooobbboo.ooogobo
oo.

O01noooo zy, =41,2,3,---,10y0000. Z;, 00000 O0)01101=100,
Ooboobooowobooooo

1 1
00000.00000000200000000
21 =2 22=422=8,2"=16=5,2°=10= —1 (mod 11)

Oord(2)=10,200 1100000000.00010000@00D000000ODO 10,0
0010000000 e2500000)0 137900000000 2000,

20=2 22=8 2"=4=7=2"03 =247 2= 5=6=2""1=(2)),

0400000000000000.000 2kx29-*=200=10000.0110000
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D00000000000000,000 000
a=2000 2, =2"2,0000000 x4 = (27")*z¢ = 6*,

a=7000 2, =7"2,0000000 zp, = (7 ")*zy = 82,

O00000200000000000.0000000000,2zy0000 P, = (zg, Tke1)
Ok00,1,---,1000000000000,00000000000000O00OO
Marsaglia® 0 000 (200)000000 Marsagliaplot0 0 00,0000.

00 41.0110000 23, ={1,2,3,---,10}0000 «=2,70000:
@e=2000000 200 MarsagliaD OO Qd.
(b)e=70000000 200 MarsagliaDdod.
(O)Y@UDODDODOODOODOO

0 =1 21=92 22=4 22=8, 2 =5, 2° = 10,

20=9 2"=722=322=6,2""=1 (mod 11).

0000 (1,2), (2,4), (4,8), (8,5), (5,10), (10,9), (9,7), (7,3), (3,6), (6,1),000000.
(byooo
=1 T1=77=5 17=2 7=3 7 =10,

=47=617=97=8 7"=1 (mod 11)
000000 (1,7),(7,5), (5,2), (2,3), (3,10), (10,4), (4,6), (6,9), (9,8), (8,1) D e 000

(@00 a=20 200 Marsagliald ()OO =70 200 MarsagliaO
O00.00000 @OO00O0o0o0oooooa. (OO 41.00)

oobooboooboboobooooobo 1o, 00bo0obbogbo200booooOooO
0000.00000000,0001000000 o, =ad*zy (mod 11)0 k=0,1,---
Oo0O00oo0dO0,00e=20ae=700 Z},0010010000100000,0000
0000000000 ob0obobobobD.0b0000b0b0b00 o0 a4 O
0000000000000 000.40 2000000 @OO0O0)00,0 (2, Try1)
Uren 02, 00000000000 00DOO0OO0ODOOO, 0000000000000
OoboboooboobboobooboobouobobooobD.0bdbe=200002000
gboboooobooboboobobobbo,gbbbe=700000000000
200 000000b0b0obOoooO0.copobobobooboobDOobDOobDO.bO



o1

gbobbooogbobbuooogboboo,bbbooobbobbouoobobobodao
gbooooboobooboon.

0000000000 (0010 (-string, i+tuple) 0 00000, (00
by = ('Ikvkarlv o '7xk+l*1) = xk(lvav CL2, o '7a’l_1) (mOd p)? ngép -2

Oooob.0bo0/ooob0obobob pobobooooouoDbo,0x00p00O
00000,0 R,O0OOODOOOOYO000000

Cr = {(zo, 21, -, 2121)| 0< 2, < p}

(CODOODOOO periodiccellD0O0O0O0OD)00O0ODOQOD pO0OODOODOOOO
O0000000O0.000000000bDb00onDIoD MarsagliaO OO O.0000
pU00O000O0O0 1S <p—10,,=0000000000000,000010
(0,0,---,0)00000.0000000 MarsagliaO OO OO0OO0OOOOO0OO00OODOO
O0GO0OOO0O00OO0O:

()!0000000000 EO00O {z)}0!(0000000010 (0,0,---,0)
=0 x (l,a,a%--,a")0 00000000000,
() 0000000000 p000000 EOOOCOOO0 (0O,0 Gitter)
0Go0000.

0000 (@),()00 (()000000000e 00000000 ONDOD.G,00000
000000000 ()00000000 (00200000 42,y00)00 p(=11)000
000000000000,000(=200000000000000300000e0
00000000000000000000,000 C,00<z,y<p000000,00
000000 p000000000.0000000GOO0000p000!00000
0000;000100000 (2 &g, @) D k=1,2,---,p—10000 p—10
oooooo (0,0,---,000 pO0O0O0O.

000 ()00000000,0000 ()0/0000000000000 000000
0@ p000000000)I00000000 GOO0000000O0 Dieter® O
000000000.0000,/00000000000000

00 42.|0000000000 EOID0010000000000 {ey,es,---,e}¥0
000000,00000000100000000000000000

L:L(el,eg,~-~,el) = {C161+C262+"'+Cl€l|6j[||:||:| 0,:|:1,Z|:2,"', 1§j§l}
O {ej,es, -, 00 base0 0 000000O00O0ODODO. (ODD 42.00)

Corollary43. 00 pO0O0OCOO0O0O0O 000000 IODOOOO0O0O0,GyOD!OO00O0OO
ooooo0 godbooboo,bobbob1o0bo0boon:

€ ::t(laaaa2a"'7alil)a €2 ::t(())paoa"'ao)) R ::t(0,0,0,"',p).

0000000000000 e000000,e000000000000000. {e1,es,---,e}0 E
0100000,l10000 {a1,09,---,q} 000000000000 1000 aje;tases+-+aze, 00
coooobobo0dl0 ampm=a=---=q=00000000000.000000000001(00170O
0000 {ej,eqs,--,} 000000000 Ix{O00000O0O0OO0OOOOOOOOOO.
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(00)00000000000000 201000000000,000(@0000)0
00000000,000000p000000000000,1,2,---,p—1010000
000000000,00000000000C {er,es,--,} 0000000000000
000000000 10000000000000000.00,0000 e, 00000

Tr€e1 = Tk t(17 a, CL2, ) al_l) = t(xkv Tht1y Th42, """ karl*l) (mOd p)

0000, 0000000 26, 00000.000 G 0000000000000
O ze, 01000000000 p000000000000000.000000 100
O000p00(@OO00)00000000

1:=" = 2 -1
€ = (paoa"'70)—p61—a32—a63_..._a e,

0200010000000 e, =40,p,0,---,0),---, & =*0,0,0,---,p) 00000 pO
0000,00 000000000000 «0000000 {2k, ji,je -+, 0000

’U,IJJkel+j16,1+j262+"‘+jlel
= (zp + jip)er + (Jo — j1a)es + -+ (i — ra' Ve
= jie1 + jaex + -+ jje
00000. = ap+ jipy jo = jo— jras - ji=ji— 4a=' 0000000, 00000
000000000000000 Liey,es,--,e)000:000 GCLOOODO.
00000 Lie,es,--,e)0000000000.00 4200000000000 j1, s,
... ;0000000 jiey+ joes+---+j,,0000000000.40p000000
00000000000 ¢, 000 r,00j1=pg+r=r (modp),0<r<p, 0000,
jlel+j262+---+jlel:(pq+7‘)t(1,a,a2,---,al_1)+j2t(0,p,0,0,---,0)
+j3t(0707pa07"'70)+"'+jlt(0707"'70ap)
:/rt(]-aaaa%'”aalil)+jit(pa070a07”'a0)+j§t(07p70a07”'a0)
+]ét(0707pa0770)++]l/t(070aa07p)a
ji=aq, ji=Jji+a g, 2Zi<d,
00000.00010 xrey = Y(2g, tpa1, k1) 0 oy, =r000,a00 pO0O0O00O0
0000000000000 o0O0bOO0OO0OO0OOOOO0OO0OO,O00000O0bC0OoOoOoOnO
000 0000000000000 G,0O0O00D0.0000 L(ey,es, - ,e)0000

0GO0000 L(ey, e, +,e)CGO0000000000,GO00 Lier, ez, )00
00000000000,0000000. n

42. 0000000

O/0oboooobooboobo,0boboboboooboobobobobobooboboil1ob0

p—1 1
I P

OobobOdp—-1000,/000000000000DO0OO0OOOODO 0
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00/00000000000.000O0000O00O0oO0b0, 0000000 boooooa
OO000D0O0D0O0o0o0oooo.0oooooon,0ob 00 EOo0ooo@)oon
0 G,000000000000C000O0,0000000000,0000000000
goododooooooooooobooooooooo.oooooooooooao
odooooooooouoouoo.oooooooobonnoooooo,0oooon
a=70¢=20000000000000.

0 BEO0D000000 v="v,vs, -, v)00

00000 @ ="%z,29,---,2)0 10000

TV =TV +2TV+ -+ TV =S8
000.000000000o000000 200
TV =TV + LUy + -+ X0 = S,

' -v=ziv+ayue+ -+ =t

000d0,00000000000000 |v]:=,/s}+u}+--+y 0000000 e:=

f%DDDDDDD,DDDDDDDD
v

e -v—a' v |s—1{
d=|(x—a')e|l= =
v v

000000 000000000000:00«0000000/(000017/0000

,0000,000000+00000000G,0000000000000000000
Dv0000000.00000000000000000000,000000°°?

0 Dieter’® 000000.0000000 FOODOO0OO0OOO0 GOO00000 {e, e,
g}, 00000

€1 = t(laaaCLQa"'aal_l)a €y = t(oapaoa""0)7 e, €= t(oaana"'ap)a
000,000000000000GO000000000000000000¢%:;
e} = (p,0,---,0), e :=(—a,1,0,---,0), e} := (—a*0,1,---,0),

* .t -1 . *
T, €= (—CL 7Oa07"'71)7 ei'ej_péija

googo vDDDDDDD{e;}DDDDD(D)DD GrooopDooooD.ooboo
GOO000000D0,(0)00 G;o00oooooob«000000000,000

lryvr + ahva + -+ apy — | Ja’ v — s
V12 + 02 + - 4 12 ||
000000 dJd000000000000.
¥OpoUoUoOooDO0OU0UO0000O0000000000000.00000ooooo Gyoooo,o0o00o
oo00o(@oo)oooo, 000000 (ooo)o0,00000.G,UO000000ooOO0oooogg
000 ixi0O00 A0O0Ooog,ooon AilDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDpA71|:||:||:||:|
goooOoogoo,00o0bo0o0o0.*000o0oo0oboboo00o0oooo0bo0Oo,00o0o0obooooooon.

¥ 0000 x-v=s00000 Ooooooooo
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doogooooooogno {ei},{e;}DDDDDDDDDDDDDDDDDZ
w = "(ug, Uy, -+, u) = uhe, +ubes + -+ ujey,

1 R A ! % ! %
v = "(v1,v9, -, ) = vi€] +vge5 + -+ v

e;Ue;0000 ei~e;:p5ijDD,DDDDDDDDDDDDDD 20000000:
UV = Uugvy 4 Uy + -+ wup = plujv] 4+ upvh + - - 4 upuyp).

0000000 GO0000000000000000000000 00000000
0.00000000 {el,e,---,e}00000000000000001000000,
D0000D00000 v=1v,e+vhe;+--+uvef0000.0000000000000
00000000000 {v),v,---,0}00000,v0000000000000000
00000000000,

0000000 {v,,v,---,v}0000000000000000000000.000
v=av,«0000000,00GO000000 u=u,e+ules, v}, v, 000,000

1
00 w-v=pvj(v]+au,)0000,0000000 NDDDDDD|U’1+04U’2|<FDD

000, w,000400000000000000000000»000000000
vw-v=s000 GO00«000000000000000s00000000(@O00
000000000000)00000000000,0000000000000000
000000000000000000000000000000.00000000C0
00000w90,000000000(00)00000000000000000000
0,000000000000000.0000000000000 00000

v =v]eltvhes+ - +uvje; O v, vy, - v,000000000,000000000 veG;
000000000,
0+«000GO0000000,v0000GO00000000000,

u - v = p(ujv] + uhvh + -+ - + ujv))

000 {W,u,--+,w}0000000000000, {v,v),---,0}0000000000
000000.0000000p0000000000000,000000000000
000o0o0:

00 44.0000 v,v,,---,0,0000000 z=GCD(v},vh,---,v) 000 (221).
{u),u,---,}000000000000,

/
Y000 0000 —%DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD.
2
a,20,---000000,000000000000000 a—m,20—n,---000000 (0,1)000000
000.000000000000a,2q,---001000000000000.000000001000 (@
1 o+l
000)0000000,0000(0,1)0 NOOOO w000 NDDDDD,{[%,%],OgjéN—l},
00000 (0000000)000000000000000.0000000000010000000
00200000000 (ODirichlet0000/000000000000),

. . 1
|(Ja*m)*(k04*n)\:|(*m+n)+(3*k)a|:|U'1+U'201|<W
00000 w,:=n—m,ub:=7—k000. n
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fluy, uy, - w) == wjoy +uoy + -+
0 z=GCD(w,,v},---,0)00000000,00000000000.
(00) 00000000000 S000.S000000 000000 u,,u, -,
0000 a= fW,uy--,u),00000000000.a0 o), 0),---,0,00000 10
00000 v,,---,00000000010(@0000000000
z=GCD(W,,v),--,0))000000000,00000eSO00000 000000
000.0000000s,¢t0000000000 o/, u,---,«/00000

sf(ul,ub, - up) R tf(uf,uy, - u)) = f(su} +tuy, suy 4+ tuy, -+, suy+tu)) (OO0 D)

OOooOoD.0b00daebeSO0saxtbe SOOO.00¢t=0000 SO0O0O0O0O eOO
0000 sO0 SOoOoOooOoO0.Sooobobo0ooaAbObO.OODbDOOOD
h=z=GCD(vj,vsy,---,v)000. he SOO0O00OO

h:f(ulllvugv"'vu;/)
00000000 (W, ,«/}00000.0 00000

a::f(ullau;"'WuE)
OrO0000a=hq+r,0<r<hO000,
Oér:a_qh:f(u/lau/m7u2)_qf(u/1/’u/2/7auil)

oo0ododo.0oo0r-=z00 SOO00 AO0O0O000,AO0 SOO0DO0O0O0DOOODOOOOr=00
o0 AO000000.0000 SO0O00 AO0O00C00O00O00DO0O0OC0O0CO0O0,ARO0000
oooosooooo,socR0d0d00oDoOoCco0.000oooooO, v, v,
v000001000000 SO0000000 v,v,--,0,000000 2= GCD(, ),
...»)000D0D0,00 A0 00000042 :000.00000 £(1,0,---,0) =/,
€SO00 4,0 h00000,000w,---,0,0000A000000;AD0 V0,
vy 0O0O0O00D00.00R000000 0000 AL2z2000A22000000000.

000 AR=-0000,000S80wv,4,---,yy0000000000000O00O0ODOO,0O
oogo. [ ]

00000000000 »000,.000 GLOO0000000000 u-v=p(ujvi+
uyvy +---+uw) 000000000{;} 000000 z=GCD(v},vy,---,v)0 0000

{kzp| k =0,£1,+2,---}

0000000000.00000000000000000,0000000 {v}000
0000, {v}000000 GCD({v}})=10000000000000000.00

v =vie] +vses+---+vjef €G], GCD(v},vy, -, v) =1,

Oo0ooOo0oobOoooDooOoobooO0.ooo0y0GyOOoooooooDoboO,on
gpoooobon GlﬁDDDDDDDD.DDDDDDDDDDDDDDD:
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Lemmad4.b. (a) 0 OO ’UGGlﬁDDDD,GlDDDDDDD wO0OdoOgno
u - v = p(ujv] + ujuy + - - + upy))

obodpboobooboO,000b0oon.
(py/OOOoOoobobo0o0oD KOOoOoOooo ’UGGﬁDDDDDDDDDDDDDD
D

d:=—000000
|v

w-v = pluyv, + - +upy) = 0,%p, £2p, - - -

0,0000000000000GO00«00000,000000000000000
G,000000«00000.

(00)(@O000440000000 GCDW,,v,,---,v)=1000000000,((0)00
0000000000000000000000000000000O0. n

oooooooobo,0bo00bbo0eobbO,0DO000DOIODOODOOGyOOO,O
gbooboobooboon vEGlﬁDDDDDDDDDDDDDDDDDD |%DDD
obobbodbeebObDOODOODOODOO.0O00DDOODLOODO0 G?D oonm
O000000.0000000000000000O0 p|ODOODODOOODOODOO.O00O
GiuoboooobooUObOobobooobooboobobobobboobo,bobDobobn
oboob,0bobbobboboobuodbubobbooboobooboobob;d
ooboobobooilboboooooooooobobooobo, oo Gyoboboo
ooboboboooooo!

O000000000000000.0000000wve G000 wlOOODODOOOOO
000000 v="v,ve,--+-,u)00000.00000000000000G;0000
gboobbooobobooboobooboobon:

Corollary 46. 0000000000 v = Y(vy,m,---,u) 0000 GGOOOODOOOO
O,v,v,---,u000000000000O0O00O0O0O0:

v+ vsa+vsal + -4+ uad =0 (mod p).
(00)0v00000000000,veGOO00000 v),v,,---,0000
v =vie] +uvpes+ -+ el

OD0C00OO0000000,ejes,---ef 00 (pS3) 00000, 000000000

vy = pv} —vha —vsa® — - — v vy =) (<5 <1)

gboooa,0bbougoob.0obbbdaod

1

v+ vaa +v3a® + -+ uad T = pu; =0 (mod p),
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000000000000;00000000000000 vy,vy,---,0, 0000000
0000000000000000.00000000 =pq,¢q000,00000000
0000000000 v=tv,v,--,v)00000

t 2 -1
v="(pg—vea —v3a® — - —va’ " vg, -+ 1)

=qe] +ve;+---+ue € Gy

gob.0b0bouoobbobooodn vn,v,---,y 0000000 o0000000
obgooobooboon. [ ]

oboooobo,0bobbobbobooboobd:

O047.(@00p0000 2, 0000 «000000000O000OO(O0DOO0O!1
0000 GLOO0O0000000000D000000duax())0,000 GrODODOOO

v£0000 [v|0000 [0 00 dnae(l) = —0— 000000,

|v|min

) |vwn D000 o00000000000000000000 wvy,v9,--+,u, 000

v+ v9a +vza? 4+ - +vd =0 (mod p).

gbooboobbdo0bobooboob. (0oO47.00)

0GOD00000002,000000000000000000 wv,ve--+,0, 0000
0,0000000,0000000({e}010000000,00001<;<i0000
vlnn <le;|00000,0000000000 jo|0 {le][1<,;<1}0000,00p00,
O000D00000D0w0eG;00000000.0000000000000000.0
00000 p02'0000000000,000000000000000000O.
000000000000 Dieter®00000,Knuth?, 00Y00000000000
00000.0270000000000000000000000000000 202829
0,00000000000000 Knuth®O0OO0OO0O.

O FishmanO Moore® 00000 23 —1=21474836470 000000000, =20
O01l=6000du,()0000000000000%0 125%00000000 «0000
0000 $(2147483646) = 534600000 0 000000 O. ParkD Miller 0000000
(0O00)O herculeanD 000000000000 4000000 7.5x107°% 000000
O00D0000000.010000 «=95070637600 IMSLOOOODOOOOODOOO
gogdoad.

0000000 Fishman®? 00 22000000000000000000000.000
000 13200,000000049x107°% 000000.00000000000a=5
(mod )00 000O0DODOCOCOOO,00DDOD0OCOO0O000O0ODODOOCOOO.OO
0 Park O Miller? 0 O O, ”Good random number generators are hard to find”0 0 O
0, 00000 ioooonooooooooooooogag.
Jooobooooooo,0b0b00lo0 moooobboooo,000oooogoo
(00000000000 o0o0Dooobooon,Lehmer0 000000 OO0ODOOOOO0O

A00O0D00000000000000000000001!1=2,30000000000.
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gbobogdgbooa,bboogbbooobboooobboooobbooo.oobbda,
00000/(000000000~p ™ O0D0000000D0OO,000000000
O (Tausworthe OO )O0 0000000 OOODODOOODOOO.

0o 48(a)|:||:||:||:| 6*7éO|:| f*'DDD e*zt(l‘l’$27---7$l)’ f*:t(ylayQa"'7yl)a Zg2
Oo00C0C0O00,00t00000000 ff—-ter0onO 20

|[f —te? =t -e* —2e* - f*+ - f, le|>0

* * * *\2
noooot=~ L gooo pp-lE LS
€7 C
000 +t0 (f—te’) Ler 00000 (0DOO0 SchmidtD00D000)0000.

0000000,00 f*—te* #00

B * L, fF 2 K pRN2
ooy I —tep=leple - u S +(6| f) s €Y

|e*|2 e*|2 |e*|2
o\ 2 K pE\2
000000 ¢ = e|l;£*DDD|f*|2_%DDD.e*D f —ter0DOODDOO
e (ff—te')=e"-f"—te -e" =0, t/:%ﬂ{*’
00000000 f*—te'd er00000. .

0048(0)0041.000 11000000000000000 1000000000
02y =ad" (mod11)0 20000200 MarsagliaDO0000.a=20000 p.500 (a)
000 duex(2) = dmexy 00000.000000000,00020000000000%

. [ —a\ [ -2 « (p\ _[11
()= (7) =)0
00000 l10b0oo0oooa

v=je +kf", JFO000000000000OO,
p 11

|v|min |v|min
(7
(1)

jtak=74+2k=0 (mod 11)

000 |[v|0000 [0 0000 dpax = 0DO00000.000000

gooo,dn

00000000 {0000 v|=+42+k20(00000)0000000000.0
Oe000 lef|=+v/22+12=/500000000000000000000,00 4,k

“200000000000000 000000000000 £#000,2000000000000 e
Oe*000.
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0000 j2+k2<5,00 |j,|k<£200000000000000000.000000
O000000000D00000,0000000 |v|mnd duaex D0 O0000O.

(0){j,k}0 {—j,—k}000 |p|000000 j2000000.0 10000000

J 0 1 2
k +1 £2[-2 -1 0 1 2[-2 -1 0 1 2
J+2k +2 +#4|-3 -1 1 3 5|2 0 2 46
J+2k=0 °
o] = VTR NG
OoooD k00000010 ter00D00D00OO0OOOODOODOO

11 11
’vmin:\/ga dmaxziz—-
| | |v|min \/5

O048(c)0p=110000«=70000000000000DOCDODOOO

(7)-(T)em o= (3)-(2) o

goo.00000000000O000O0b0bO,0o0b0o0oO0oO00b0oO0«Uoooboooog
(et fi =f —te’}0000O0O%00000 |f|=mn000 £i0 000000,
Ifi|=|f —te’|l00000D000,00 480000

*_ * _77

p— f:: — 154

le”| 50
DDDDD,DDDDDDDDDDDDDDDDDDDD,f/::f*—I—e*,f”::f*—i—Qe*D
20000,0000000 j’”{DDDD.j’”{DDDDDDD.

(00 48.(b)0 D)

@) r=( )= (1) =i
n 11 -14 - -3 no_
_<0+2>_<2>’Lﬂ_¢ﬁ

00§ = ’/z(‘j)mmzm (00 48()00)

00 48.(d) |[ff|<4000,00 v=4,k 000000000000
j4ak=j+Tk=0 (mod11), |j|<3, |k<3
0000000000000000000000 VZ+4A00000000000.00
11

00000, [0 0 dnax =
|v|min

oboooogo.

(@)

8000, me* +nfi=(m—nt)e* +nf*0,mn00000000000,me +nf 0000000
o000 mw =m-nt,n0000000000,0000000000000.
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J 0 1
k +1 +2 4£3 | -3 -2 -1 0 1 2 3
J+ 7k +7 +14 +21|-20 —-13 —6 1 8 15 22
J+Tk=0 o
lv| = VjZ + k2 V10
j 2 3
k -3 -2 -101 2 3|-3 -2 —-10 1 2 3
J+ 7k -19 —-12 -5 2 9 16 23| —-18 —11 —4 3 10 17 24
1+ 7k=0 @
lv| = 72+ &2 V13
00 |vl V10, d = ! sooooooooooo
V|min = y Umax — = .
|v|min \/E
v:<;>zf+fuﬂfwﬁa. (00 48.(d)00)

00 48.()00 «=20000 p500 MarsagliaD O OO ODOOO0OOODOO
(172)7 (274)7 (47 8)7 (875)7 (57 10)7

OO0b00y=2z, y=2c+£11, ---00000000000000.0000d,000,0
048(b)000000OC0O0OD.0000 e=70000 MarsggliaOOOOOOOODO:

(1,7), (7,5), (5,2), (2,3), (3,10), ---.

O0D000O0O00ooo(2,3), (5,2)0000000000OD0ODOOOOO.O0000d;0
Ooo0o,0048dO0O0O0CO00O0OO0O0O.

b
(0)OO0000 az+by+c=000 (20,50)000 d0 d= 1Z Wbl gy 4 g
Va2 + b2
00 (0,0)000 y=20+11, 22 —y+11=000000,00 48.(b)00 0
L1
2= V22 4+ 12 o \/5
23 v -2
(2:3), (5,2) 0000000000y -3=——(r-2)=-———, =+3y-11=00

0000,00000(0,00000000048()00000000
11 11
T VI3 V10
00 p5000 (a),(h) 0000000000000 0e=700000«=200000
0oo0.00 (5,2), (7,5 0000000000
52

—2= r—295), 3r—2y—11=0
Y = (r—5) y

dr < ds.
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11
DDDDDDDDDd:;ﬁ?DDDDD4mmDDDDDDDDDDDi@—mDD
00020000000000000. (00 48.(e)00)

00.dwx()0 1=2,300000000

[=2000000000000000000000001000000000 €7, e500
ooo,0gbogoooog,

v = U16T —|—U2€§, V1, Uy = 0,:':1,:':2, s

0000.000000000000000 e}, es0000000000001%0003
OOoob000O030b0b0bobbooboobobobuoobobDteixes000O0O0O

le7 x e3] =1, (4.1)

000000000000.0000000000000000 €,¢€e’—e;03000
00.000000000€,e;0000,00300030000 |e}|, e}, |ef —e300

1
00 dwax(2) 000 (41)000,003000000 EDDDDDDDDDDDD.

goboboooogo:

Corollary49. 000000 3000100000000O0,0020000000000
Ooooboboboooogo200300000000.
(Co)oboooooOoOo3gboooUoooUobooOOoUobDboUOOoDooOobbooooboo.go

Ooboz20000000000D00Db00O0O0OO0 200000000, ]

OooopbobobobbeeooboOo,200b0b0obbOOO0ObObDObObOOnDO
oobooobooo,0b0boobo0oboboobooboobobboobOo30bobooobooo
0000000000.000poooo0,00 000000000000 (4.1)0

1 1 a 2
00 — = —a-—tanf, tanf = —
2 2 2 a
a
O0O000,0002000000b= O
2cosf
“0pooooooon el,e; -, e, 000000000,000 10000 p00000000000O

oo0,00000/00000000000DboO 1Dbo0000o.
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2 2 4
v = %(1 + tan?6) = % (1 + —4)

a

0000 («00000)0DOCO a2:2DDD,DDDtan@zl,@z%DDDDDD

2
gb,og0gooood 9:%DD 30000e*=—<200000000,00000

V3
0o.

2
O00000,20000 dnx(2)00000 e O e§DDD£DD 3gboooooog,

3000 trigonal lattice, DO OOOOO0O. O
O0200000000000000000d

00,0000030000000000 20
OOooodobobdel,es000oooon
goodoooobooo.o0,00ood
godooooooooodoooooon

00000000000 20000000

O0.000000000000o00oo 200 .
DDDDDDDDD(4.1)DDDDDDDDpL;)DDDDDDDDDDD,DDD alU
0000000000000000.00%®00000125%00,0000000.
030000,0000000030000b00000D400D00000DODO,000DOO

1
00400 (D0ODOOODOODOOeGOOUODOOOD40D0ODOODODOOO E,DDDDD
1
g, 0gggoood E)DDDD Al0goDooboobooboo.booboooboo
O0.0010000300 ABCUOUODODOOOOO,DO0DbDODbObOobbOOnOO

oolb00oo0oopPObOODOOOOOOODODOODOO,03000300A,B,COOP
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OO0 30 PA/PB,PCOOODOOOODODOODOODOOO,0D0O0DO3000000ODOODO
Oobooboo0.0coboopPO0O0300000000000HO300ABCO 3000
O000000;HA=HB=HC.OHO3OOABCOOOOOODO,00O00O0O0.000O
oobooboboboobo3bobobooooboooobobobooobooboooD,bob,o
ooooboboboboooooboooboobo3ocgoobobobobooooooo 30
ooboob.oboobosbooboobobooobo3gooobooooooooobooo
oboooo4b000bo0oboobuobo.bogboobooboobobboobon
gbg,ggboobgobobobboboobooboo.bobobboobooboonn.

1
DDDDDEDD4DDDDDDD%m@ﬁ%ﬁDDDDﬂDD4DDD3DDDD

gobooo
0

gboogod obooogod

0oo (0,1,1), (1,0,1), (1,1,000 30000,0000000000000000000
0,000000030000000000000300000000000000000
00000000000 00000000,000000.00000000000000
0,00000000000000000000,000000000000000000
0000.40000000000000000000%000000000.
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s.Juouodod

51.0000:Z/p=Z,00000000

000000000 zx=arx; (modp),p000,000000-000000
Ty = b1 + box_o + - + b2y, (mod p), b, 0 (5.1)

gob0obOobOoOoo0o.0obo0obOobO,b00b0O0ob00ooDOobO0bOo,Db0bOobDOoo
GLHODOO00OD0O00O0OD.00000 GLHUODODLOODODO000 2, —axp_1 =00
0000 2, =cA'0000000000.0000000 N —aeX'=0000.¢=0
D00 XN=00000000 k0 x=00000000000000cA4000000
0000000, 00000000 MXN-ae=00000 ) =¢ 000000000
000000 o, =ca*, c=2,00000.00000 2, =ar,, 0000000000
O00000000000.000000000,000000000000 {by,bg,--+,b,}
O00D00O0DOO000nO0000 GLHOOOODDOODOODOODOODOODOOO.000O0d
O0p00000000000000000 {by,bs,---,b,}0000000000,((.1)0
O0p000000000C000000,000000 {xg,21,"+2,1y 000000 {z}
OO0000000000000000.000000A0 recursive 00,000 recursion
equation, 0000000 OO O difference equation0 000,00 Lemmal (a)-(c) O
oOoDOoDbOoo:

Lemmab5.1l. (@) (5.1) 00000002000 {a}, {yx} 01000 Axy + By, A, BOO
0,000 GLHO0O00O@O0 GLHooon).
(oDooo {zg,r, - »7,,,00000,61)00 {z}0 k2n0000000000
(c)(.1)000000000000000(@O)oOoO
A=A b A2 b A Dy, (5.2)

000 {ay,as,--+,a,}000000,%0000 k=0,1,2,---0000

(o) = (a)* i=1,2,---n}
ogoooooOoO,00o0o0o0o0o0ooobooobooono:.

T = clx,(:) + chff) +oe 4 ckx,(fn) =cy(a)* + caag)k + - - + cnlan)k. (5.3)

00000 e, 00,6, 00000 {021, -2,,}00000,000000000
{zo, 21, -, 2,1} 000 {c1,c0,---,¢,} 00 0000000COOO.
(00) @ {m}, {»} 000 (6H00000,

Tp =bixp—1 + baxp_o + -+ bpTi_p,

000000000 0000000000000000000;000000000000000000
00000000,0000000000000000000000000000000000000.00
0000000000000 0000000D0O00.000000mO000000000O0O0O00OOO0
0000000000000 000D00000,000000000000000000000000000
0000000000000 00000000000.00000000700000008B0000000
00.0000000000000000000000000000000000000000000000
000D0,00000000003%),003%¥,00%o0o00000o00o00n.
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Yk = b1yr—1+bayr—2+ -+ buYr—n
00000.000000 A, BOOOODOO,
Azy, + Byy = b1 (Azg1 + Byg—1) + b2(Azs 2 + Byp—2) + -+ + bp(ATs—p + Byp—n),
000,2 = A+ By, 000000000 (5.)00000:
2 =b12p_1+ bozp_o + -+ b2k

()OO0 200000000000, {zp1,Tho ~2en,}, 00000 (5.1)0000
T =biTp_1 + botpo+ -+ by, 000000000000. k=n,n+1,---0000
ooooooo.

(©i01,2,--.n00000000,2=(e)*00000000 {2;}0 (5.1)00000
00,00 A=q,00000 (5.2)00000,

biTg—1 + boxp—o + - + by = LA A2 p AR
_ (bl)\n_l + b2)\n—2 et bn)\n_n))\k_n — )\n)\k—n — )\k = 14

00000000000.00 (@000000 (.3)0 (5.)00000.00 (5.3)000
0000000000000 oooooooooo.oo GI)oooo
{zo, 21, -, 2,1} 000000,00 {c1,¢9,- ¢, 0 n000 10000

zo = c1(a1)? + ca(ag)? + - - - + cn(an)?,
r1 = ci(a) + caag)t + - - + cnlay)?,
Tno1 = c1(ar)" '+ caag) 4 -+ e lan)™ (5.4)
000.(G40000000000000 Vandermonde O 00 :%

(a1)®  (a2)® -+ (an)°
(@)t (a2)' oo (an)!
D:D(UJI,CLQ,"',CLN) = . . .

(@)t ()t e (@)
= (ag —a1)(az —a1)(ay — ay)- - -(a, — ay)
X (a3 — ag)(ag — ag)- - -(an, — az)
)

X(ay —az)---(a, —as

400,00000 DO {aj,a,--a,} 000 (000)000,0000000000000,000
a; 000000 =a00D=0000;a; =00 D0e;0 0000000000,00
000000000000 D=-D, 2D=0, D=0000. 0000000000000 (a; — ax)
000. 00 D000 (a; —a) 000000000 (j,k) 000000, (5500000000000
00000000000, ay,ae,--0, 000000000000,(650000000D00O00O0OO,
0+1+--+(mn—-1)=n(n—1)/2000000.00 (65 000000000000000000;D00
00000 (a1)%asz)!(as)?(as)® -(an)" ' 000000000000 10000000000000001
0,00 (5 0000000000.
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X(an - an—l) (55)
000.{e,}0000 (5.2)0000000000000 (6500 D+#40.000 (5.3)0
000 {zo,21, 3,1} 00000000 {c1,00,--,¢,} 00000000, n

0000 ¢,e-¢,00000 {xg, 21, 2,,}000000000000,0 {a}
0000000000000000000000,0000000000000.
000000 p0000000000000000000000000000000.00
00000000 (2)000000000000,00000000 0000000
0000.00,(G2)00000000000000,000000000000000,0
00000 (5.3)0 {z)} 00000000 (1)00000.0000000000000
000 (5.1)000,0000000 {xg,21,---2,,}00000000,0000000
00000000 {«}0(3)00000000000000000000000000
0,00000000000000000000000 0000000000 0000
0000 (.1)00000.000000 {2)}00000000000000000.00
0000000 #, =d*2,0 «0000000000000000000O0O000,000
00000000000 Z:00000O0000000000000000000000
000.000»00000000000,0000000000 (5200000 p000
00 Z,=Z/p=1{0,1,---,p—1}000,% 0000000000000 p0000000
0D0000000,00000000000000000.

gbobobooboobooboobobbobbobooboobooboobo,on
gbogboboboboobooboobuoobo.obooboobooboon.

5.2. 0000

ggooouoboobobbbboooooououobob.oduuobubbbpuoboo
gbooboob,0pb0obbo0obOo0bOo,bobbobboboobooboobon
O0Oo0,0000b 200000000000 00bO000bOO00DDbOOoOoDbOoOoO.oOoo
00000000000,000200000 Z,={0,1}00000000000 22+1
=224+22+1=(2+1)? (mod2)002:=000000000,00022+1=00 Z,
000000 2=1=-1020000000000000.000 f(2)=22+10020
0000000000 irreducible=0000000,00000 reducible=00000O0
gbogbobo.oobgoboobobbobboboobooboo.obooo,bod
00000000,0000 f(2)=242+1=0000 Z,={0,1}0000000
(fx)0 z=0,10000000)0DO,000Z,00000000DDOO,Z, 00000
00 f(:)00000.0000000000D0D00C0O0000O0O0ODOO.
oOoooooOoOoOOCCOCOOOO0O000U0 @@ooo)bopopoo.oDoooDooOOOO

Y000 20,p24000000,00p000,000000000 Z/p={0,1,--,p—1}000000
0000000000000 Z,000,000000000000»0000 Z/p0 Z,000.0000
00000D000000000000,00 fieldd, 000000000 2,000 F,000000.
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0000000000 p000000000000000000000000.0000 2
00 2+2+1=000000000.p=300000000 f(z)=2:24+1=00000.
Z;={0,1,2=-1)00000,000000000300000,00000 mod300
0.Z,000000000200000 f(0)=1, f(+1)=2=-1,0000 Z;0000
000,0000 Corollary 1.12.(p.12) 00 Z, 000 (0 0000)1000000000
000 (Z,000000).00000,2Z;,0000000010000 2—0=2z, z—1,
»—-2=>+103000000000.00000 000000000 Z;00000,
f(z)=000 >=i00000,00i0000000000. f@)=#+1=0000.0
00000000000 200000000004#+1=00000000000000
0000000000000000000000000000000.

00000000 Z,0:0000000000000000KO0OO0O000O0.0000
00 KO Z,00000004000000000000 =00i0000000000
0000000.000000(@O00000)00000 Z, 0000000000000
000000,i0 Z;000000000000 Z;000000004:0000000
0000000,00=00000.1i04,:0200000i4+:=2000.i+i+i=3
0000,0000 Z;003000000000000000,3i=0i=0000000,
2i+i=0002=—0000000000,0000,000000000000000
0000000000009000000000000:

K={0,1, 2,4, 2i, 1+, 2+, 1+ 2i, 2+ 2i}.

gbO,000b000b000b00b0b00ob00booboobo,boboobooobd:

+ 0 1 2 ? 27 I4+7 2+¢ 1+20 2+2¢) 00O
0 0 1 2 ? 27 14+¢ 2417 1+20 242 0
1 1 2 0 I+1 1+4+2i 2+ l 2420 2

2 2 0 1 241 242 ? 141 21 1+ 2 1
l l 14+¢ 241 2 0 142 242 1 2 2
21 21 142 242 0 l 1 2 147 241 0
I+ | 1+¢ 2+ { 142 1 2420 2 2 0 2+ 2
241 | 241 l 142 242 2 21 1+2 0 1 1+ 2
1426|142 2420 21 1 141 2 0 2+1 . 2+1
24224+ 20 2 1+ 2 2 2+1 0 1 l 147 | 142

0000000,0040224+41=00000000,#=-1=2000000000,

gbood:00b0b00odb0,0bdmoed300000,000000 a,b,cd
0000000 a+b=b+a,ab=>ba, 0000 a+ (b+¢)=(a+b)+c,
a(bc) = (ab)e, 0000000 a(b+¢)=ab+ac0000000,#000
—1=20000000

g,0uogdgobobuoogbb.obbooogoboo.

4000000000000000mG:)=00000¢000000000000000000,00 Z3
000000000000 (000000200 :000000)00000000000000000
KOOOOOOOOm@G) ODODOOODOD0O0O000000000 KOODOOO,0000 m@) 0000000
000 m()=000000,00000.00-001®0p150000000 Warden®® 0 p.1290000
0.
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0052 K*:=K—{0}={1,2,4, 2, 144, 2+4, 1+2,2+2}0000,000000
000,00 (@O0)0o0o0ooo.
(0)0000O00O00:

x 1 2 i 2% 144 244 142 2+2i| 00
1 1 2 i 2%  14+4i 244 142 2+2i| 1
2 2 1 2 i 242 142 24i 14i]| 2
i i 2 2 1 2440 242 140 142| 2i
2 2 i 1 2 1+2 1+4i 2+2 2+i| i
14 | 144 2420 2447 1+2i 2 1 2 i |24
240 | 241 142 242 1+i 1 i 2 2 |1+
1420 (1420 2440 1440 242 2 2 i 1 |2+2i
242|242 144 1+2 244 i 2 1 2 |14 2
0 (00 52.00)

000000000000000000000000.0040000000000000
000000040000 Z;,00000 f(6)000.200000000 -100000
m()=#+10000000000000000000.2Z,000000000 f(i)0
monic0 000 m(;)0000 Z;,0000000000000000,200000 £(i)
= ¢(i)m(i) + r(i) (mod3), ¢()00, r(;)000100000000,mGE) =0000
000 f(4)00000+@000000 m()0000000000000.00000
0Z,0000000000000000300000000000000000000
m()0000,00000000100-(G)00000,0@,m@()0000000000
00 KOOO,0000000000000000 K*000.

00 3,m()0000+000,(K,+)000000000.000000+0 KOOO
D000000O00(0O00),0000000000000000000:=0+0:000
(002;0000000000000,000000),0000000010000000
0,0000000000=0000000000(@0300000.

000 (K,+)0000000000002100000 KOOO,Om@)000000
000,00i0 Z;001000000000,K ={a+bil a,be Z;},0000000
00000000

(a+bi)) (@ +Vi)=(atd)+(b+V)i (O0OODO)

D00000.0000000000004010000000,Z;0000000020
00000 (¢,6)000 (a,b) % (d,¥) = (a+d,b+¥) (1000)000000.000
K0,000000000000000020000000000000,2%;02000
00000000000,0Z,00200000000000000000.000020
0000000 (Z,,+4)0200000000000000,Z3xZ;00000.000
0000000 m(E)0e000,00000000000 1,4,4,---,i"'0000000
0D0»,00000000.00:000000000000m@(G) 000000000000,

“00000000 10000000monic00000.Z,=0,1,--,p—1,p000,0000 p=3,00
00,Z, 00000000 m@G@) 0 monicO000,monic00000 00000000O000DO0O0OO Z;
ooooooooobood,m(@) 000 Z, 000000 Z,0000000000000.
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Z;0oooobooobooobooobo,:gobuoobooboobooboobooboooboo,
gbooodgod.

00000, 00K*:=K-{0}=0KO00000000000 mod30000 xO000
00 (00000)00000000000.00K*0x000000(@00).0000
000000000010 K*0000(002),000000000000101000
000000 10000000000 @O 3).

000 K*000000000?2000,m(E)=0000000i00000 Z;,0000
m()00000000000000.m@G)00000,2Z,00000000 m@i)0000
020 (K*000020)000m@ 000 (=0 modm(i))0000000,0 (000
00m()000000)000 K*000,0K*000000000000000. Z;0
000,00000e€()=1:=1+0;,0 K*00000000000.000301000
030m(E)00000000000000 £(i),¢(),k(i)0000,g¢6) —h@) 20000
FG) x{gt))—h()}0 Z;000m() 000000 B0 m@)000000000000)
0000 f(i)gli) # f()k(i),00 K*0000000,000000 K*00000000
00,00101000000 f()00000000.K*0000000 Z;000000
0000 m@G)0 Z;000000,0000000000000000000000,

00000000 m()D0000000ODO0OCOOOOO0O00:

Ododooouod ZzsOooooooooooo ;oouoouoouoooon
DDDDD(DD)DDD KDDDDDDDDDD(DDDDDDDDD)DDD
00.0000000000000 m@) 0000 m@) =i¢+1=0000,00
m() 000000000, m(#) 000000000 K(OOODOOO m(G)000
ad K)DD{O}DDDDDDDDD K*O0ooooooooog,og,oooono
0 fé) e KO g(d) e K*0000
10 piygtr e &

g(7)
odoooooo,o0ooouoouo,o0ouo0 ZzsOooooooooooo
000000 Kooooogoao.

gbooooboobooboobuo, bbb KOoboo Zspoooobooo
m(z)=24+1000000,000m(z)=00000.00 K*00000200000
00,0000 —-1=20000,000 m(2)=0000 2=:02=—=200000
EREREEN

0

24+1=(z—-i)(z+1) =(z—1)(z — 20)

oboooobooood.

0Z;00m() 0000000000 KOOODODOOOO,0OoOooooooo Z;0
O0000000m()0D000000000.000000 GallisOOODOOOOOOO
goboboo.bougobobooogbbboooobbooooo,uooobood
gbogooboobooboobooboobooboobobooboobg,bobbo
gbobboogoobbbuooogbboboooobobobooo,bbouoobobobogao
oobooboooooooooo!
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53.0001

ooboooo,0o0coMOb0,0booboobooboobooboboobooobooboboo
000 Zierler®0OOOOODD. 0000020000 ¢{0,1}0MODOOOOOOO
000003R0OD0D000000000000000O0 Tausworthe!® 000
Lewis-Payne® 00000 O000,00000000000000O0O00O00OOOOO.O
0000000000000 00®oOoo0000000000000000000000
gbooooa,gbbtooogbbbuooobobobooooobo.bbobbooobbo
approach0 MOOOODOOOODOOO,00000

(@b0o0,00popooooggoooMUO0)boog,opopooooogoo
googood,

(yMODODOOOOO,000000000000 Z,={0,1}00MO0O0O0O
000000000000000000,Y000000000000000
good,

0000000000000 0o00ooooooooooo.
OMOOOOOOOM®®OOODOO00D000000.MOOODODO0OODODO000O0O00O
OringD00000000000000000000O0O0, 0000000000000
000(@7000).000MO0O0O000OOOO0OOO0OOO0OOOOO0OO00O0O0
00000,00000000 finitefieldOOOOODODOODOOOOOOOOOOO.OO
0000000000000 0000o0oooon.

0000000000000 00000000000000o00oooooo0ooooon
00000000000000.0000000000000000000.000000
000000 imaginary number00000. 0000000 22+1=00000000
004#=-1000004:000 imagined0,:000000000000000O,00
00040000 FGO,042=-10004#+1=00000,00

000 FGDOm()=43+10000000000
F(i) = q(i)(i* + 1) + (1)
D00 r¢)0000 FED0100 ) 00000,00
1 _a—bi
atbi  at+b?
00 «b0000000000+600000004i01000000000
ooooo,

O0000OOa+bi(e,b000)00000O00O0DO0O0O

gogooooboob.gob =00 0o0boboblgbooboboo«.bo0booboob
gbob,0b00boobobobo,ooboobooboobobobobb0onrnbOn
000 f(:»)=00(0000000ODO0OO0)0D0R0000000D00CO0O0O0O(@ECOO
ooooo)booo.00g0ooooooocoOoOog,opooooooUoooooo
gboboboog,booooobbuooogbobbooooooon.
00o0o000o0O00ooo0o00o0o00 Zz,0000,000000000000 m(i) =
?+1000010000000000000000000000000
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0Z,000000~00000 m(:)0

O00000dDooOoooooOo,0b00odDooooooo@oboOo)Doooogn p
goddduobrn2100000000DO,0000DDODDDODDODOUODDO0OOO0O0OOOO
dooddodooooobbobbooddoooooooobooboiloodooooooon
00000, 000 Lidl-Niederreiter® 0O preface d notes(p.73)0 00 00. 00000
dooooozo0000oooooooooooo,0b0o0o0oooooooooooo,
goddoo,jgooobobbbobbb.oobbbbbboo.

O00 fieldOOOOOOOO,00000000D00000O0O0O0DO200000000C0CC0
obooooboogn:

005300 KOOOOD 20 z,y00000 24+ye KO,00 2y, zy00000)00
rxy e KOOOOOO,00O0OOODOOOO,KOO fieldOO0O:
O01KOODO+00O00OO0OODODO0eKOOODO (@OooOoOo,0o0noOoon)
0000000000 0.000xeKOODOOOO (@)ODOO —x€e KO
oo:

r+(—x)=0, v —y:=x+ (—vy).

O02K*:=K-{0}00000000,00000000000eeKO0O
gboboobooboon.
Oo03000 x,y,ze KOOOO, 0000000

r(y+z2)=ay+axz, (x+y)z=12+yz
0 0O0O00O0. (00 53.00)

OoboobooboboboobooobbobUobbebbob.ObbOOobOooboobOoO
O@ooooo010)0000ooo.oooood ed0oooooO.ODOOOCODOOO
O0000OOorderd,0000O00OO0O0OO finitefielddO0DO0OOO0O0.00 13000
ooob0ooooooboboooo:

Corollary5.4. () 0 KOOODO 20000 0x =20 = 0.
b)0D0O000: =(z+y)=(-2)+(-y), —(zy) = (—z)y=2(-y), (—2)(—y) ==y
©U002,ye KOODODO,sy=0002=000y=0000.0000020y00
OO00o0O0000 zy #0.
(00)(@ 0000 +00000000000000000=0+0,00000 20+ 20
—2(0+0)=200000.20€ KOOO —(x0)000000020=00000.
(ooooooooooooo

(z+9) + {(=2) + (~p)} = {2+ (~2)} + {y+ (-} =040 =0,
00 —(z+y)=(-2)+(—y)00000.00

0="0y=A{z+ (—2)ty =2y + (—2)y,
—(zy) 0000 —(2y) = (—2)y. 20 yO00O0O0O0O —(2y) = z(—y).
0= (~2)0 = (~2){y + (~)} 0 O
0=(-2)y+ (—2)(-y) = —(zy) + (—2)(-y).

ry000 2y = (—2)(—y).
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Qrzy=000000.00002z=002x4000000000,00z40000000
002000 27'000,@0U000000000=z0=0Yoy)=(@E a)y=ey=y
000.00zw=0002x=00y=000000001000000003. [

OooboopbOO0O Z,000000000000000000C0O00O0CO0.0000
Oobobobobobooob0 KOoooooo.0o Kooooo FOoO0b0Oo0Ooo0ogon
O000000,FO0KDOOODOUO subfieldD, KO FOOOOO overfieldOO,0000
O0.00C0000000000000000000 elementary fielddOOO.0000O
Ooobdoded Zz, 000000000000, KOOOO 000000 »OO00O0

mr=zr4+x+---+2 (mOO0) (5.12)
Oobob.0b0b0b0b0 KOoooooDy, 00000 nOO0OO
mr+nr=(x+---+z)+(x+-+2z)=(m+n)z,
(mz)(ny) = (x+---+2)(y+- +y) = (mn)(zy) (5.13)

O00C0.0 KODOOQO eOOOO,pe=0000000C0000p(p=22)000000
K O0ODO characteristicO p0 000, 0000000 pO000O0OKOOOOODOOD.
goobood:

Lemma55. 000000000 @EOO0OOOO)FOODOO:

()00 p0000,00002z€FO000 pz=0.

() FOOOOO I, :={je|j€ 2,000 }00, ec FOO(OOOODO)00OO00O,FOO
00o0o0o0,000,Z,0000 isomorphic®0OO0.

(KOO FOOODOODOOOO KO FOOOODOOOOO2M000 ord(F)=¢q000
Oord(K)=¢"=o0ord(F)"O000000RO000.n0 FOOOOOD KOOOO,O00O
O0KOFOOOOODOODO [K:F)]=n0OOODUODODODODKO FOROOOOOOOOO
goo.
dooo0po000000KOIL,OODOOOOODOOO0O0O0,00000@0O0
00)00p0O00O0p 000.
CoO)@rooo0OooooO,le2e,---00000000COC0O0O,1Sm<n0 me=
ne0 0000 mnOO000O0,(n—m)e=000000.0000n—m>000000
D000 pd0000.le=e=000000p02.000p00000 5,k220000
p=3jk0000000 (20000 (je)(ke) = (jk)e = pe = 0, 0 O Corollary 5.4.(c) 0 O O

000 KO K'OOODODDDOO0OO0,KO K000 1000 (1010)00000,0000000
+0 x00000000,0000000.0000101000 ¢p:xzeK—p(x)eK' OO

ox+y)=w@) +e(y), 00 p(y) = p(x)p(y)
oooooo,000.
S\0QOO00K0 FOOOO (DOOO0OODO0)00000000000O (ay(b)000000000:

(000000000000 KOOOD +U00O0OOOO (K,+)ooooooa,
()OO (ODOD)DO0D0000 FOOOO,000eeF02eKOOO(@QOOODOODO)
ax e KOOODOO,a,be F,z,ye KOOOOODOO 1-4000:
1. a(bz) = (ab)z (DO DO O),
2. 1x =z,
3.a(z+y)=ar+ay (00DO0DO00O00OOOO0),
4 (a+b)r=azr+br (D0DOODOODOODDO).
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jgedD0 ked OO, 000p00000j0kDO0pOO0ODOOOOD.ODODODOOD
Op000.pe=00000000,000xeFDO0O0O

pr=(e+e+---+e)r=(pe)r=0x=0.

1L, I;0 +,x0000000002000000000000.1,00000 keO
00 keD FOO +0000000 —ke=(p—keOOOOOODO;00

ke+(p—kle=(k+p—Fkle=pe=0

O00000. kec ;00 ke0O0 xO0O0O0O0,5'0 Z;00 k000000 & 'eO
0000; (ke)(kte) = (kkYe={1+(pO000)}e=e 00003000001,000
00.1,0 {0,e}00000000000000.000 FOOOOOOOOO {0,e}0
00I,000.001,00000001M,0001,00000,0000001,000,
FOOOOO0O00000.00000000,%,00; 01,00 je000 ¢(j):=je00
00000.002Z,01L,000p00000000 ¢0 Z,00000 ;01,0000
00 je0010100000,2Z,000000010,00000(.13)00000000
0oo:

(z,0000 +£0000)¢(j+k) = tk)e=jet ke
=1L,00 £00)¢() £ k),
(z,0000x0000) (k) = (jk)e = (je)x (ke)
= (IL,O O x00) p(j)xe(k).
00000¢0 Z,01,0 000000000 (00)31,00000(@00)0,00000
0o.
()00000000000 KO,00000000000 FO,+00000000,00
D0002zceK0aeac FOOOOOOOODOD 00000 KOOODO,00000000
0000000000000000000000200000000000,F0000

1000®¥0000000000x0,00000000 KOODOOODOOOOO.OO,
a=ec KOOOO FOODOOO KOOOD x(00O0oon0)yooo,KOoOOooODO

)
)

W2 = {c1a1 + CQCL2| C1,Co € F}

O00.0000000000000,c1a1+ca,=0,000000.00 000 o0
FOOOODODOOOOa=-clqec FOODO,qe000000000.000 =000
O0000,0000 e = =000000.000000 KOOODOOO {a;=e, ax}O
FOOOoloooooo.ooo WQD ZDDDDD,DD cla1+02a2:cl/a1+02/a2,DD
ca=c 00c=c'00000000W,c KO FOOO20000000.000
Ood(F)=FO0000 =¢q00,W,00000 ¢W,0 (c1,00) 000 FOOODODOO

¥NO0D000000000 FOOODOOOO (OOOOOO0)KOD0OO0000000000000000
000000000000000.0(00)000000000000000000000,0000000
ooo0oOooo,0000,0000010000,00,00,1000,00(0), 0010000 ---000
000 (@O0000000000000)0000000000000.

¥O0000 {ai,a,---,a,}0 FOOO 100000,FO00 ¢p,¢0,- -, 0000 cray+caag+--+cpap =0

o000 c=c=---=¢=00000000.
54[|[| (01781’)(11%’(02782/)(12:0,[”] 81781/:0,62762/:0DDDDD 61:61’,D[| 62:(32/.
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00 W,=¢*000.00W,=KO0O0O0O0OOO (c)0D0OO000D00000.00000
o0, Koo w,dobuoobde0doooouogog,

Wy = {c1a1 + coa2 + c3a3| c¢1,¢2,¢c3 € F'}

O00.00 ciag +cpa0+c3a3 =000 1 =co=c3=000000¢;#00000000O
000000000.0000 FOO30000W,CcKOOOO,fWs=¢000.KO
gbobobooboboobooboobooboobobbobo,bo0bdudnbOo0On

K =W, ={ca +ca+- - +cua,| ¢; € F, 1<j<n},
KOOOOO =ord(K)=0000 (¢4, €2, -++, ¢,) 000 =¢" = ord(F)",

000O00..0000@O0O0)FO0KOOOODOO.
()OO ()OO000 FOIL, ordll,=p0000000. n

oooool,0Z,00000,00000000000C000O0C000O000OO0O000
Oodbdebl000.00000 Z,00000000000000,000000040
oobobobo,0oboobooboboboopObg=pr0O0b0o0 FOOO,FOO
obg KOODO.

s J0lU0Uuouooobo,bbooougd

00 FOODOOODOODOODOOD,FO00000000000000.,00000000 FZ]00
0.F[00000000000:

f(2) =bo2" + b1z b by 12t 0,2 b €F, 0<j<n.

0FODOOD00O0nO00000beF :=F-{0}0000 0000 monicdO00
000000,monic000000000000000000O0.
O0ecFOFOOOOD f(2)0000 f(@)=0000000,0e0000 f(2)=00
00000eO0000 f(z) € F[z]0000000.0000, f(z) € Flz]02000,00
0010000 FOOOOOOOOOOFOOOOO reducible, 000 FOOOO,00
00000000FOO0O0O00 irreducible, 100 FOOOOOOOOOOOOO. FO
00000 FOOOO0OO0OO0O0O0O0OO0 ()(b)0 Z/mDO 0O Corollary 112, Z /p = Z, 0 [
00 113,00 p12,0000000000000:

Corollary 5.6. () (00 00)0 FOOOOOODD 0000 f(z) € F[z]0000,00
a€FO f(2)00,00 f(a)=000, f()000 »—e0 FOODODOODODOO.
(0000 FOOOO FOOR0000000.0000000.

(0O) @) f(2) =boz" +b1z" L+ 4 by_12  + by by € F,0<j<n, by 2000000. O
FOOOOOOOOO f(2)0 monicO z—e000 FOOOOOOOOODOOOO

f(z)=(2—a)g(z)+r, Og(z)eFz]0n-10,

O0000.r0000@0€F),fla)=0007r=0,00 f(2)=(x—a)g(z)000.
() FOOOOOO «0000,@O0000 f(:)000 2—e000,FO00000 f(2)
—(r—a)g(x)00000.¢(x)00000be FOOODOODODDOODOODOOO g()000
z—b000.00000000
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f(z)=(z=a)(z=b) (2 = e)h(2)
0000000;k(z) € F[)]000,100 FOOD20000000002000000
0000,k(z)=0000 2 FOOOOOO. f(z)00000 {a,b,---,e}00000n
000000.00000ab,--ec FOOO f()0 FOOODODODO;00 Z,0000
0000000000000.0000deFO000 f(¢)=00000000000

0= (a —a)(a —=b)---(a —e)h(a)
0000,00000000 FOOOOOODOOOO,0FOOO0O0DOOOOODOOY®O0
000.00 00 f(2) € Flz]00 FOOODOO »000000. -
goboboooooono:

Ooos57. 000000 KOOOO kroobbodoobo.KoOoooo p, KO Z,0n000
00,000 primitiveelement 0000000000 generatora € K*O ¢(p"—1)000
0,00000 K*O00004d

K* = {al’ a27 e Pl = 1}7

gooono.
(O0O)D K*O0O 0000000 d =10 KOO kKOOOODOODO Corollary 5.6.(b) O
000000 (#0)0 KOODDODOO K*O0 k00000Q0.000 K*O0O0OOO0OOO
O(pd2,00 34)00000,K*000000000000ee K*OODOO,0000
DD{al,a2,~-,apn_1:1}D K*OOOooooO.K*00ooooo0«0oo@ooo
pt—1
gooooooo 1, y)dpr—10000o0o0o0o.o00
00000 =0000 4500 =(p"—1000000000) =¢(p™-1). ]

ogooboooooboooooboooobooooobooooobooo.0boboobobo0o0 Ko Zz,00
Oo00o0OoO@OoO0)OOOOOOODOOOODODOOODOOODO.OO0O0ODDOOODOO K
OoobopbO0OO0 Zz,OOOOOOOOOOOO.0000DOO0OODOOO:

Lemmab58.00 Z, 0 nO000000000000 KOO 20000 (Z,00)000
G(z)=2"—2=0 (5.14)

Oo00,KO0boooooooooboobooob.0ob0b Koboooooo e oo,
G(»)0 KOOOO100O0O0O0oo splittingDOOOOO000O:

G(2) = z2(z —a")(z — a?)- - -(z — a?" 7). (5.15)

(O0)OOp"—10000 K*0000 «00000000000000 " '=1000
0, —2=000000.¢=0000000000000,K0p"000000000

000)0 000000000 ord(af) = 000,000 ord(a’) =p" — 1

SSCorollary 5.4.(c), p.72.

¥OOoOoo0000000000000 100000.1<j<p" 10000 (/) =ae"=e00000
jh0 (00)0000 g:=p"—-10000000000.d=(j,9) =070 ¢0000000g=g'd,j=jd
0000 ¢0 4§/ 000,9=¢d0 jh=4hd00000000 hO h=g =g/d=g/(j,9)000.00
h=ord(a’) = g/(j,9) = (" = 1)/(P" — 1,)).
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00000000000 (1400000, G(x:)00,0000000. (61500000
00000 Corollary5.6.(2) 0 F=K, f(2) =G(:)000000. ]

OpFO0) 000000 FOOOOOOOOOODOOO,0 FOOODO KOOODOOO
O000000D0000D0.00 p730 Lemmabb.(c)0 000000 ODOOOODO:

Lemmab59. 0 FOnO0OOO KOOOOee KOOOnOO FOODOOOOOOOO.
(OCO)O KOODODO FODOODOD 00000000000, FOOO0100000O0
00(K00)00000000002000,n+100 K00 &, a',a?, - a0 FO
0000 1000000.0000000000000 ¢y, cq,+-+,¢, € FOODODO f(a) =
coa"+ca"t+ -+, =000000;¢000n00 FOOOODO f(2) =z + 12"t
4t € FlZ]00000.a€ FOO f(2)=2-a00000.a€ K —FOO ()0
20000 FOO0OOOOCOOOOOOOO. [

gbooboobooob:

Lemma5.10. 00 ¢0O0O F,FOnOUOOO KO KOOOO «OODOO:
@e000D00 FOOOOODOODO f(2) e Fl]0 FOOODDODOOOOODOOOODOOO
0,00 ce KO FOO (OO FOOO)ODOODOO minimal polynomialD 00000, a
000000000 FOOQOOOO,e000000 f(>)O0000 FOOODOOOOO.
()OO G(z):i=2"" —20 FOOD f(-)000000000.
@CO)@oOlemmaldlDee KOO 1000D0O0Ox,0OO FOOODODODODODODDOO
0000.0000000000000 monicOO0O0 f()000.«00000000
FOOOOO¢(>)0000,000000 f(:)00000 f()0 FOOODOOOOOO
0.000 g(z) = f(2)q(z) +7r(2)0 z2=a000 0=g(a) = f(a)g(a) +r(a) =r(a) OO
0,7(?)0100000 a0 f(:)00000 FOOOOO »(:)00000.000000
0000 (:)0000000, FOOODOD g(2) = f(2)q(z) 00000.00 g(z)00
0000 ¢(>)00000000000 g(z)=00xf(z).00«00000 FOOOOO
goobooogoboooa.

OO q¢OD0OFORODODODOOD KODODO ¢"D,0000000 K*OODOO «OOO
0000000« '=10000.000000000,K000000000 G(z)=
A"~ »=000000.00 (0000000000 f(-)000000G(:)0000
gooood. |

gbooboboobooboobooo,booboobooboobobbobbobon
ooooogd.

000 Corollary5.11.00 Lemma 5.15. 0 0 0000000000 0O0OOOOO0ODOOO
gbooboobooboo.

Corollary 5.11. () 00 pO00000 KOOOOOD 2,y0000000000
(x+y)pm:J;pm_kypm’m:l’z’.“.
()00 ¢0000 F,000 weeF, FOOOO00 KOOOOOO z,ye KOOOD

00000 10000000000000000. 0020000000000010000000.
monic0 00000000, 000000 0000000000000 DODDODODOD.
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guooddo:
(uz + vy)? = uz? + vy
OO0)@ooO,0o0po0O00O020000000:

(v +y)P = aP +pC1wp*1y+---+pCp_1wyp*1+yp.
1§j§p—1DDD,2DDDpCj:j!(ppiij)!DDDDj!D p— 000 (pOOODODO
0)y0O000000000,,C;000000p000,00,C;=0 (modp). 00

(z+y)P =af + ¢
pO00mO000000O0O0p"0000,000000000:
(x4 y)P" = {[(a? + )PP 32 = {2 e == " g

(b) FOOOO p00,q=p"000.p000 KOODODOOO. (D000 ,y0 ux,
vy 0 0o0odg.000w,ve FOOOw,v=000000,uw,ve F*0O0O Lagrange O O
00w '=10vw'=1000,v=u, v“=0v0000000,
(ux + vy)? = ulz? + viy? = uz? + vyl [
dooooooooooooooon:
00512 2000 ,C;, 0<L<n, 0000000000 n=11000000,000
n=p00000000 j=0,n000010000 modpO 00DOOOOODODODOO.
(MYOOoOoOO:
.G 1 1
C, 1 2 1
sC; 1 3 3 1
AC; 1 4 6 4 1
C;, 1 5 10 10 5 1
€, 1 6 15 20 15 6 1

0C; 1 9 36 8 126 126 8 36 9 1
10C; 1 10 45 120 210 252 210 120 45 10 1
1GC; 1 11 55 165 330 462 462 330 165 55 11 1

000,00 p0000,C;00000000p00000. (00 5.12.00)
Corollary5.13. 00 ¢0000 FOOOOOOOOOOOOO f()00000
{f(2)} = f(27)

0oooo.
(00)000000000 f(2)=by2" 4+ b2 ' +---+b,, by € FOO DO OO Corollary
511.0000000000,

{f()}7={bo2" + (b1z" " + -+ + bporz + b))}
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= (boz")?+ (b12" P+ -+ bgz + b)1
= b?2" + (by2" 1)+ (by2" 2+ -+ b,_12 + b,)1

=bo(29)" + by ()" L+ 4 b_127 + b, = f(29). u
Lemmab.14. 00 pO0000 KOODO K*O0OODOe#400000
a, @, @ =(@p, @ =[@Pp, - o,
a ™l (aHP, (aH" = [(a V)PP, -, (a—l)p""
00000000 k*O00ooooo.

(oo0)[K:Z,)=n000K0OZ,0n0000000,K*000060000000
a=H0000,005700000000000000000:

| n_q | nq
ord(a) = ord(¥) = %, ord(a?) = ord(¥?) = f—
(" = 1,7) (r" —1,jp)
00 pO000p0p"—10000000000000000 (p"—1,jp)=(p"—1,5)00
0 ord(a) =ord(e?). 00000000

ord(a) = ord(a?) = ord{(a?)?} = ord(a®’) = - - - = ord(a?") = - - -.

00 1<k <ord(a) 000 1= (aa ) =d*(aH*00,d* #1000 («H*=10000
O00,k=ord(e) 000000 ¢*=1000 (¢H*=1000.00 ord(a™!) = ord(a) O
00.(a'Y=()'000,00000000000. .

Lemma5.15. KO FOOOO,«c KO FOOO(0OOOO0O000O0O0)00000
f(z)010,0rd(F)=¢00,00 KOOOOOO f(-)000000000:

a, al, ¥’ = (a?)4, al’ = ((a9)9)4, -, (5.16)

0000 f(-)000000 conjugate 0000000,

(00) f(a) =000, Corollary5.13.0 0000000 sOO0 f(a?) = {[f(a)q--}9=0
00000.00 (5.16)0000 f(2)=000000.FO00,00KOOOOpOOO
Dod(F)=¢=p"0000000mO00D0000000000 ;0000 o =a™ 0O
O0,Lemmab5.14.0000 (5.16)0 00000000000, n
00 Lemmab.15.0 € FOO «!=¢0000000000,0000 FOOODODOO
f(), FOOOODOOOOODODODOOOOOO,0000000000.FO00000O

D000 f(?)00000 (.16)00000000000,0000000000.

gbg,ggbgooboo,gboobooboobooboob.oobooboobo
<z, 0000000000,0000000000:

OO0 sl6.00qO00O00 FOOOnDOODO K,n220000,
(@b0o0 K'000000b0e0 FOOOODOOOO (OOOO FODODOODO)D RO
oo0,00b k*gbodbodnbobbobd

n—1

a’ aq’ aq2 — (aq)q’ cey aq

(5.17)
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O00.0000FO00 000000 primitive polynomiald 00O 0O.
() FOOROOOD f(>)0000000000000D00OODOOG),GHODDO:

(i) f(z)O0 FOOO,

(i) f(»)0 -0 FOOOODOOOOO r00000 run=¢"000.
(OO0)Lemmabo. 00 K*OOOO 00000 FOOOODOO,000 0 FOO
00000 f(,»)000n0000. f(2)0 Lemmab5.15. 0000 K*O000000,000
OO0 K*000000o0 GA7)ooooooooo,gn=200

<@+ ¢+ ) =¢" -1,

«000¢—-10000000G17)0-000 KOOOOOOOO0.00000000
00000 f(z)0n00000,(17)00000000000, f(z)0 K010000
00000.0000e0 Z,00 (@0 FOO0)0000 H(z)=2""1-1=00,000
G(z)=2"—-2=00000,Lemma5.10.(b) 0000 «0 FOOOOOOO f(2)0 G(2)
0FODD0D0D000.f(:)02—20F000000000a —a=0f(a)0000=0
D,a#£0000a ' —1=0,00a¢ '=10,r—-10000 000 ord(a) =¢"—10
00000.00 f(2)0 2 '—10 FOOOOOOOO000 r—10 rgm—1=¢"—10
00 rmm=¢"0000,(@)0 ()0 f(:)0000000000000000.

00000 f(z) € F[2)0000 (i), ()00000000.@(0)0 FOOOO FOOOn
0000 K,ord(K)=¢*,0000,000 f(:)00000000000.%8 ord(K) = ¢"
000 KOO f(z)000000 a€ K ord(K*)=¢"—1,000.¢0000r—100
00;00r—1<¢"—1000.¢0 FOOOODO 2 '=1=0,2"—2=000000,F
000 f(z)0 Lemma5.10.000 FOOO 2 —00000.(@G)000000 000
00 ¢ 000,r—12¢"—1.00000000000a000r—1=¢"—1,00 a0
KODODODODOOO,e0D0D0D00D0 f(;)000000000000. .

°sH oo

gbobbuoooobobobuoooobboboooobbboooobobobooonb.oon
oo,0o00,000b0000b0000O000b0O00 pOOoODbOOO Z,,000 Z30 20
00000 2+1000000000 3%=9000000000.0000000000
oooobobooooboobob F,obooboobo Kooooooboooooo
goboooa,oboboogobobod,

goobob FOO0O,0000 KOOOODOO
gooboooob pbnbo,
KO FOOOOOnnOOOooooobooog,
000 ord(F) =p™, ord(K) = (p™)"=p™ 0000,

¥0pDOoDOO0OO00O0,006520000000000 f(2)010400000000)0 FOOOO,O
0000000 KOOOODOOO. fi)=000000004"04'000000,K0000000
K={co+criteci?+-+cp1i" 1 ¢;e€F, 0<j<n—1}
000 FOO2000000000,00i0 FOOODOOODOOO FEHOOOODODOOOOOO f(63)000

00,00 f(;)0000000000000,000000000000 Ffi)/f(¢)0000000000.0
00004:000000,2000000,000000 K=F[]/f(z)00000.
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KOODOO krggbgoooooogo,
K*gooooooooooogo FOOnOOoOo (o)booooobog,

ooooooO0.00d0(@oodoo)boggo,Dooooo0goooooDoooo
oogd.

ooobooooboooobooobodooooo.ooogbo pobboodob z, 0000
oobo,0000b0obobommbO0b00db00ge=p0000 F,O0O0DOOOOOODO
UOKOFOOnpOOODODOOODOODOOD.ODODOODOODOODOO:

O0lemmald ¢0000 AQ0OQCOOO, 0000000000 A0RO0000B
0OAO00OO.000000O00O0O0OO.

o0,00000000,A=Z,00,000000m0000 Z,O0mBOOOOOOO
O0¢=p"00 B=FOUOODOOOOOD.000D0O0O0O0 FO AODOODOO,DOO
Udtdn0000 FORODOODOODOO¢"UO0 B=KUOOUOO FOO2,ODODOOO
gbobbobobobooboobd.

00000,00p00¢=p"(m=1,2--)0000 ADDDO00000.A40000
A*0000¢-1000000e€c A*0000000000 @' =10000,a=a?0
00.00000¢0000a=a?=(a?)'=¢0000,000

2 2. 3
a:(aq)q:aq I=qf =...=q7",

00 Ga) =a” —a=0000.G0)=00000,A={0,a,b,---,1}00000000
0G()=2"-200000,0000G(:z)=z2z-a)(z=b)---(2=0DI(z)00000.
000 I(z)0 ¢"—q0 ADDOOOOOO.

00000 KOOODODO f(z) e K[/)]00001000000000,00 f(:)0000.
000000000000000000000000000:

(27) =g 720, {f(2)+g9(x)}Y =f+9g, (f9):=Ffg+/fg.
00000000000000000000000000000000, f(:)0K000
Oooo00.000000:

Lemma5.17. () 0000 KOODODOOOOO f(2) e K[Z]0 KOODODOO f(z)
googoon.

()00 pO00D0O000D0 KODODO,0OO0O0D0O0O0 0000000 g(2)=2"—20 (O
OO0 KOOOoOOoooooo)yoooooooo.

(O0)@2=ac KO f(z) e K[Z]0 j(22)0000,000000 KOODOOOOO
f(:)= (>~ a)ig(x00000.0000 /() = j(z — ) g(2) + ( — aYg’(z) 00 O O
O0000000ooooooo0,;—1>10000 fe)=000000.

Mg =pF1t1—-1=-1 (modp)00D0,00p00 KOO ¢(z)00000000
00.00 (0000 ¢(:)0 KODOoOoooooao. .

0 Lemma5.17.(b) 0 000,000000000000p 00 ¢=p"00 ADO G(2) =
M —z=""—,00000000.00¢ -¢0A0DDOOOI(z)0A0D0D0O000
0,I(x)000000000 ADDOODOOO0200000A00000000000.0
000 A0D00O f(,)010,00, =2000,000052.000000000000
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0000 f(z)=000 »=4000000000 ADOOO,AQ ;0000 A000.

0000000000 A0000000000 A[{00 f(¢;)000000,j—-1000
000:i0 ADDDOOOOOOO f(;)00000000000 (0 f(i)0)0000000
00 A[f]/f()000,000 A000000. 00000000000 ¢ =pm00

AOG()000.00 Lemmab5.17.(b)0 K=A'0000,0000p00 AD0000

G(»)00000000.000,j<n00G()0000A0002000000000.
00000100000000000 ADD0D00,A000000000000.000

000 G(:)000010000000000000000.00000000 p000 B
000,0 BOOG(:)000000 BOOD;0000000 B =B0000,000

0000000000000.B00000000A000,0000000:

Lemma5.18. 00000 p, 000 m,n,q=p" 000,000 G(z) =27 -201000
0000000 p000000 BOOG(:)0O0((@O)DDOD BOOO¢"ODOODOO
ao.

(00)Lemma5.17.(0) 0000 K=BCc K'=B00G()000000000.B00
000 a,b000;G(a)=G(b)=0.00 p,000 m,n000000

mn

(D)7 = (-1 =-1 (mod p)
goboboooobbood:
Gla—b)=(a—0)7 —(a—b)=a? + (=07 — (a—b) = G(a) — G(b) = 0.

0000 +00000 BO00000BOOOODOOO,abeBO00a—-beB, 0000
0000 (Lemma2l4.(a), 000 BO0O0O00.00be B :=B-{0}000000
oooo:

G(ab™) = (ab™1)?" —ab™! = —a(b" )" (b7 —b) = —a(b~")7"T'G(b) = 0;

000 G(a)=0000 e =¢0000.000abeB* 00ab'eB0000,B0
0000000 B —-{0}0000000.00 BO(@O0)00,00¢*0G(:)0000
0000000 ¢"000. n

O0O0o0o0Odp0D0¢=p"00 AODDDOO,000000n=1,2,---0000 AOD
00000000G(x)=2"-2=00000000000 ¢ 0000 BOOOOO.O
OO0 pr0000d0bOb000ooO0obb0 ADUODOO0U0DOOO0,A00OnO0O0DDOO,00
n0 AODODOO,00000000. (00 LemmalOODO0O)

0051900000 p0O000m,n0000,00¢=pm0000 F,LO0O0nOOODO
K, FOO2OODOOODOO,00 FOOpOODOOODOODOODO.

(0O0)Ooooo.0000 000000 A=Z,000000000.00000000
OmO0000 Z,0mO00000000¢=p"0000 B=FOO0O000O0 lemma
O0000.00 FO AOODDOOCOO lemmadd0OO0O,00000p, 00 g=pmO
000 FOnOOODDOUOOD OO0 B=KOF=AO0UOOOOORnOODOO,D000
O0 K*gooboboooooobo FO0OoO00000O0DO0ODOOOOOO. u

000000000000 00)p"=¢00 FOO,00000000000-0000
00 f(2)0 G(z)=2"->01000000000 KOOOOOOOO,KO00O0 100
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0000, f(:O00ODDO0O0,0000000000.000000000, 00000000
Gz)=2"->,000000000,00000000000000000000¢"000
00 GF(¢"O00D000.000 G(z) =27 — 20 Lagrange 000000000000
0G(:)=0000000000.G(>»)0 FOOAOOOOOO,00000000000
g, gdgddgdoggouooobobbbooodoou.uu,booooooaa
Go(2)=2"—2, Guu(2) :=2!" —2000.GF(p™) 0000 «0000,Gpn(a) =a" —a
=0,00e=¢"000000000O:

a = apm _ (apm)pm _ a]pm.pm _ ap2m _ (apm)me _ ap3m L ap

00000n=1,2---0000 Guu(z)00 a0 Gprn(z)=00000.00:

Corollary5.20. 0O OO0 pO O OO m,n,gq=pm0000O0,
@OO00 Gp(z):=27" —20000 Gy2):=2—-20 Z,00000000.
(0) Gyn(2) = 27" — 200000 F=GF(¢)000D000000d0»000000.

(00)@O000 K =GF(p™)0 Gym(2)0 100000000.000010000
000000000 Gum(z2)0000000000,Gm(2)0 KOOO Gpee(2) 0000
00,000000 Z,00000000 Z,000000000.

() Gpr(2) = 27" —2z=2"""—20 K=CF(p™)0 1000000000.00 Gg(z) 0
D00 F=GF(¢)0000 f(2),00d <n,000000.00 f()01000a€kK
0F=GF(q)000000 FOdJdOO0OO K =GF(@)00000,000 K = GF(¢")
00000 KO K'0000000h=n/d0000000,A,000000.00d0n
Doooo0o0o0O0o0ooo. n

00521l FOOOqgOODOOOOODOO.

o000 an(z):zq"—zD n000000000000d(1<d<n)0000000O0O
0000000 FO0ODOO0ODOODODOODOOODOOO0 (square-free)dC OO,
()DODO FOOROOODO ¢g(2)0 K=GF(¢mDO 100O0OOOOOO,00000 100
ce KOOO nOO

a=a’, a?=a?, o = (a®)?, ---, a?"’ (5.17)

000000,000000000,00000.000¢(:)000000000000F
00000 g(z)000 exponent0 000. 000 ¢"—1000000.

(0000 K =GF(¢"), K'=GF(¢"), n>n 0000 KO KOOOODODOOOO o
0n,00000 (Wjp)00000000000O0.
(00)(0000000dO0000d0 FOO(DOOOO0)0000000 f(2)000
10«0 FOOODOOO FOdOOOO K'=F[2]/f(z)0000,K'0 22 —z€ F[2]0
00000«000.00e0 FOOOOOOOODODO f(2)0FOOO 2 —20000
0,00 dn000n=dy’ 000 Corollary5.20.(2) 00 f(z)00000000 Gp(z) =
M =" _,0 FO01000000.00000 FOOOOOJOOO0OO0O0,0
0Jd0n,00000,dn00000000,000000000,0FO0000000C
0000000 (0800088(h)00 (@O0O00FOIDOOO0100 PO Gye(2)0
D000.00 Corollary 5.20.(b) 0000 PO G(2) 0000000000,

(000 FOOnROOOOg(z)0(@O0O00000 K=GF(g")0000.0000 10
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«cKOODOO (517)000000 ¢g()00000 (00 conjugate 1) 0000000
D000.(17) 0000000000 {fa=a,a?=0a?,a?,---,a¢ YO0 nOO0OD;
" 1=1a"=q,---0000¢0000000000O00D0O00.a” =« 0000
D0<s<t<n0OO00D0.000000 K =F2]/9(x)00000,K0000b00 FOO
O {d;j|1<j<n,(d)!=d;} 0000 b=dya" " +doa™ %+ +dp1a' +d,a® 0000
O0. Corollary 5.11. 0 O

b = (dya" ' + dpa™ 2+ -+ dy)T = dy (a))" T+ dy(a?) P+ 4 d,,
000.00000 af =a? O
bqt _ dl(aqt)n_l + dg(aqt)n—Q 4+ 4 dn — dl(aqs)n—l + dg(aqS)n—Z 4t dn _ bqs

O0000;KOOOOOO b0 =10000,00000¢-¢>0000000
00,000.000¢ -¢*<¢"—100,b000 ¢ —10 K*00000000 ¢=n,
s=0000000000000000.00 G17)0-,00000000,2,00 FOO
00 ¢(-)0000000000.00000000 218(c)000.

(€) GF(¢") 0 Gp(z)0,000 GF(¢")0 Gv(») 00000000 (0000000.m

00000000000000000000000000000000000000.0
F,000F=2Z,=GF(p)0 GF(p")00000000 FOOOOOOOO0O0OO0OO0OO0OO
20000,0 K,K’O0OOOOOO.00521.@)000 Gu(z)=2"—-20000,00
Dn0 FOOOODO f(:)00000000000¢eK0+ekK 0000000000
000.FO0OO0O0O0O0O0000RRZ 000000 ¢k@i)=A)000000,¢0 K
0 K00 f")000000,000000000000.00FO0000000000
000000 10000000000 KO K OOOO,0000000000"000
0,0000GF(pY)0000000521.(000000000.

56.0000

0Z,={0,1}00300000
f(2) =2+ A2+ Bz+C (A, B,CO00D0DO 1)

00000.0000 %,=4{0,1}0000000000.f0)=C=00000:000
0000000000000,Z,003000000000000C=10000000
0.0000 %, 0003000000000 Z,1000z2—1=-+1000 f(1)=0
(mod 2)000.000 f(1)#£0 (mod2)00 Z,00100000000000.00
0000:=1000000,00000x0000,0000000000000000
0ooo:

U z»=1000 oo gobbooodgd
B4+224+24+114=0 (mod2)| x =234+324+32+1=(2+1)3
2+2241 |3#0 (mod 2) O 0
P4+2z+1 |30 (mod2)| O 0
2 +1 2=0 (mod2)| x =(z+1D)(2+z+1)
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Bi.4102000000000000000.

0Z,030000 K=GF@®)UOUOOOO.O0DODO0OOO K*O08—1=7000000000
00001000 K*O00 6000000000007 000000(@0O)00000
ooboob30uoooobooo.boboouo 200 z, OO 300ooooooooOoD
oogo.

00 522. (2300 Z,00(00)000 f(z)=++-+100i0 Z, 0000000
+-x+0000000,i0300000000°=1,4=44+0000000200
0000000000.000 Z,0:000000000000(@0000)0

(a,b,c) :== ai® + bi' + ci?; a,b,c0 0000 1,
O0000000000,0022=80000:
(0,0,0) := 0 + 0i + 0i% = 0, 1,0,0) :
0,1,0) := 0+ 1i + 0i* = 1, 0,0,1) := 0+ 0 + 1% = 42,
; 0,1):

( =1+0i402=1,
( (
(1,1,0):=1+1i+ 02 =144, (1,0,1
( (

=14+0i+ 1% =142,

0,1,1):=041i+12 =i+ (1,1,1):=1+1i+12=1+i+

00000 K, KOO 0OOODODOOO K*:=K-{0}000.:0000000,K*00
0:000000(Q000)000000200000,000000 K*0000000
nooo.
()00,000000000000000,100000000000000000.
(c)Z,0030000 f()=+*+2+10 KOOOOOOOOOOOO.000OO 100
Z,0030000¢g(z)=7+:2+100000000000.

@)@ f@)=000
B =144 it=i+i, P=2+3 =140+
=i+ 2+ =1+ "T=i+d=i+1+i=1
Oeh000,00000000004#-¢=¢#"000000000.

a\b 1 i i 1+ 1+ i+i%  1+i+4°
i it i2 i3 ib it i°
1 1 i i? 1+ 1+ 42 i+i2 149+
i i i2 B=1+14 i+ 1 14+i+d® 1442
i? i? 1+ i+32 144442 i 1+ 42 1
1+ 1+ i+ 1+i4d2 1442 i2 1 i
1+ 42 1+ 42 1 i i? 1+i+i2 1434 i+ 42
i+ i i+ 14+i+d2 1442 1 1+ i i2
1+i4+2|1+i+4% 1442 1 i i+ 42 i? 1+
00 1 1442 1+i+42 i+ i 1+ i2

bhyoooDo (*)Y =4, 0000000004 =1,+"=+ 0000000000000.
ooooooo:
YOO 7=22-1000000 Mersenned,300000000 Mersenne exponent 00 0.
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al a? a’ a* a® ab | 000

1 1 1 1 1 1 1 x

i i B=1+i i+ 14+i+ 1+ 1 o

i2 i+ 2 1+ 42 i 1+4i 1+4i+42 1 o
1+ 1442 i? 144442 i i+ 2 1 o
1442 14i+4d® 0442 1+ i2 i 1 o
i+ 12 i 144 +4? i2 1+ 42 1+ 1 o
1+i+42 144 i 142 i+ 12 i2 1 o

800,1000000000000000.
(€)Z,=GF(2)003000000 f(z)=22+24+100:0000,4,% =#0000
00,K=GF@) 0000000

fR)=24+24+1=(z-0)(z—-)(z—)=(z—1)(z —*)(z —i+1i?)

00000.0000100 Z,003000000¢g(:)0 GF®)*000#A000200
good

B=1+i, (@2 =i=1+2 () =i?=P=1+i+d

ooooooo,
g2)=2+2+1=0z-1-0)z-1-(z—i—17)
=(+1+0)(z+1+)(z+1i+1%).
D00 KOOODOOOoOoOoOo. (00 522.00)
00523.00522.000 Z,030000 K=GF®)ODODOO,30 Z,00000
fz) =

2+2+100440000000,
G(z)=2—2=2(z-1)H(2) =0,
Hz) =54+ +24+ 28+ 22+2+1
000000.00 H(:)Di0O0000000 f(z)=2+2+10 Z, 0000000

0.00000000,G(:)0 Zz, 000000000000 DODOOO.

(0)OooOooooooo:
23 4 22 +1

Brz+1 ) B+ 84224241
28 +2*42* 0000

20 +22 4241
2° + 23 4 22

23 +2z+1

23 +z24+1

0
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00 Z,00 G(:)00000000
Gz)=z+1)(EZ+2+1)(2%+ 22+ 1).
oo0o0o,000o03000booob,3b0010,00000 Z, 000000
BH24+1, B2+l 21, 2

0G>000000,22422+1,000 2#+2+1000000000 K=CF@®)00
000000.000 200300000000 B841=(:z+1)(2242+1)=00 KO
000000 GFR2)000000000000000. (00 5.23.00)

5.7. BCH(Bose-Chaudhuri-Hocquenghem) O [

0000 Bose-Chaudhuri-Hocquenghem O OO OO O OOOOOOOOOOOOOOO
O0000.0000000000000.ODO000D0D0DO0DO00DODODO00ODOOD0OO
ooooo Z,000,1,0000 2, 0000 GF(pt)O0OO00O0000O0000O000
0,00 zomze---2;,01000,00000,0000000000000000G000
000000,0000000000000 &k0,k> 74,000 (code)yysys - -ye_1 000
(DO0Oencode)D00D0.000000DDO0ODDO,DO000DDODOOOODODOOO
(OO decode) 0 O.

O000000000000000000 20 Z,000000000000000
polynomial code 0 O 0O O,

(1) 0 zoxze---2;,.0 2,000 j-1000000000000000O:
f(z) =202 + w2t + @92 + - x40
(2000 r0000000 encoding polynomial
e(z) =co + 2t + 2t + -+, €Z, 1<i<r,

gog,
@)o0oo0obdk=5+r0000 Zz, 0000000000

F(2) = e(2)f(2) = yo2° + 2! +yp2® + -+ g2
00000 yomye -y 000. F(z)00000000000000.
goboooon
{ror12e- - xjq| v € Z,,0<i <5 — 1}
oo,0o0c00o0o00oo0ooob Z,00000;-10000000
W ={f(z) =202 + z12' + -+ 2,127 Yag,21, 21 € Z,}

000,0000002#0,2;,#000000@000 f(x»)000,;—-10000,0
O000000000)0,00000000000.00000 F(»)000000k-100
20000,0000000000000e(2)0D0000,e(z)00D000000000O,

Co={F(2) = f(2)e(2)] () € W}
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ooobooooboooobo.ocooooooooowo Z,000000000:
f(2),9(z) eWDOO0O00 o,f€e Z,0000 h(z) =af(z)+ Bg(z) e W.

00 h(z) =af(z)+0g(z) 0005 -10000.00 af(z)+89(zx)0000000 Z,0
oooooo.

Lemmab24. Z, 0000000000000 O0OO0OOOOOOOO c.OoOOOO.

(O0) F(z) = f(2)e(z) € C., G(2) = g(2)e(z) € C.ODO OO, h(z2) := af(z) + fg(z) e W
noo,

aF(z) +bG(z) = {af(z) + fg(z)}e(z) = h(z)e(z) € C., Vo, € Z,,. ]
F(z)

e(z
00000.000000000000 F(x)eC.000000,00e(2)0Z,0000
ooooooobooooboo,c.obooobooobboooooooooobooboOoooD
oboo.gboooog:

00525.00000 F(z)eC,—{0}0000000000000C,—{0}00000d
000 C, 0000000 HammingOOOOO. (0D 525.00)

0000000000000,00000004d00000C,000000000000.
0000000000 F(2),G(z)eC.00000,00000 F(z)-G(:)000000
00000000,00000d0000000000,000000 F(z)0G(z)000
000400000000,0004d000000000000000000000000
00.00000000000000 Fi(:)000000000,00000000000
00000(@O00 HammingDOOOOOO)00000 F(z)eC,00000.00
0000000s0d/200000000000000000000000;00 Fé(2)0
00000s0,s<d/2,000000000000 F(z)eC.000000,Fi(z)000
000000000 G(:)000000000000000¢0000,F(z)00 G(2)0
00000s+s00000000000000000000dO00000

d<{F(2)0 G(») 00000000 }<s+¢, §=2d—s>d—d/2=d/2> s,

gbogoo,bo0bobbobboboobooboobg.
oooobobooboooboooboobJd0oboogooodooooooonooboooboo
d/20000000000000OOOO.

O00000000oooooD Cc. 000000000 d000000g,0noooon e(z)
000000000 Jd000000000000.e(,)00000 100BCHODODO,O
gboboboooobobooooboobo.

00526 p000,¢0000 K=GF(p")OOO0O0 K*000000,Z,0000000
¢ 000000000000 @0000)0 m(z)000.d<p"—1000000000
0d000,a,a%dd, e ' 0000000000000000000O0

e(z) = LCM{my(2), ma(2), - - -,ma—1(2)}

goooo

00000000000 F(x:)000000 f(:)0000000 f(2) =

oogo:
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@e(x)D00r<pr—1000.

o0 j<p"—1—r000000 Z, 00,0000 f(2)#0,00 F(2)= f(z)e(z)0
O0r+j-1<p"—1000000 2,00 ;00000 f(2)#0,0000,e(z)00
0000000000000 F(2) = f(2)e(-) 000 d0000 000000000,

e(z)000000dO0BCHOOOOOOOOOO
(00)@ 0«0 K*0000000p"—1,d—1<p"—2000 a,a2,a%,---,a¢ 1000
0000000,«" '=10000,00000000

21 =1,00 2¢F""1=—1=0
gooo.0bogooboo
P = (= DI(2), [(z)=2"""24+2" 3+ 4224+ 2+1,

0000 a'ae? a3, --,a? 10 I(2)=0000,00000000000 my(2),ma(2),- -,
mqg-1(z) 0000 I(:)00000.00 I(2)0 mi(z),me(2),--,mq1(2) 0000000
O000000O0OOe(z) 0000000000000

Oe(z) 00000 I(2) 000 pr—20<p"—1

0oooo.
(b) f(z) 000 F(z) = f(2)e(z) 00 p0 000000000000.00000000
00mO000,j+r<p'—1,j+r—1<p"—200,

F(z) = f(2)e(z) = 12" + a2 4+ - - + 12" + 2™,

0§i1<i2<~-~<im,1<z’m§p"—2 (518)

0
F(CLQ) =0 = cl(a2)i1 + 02(a2)i2 et Cm(CLQ)im
0= cl(a3)i1 + CQ(GS)iz et Cm(GS)im

BoooooO

Bo000. b =da,by=a,--b,=a"0000,¢000¢g=p"—1000 (5.18) 0
000 {by,bs,---,b,} 0000 KO 0OOOOODODOO,é,<pt—20000000000
00d;j:==ca" #00000000,0000000 {dy,dy,--+dy,} 00000000
d—100mO000010000
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0 =dy(by)° + da(by)® +
0 =dy (b)) +da(ba)" + - 4 dp (b))
0 =dy(by)? + da(by)* +

0 =dy (b))% +dy(b)¥ 2+ -+ + dpn (b)) 72

BooooooO0.m<d—-1000000,00000m0000000O0O0,000000
OO0 00000 VandermondeO O OO O O:

b,° by b’
bll bgl . bml
D == 612 622 me

blm—l bzm—l bmm—l

= (ba = b1)(bs — b

N~—
—~
=l
iy
|
(=
[
N—
—~
(=
3
|
(=
i
N

3 (by — by)(by — bg)- - vvenes (bys — b2)
W (by — bg)e e (b — b3)
Koo oo oo oo neneeeenen
X(bm—bmfl)
#Z0 (mod p).
00 {dy,ds,---,d,} 00000000,00000.00000m<d—100m<d00O
oooood,m>d0 000000OO0O0OOOODOO. [ ]

D000D000D0Jd000000 f()000000(@O00000)j<p"—1—-d00n
O000000000000.000000000o0oo0,oo0%medngpood.

00 5.27. Z;={0,1,2=-1}0030000 g(z) =23 —-2*+10000.300 g(z)0
00 Z,00000,200100000000010003000000,0000000
0Z;00a¢=0,1,2=-1000001000 2-e000.000 g(0)=g(1)=1,00
¢g(-1)=-100000000000000000100000000¢(z)0 Z;0000
00.9(z)=000b0 Z;030000 K=GF(3%)=GF(27)00,Z;00000000
000.000beK*0000 {¥|k=1,2,---}0000 W 000000000,
9(z)0 Z,0030000000000000000.

@) gb) =¥ —?*+1=000000W¥=*—1.0000000,0000°=1,b'=0b,
000000

V=b-0P=b0*—1)=b0—b=0*—1)—b=0 —b—1,
W=bb>—b—1)=0 -0 —b=0>—1) - —b=—b—1,
b= —b* — b,

b =—0?—1)—-b0* =0 +1,
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BW=0-1)+b=b0+b—1,

W=@0-1)+b0—b=-b—-b-1,

b= —(1?—1) = —b=0b"—b+1,

MW=0—-1)—-0+b=>b—1,

b2 = b2 —b,

b3 = (* - 1) — b = —1.
0000000000000000000000 M =—pr00000,

bt = —b,

615:—62,

b16:_b3:_b2_|_1’

W= —b+b+1,

b =b+1,
b = b2 + b,
b = —p? — 1,
= —0*—b+1,
b2 =0 +b+1,
b= —0*+b-1,
= —-b+1,
b = —b? + b,
b = 1.
ord(b) =26=3°—-1,9(z)0 Z;003000000000. (00 5.27.00)

00528 Z;00n=3000000¢(z)=2-2*+10000000000000
d=70BCHOOOOOOe(z)000000.

(0)d=7<pr—1=33—-1=2600000000000000.
(0O g(z)=00 GF(p") =GF(27)00 z=b6000,0b, b2, b3,--- b =66 000

000 g1(2) = 9(2), 92(2), 93(2), -+, ga—1(2) = ge(2) DO O DO.
()D00000 e(2) 000 {g:1(2), 92(2), g3(2), -+, ga1(2) = g6(2)} 0 Z, = Z3 0
ggobooooad
e(z) = LCM{g1(2), 92(2), 93(2), -, ga—1(2) = g6(2)}
O0000.{g1(2), g2(2), g3(2), -+, 9a-1(2) = g6(2)} 00 Z;00000,000

O0000000000000D0e(x)00000ODO.
GF(3*)0 GF(3)=Z;03000000003000010300000,0000 Z30O
0010030000 (@0)00000000,00 b,6?,---,0°0 Z;000, 210000
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O gk(z)DDDD Z;003000000000.0 o,8,y0003000000
(: = a)(z = B)(z = 7) = 2 — (a+ B +7)2% + (aff + By + 7a)z — afy

0000000000000,Z;0000000000000 10 c000 & =¢, ()P
= =¢ ...0000000.0000527.0p00000000000000000
goo.

D) gi(2) =g(z) = 23 = 22 + 1.

(r000000,0000»¥00000 Z,0000000 ¢(2)0 62000 (62) =1,
P =p®0000000000000.0000 ¥ =p=p*2=p>00000
ogooooo.ooo
g2(2) = (z = 0?)(2 — 0°) (2 — b'%)
:23_(b2+b6+b18)22+(b8+b24+b20)z_b%
=25 {0+ (=b*—b) + (b+1)}2?
+HP*+b-1)+ (—b+ 1)+ (-v*—-1)}z—1
=28 —22—z—1.

() g(z) 0000000V O00000000 gs(z) =g(z)000.
@V O000000 gu(z) 0 (643 =012, (B2 =43 =p°, pOP =0 =p*0000

ga(2) = 22 — (b* + 012 + 01922 + (b6 + b*2 + b!) 2 — p?°
=22 -{P*—-b-1)+D*—b)+ (*—b+1)}2?
H{(=P+ 1)+ (> +b+1)+ (=b)}z—1
=22 —z-1
G)y’000000 gs(z)0 (B°)2 =0, ()2 =02 =019, WP =" =000,
gs(2) = 23 — (B° + b5 + 019)22 + (0?0 + b** + b*1)2 — b
=22 — (05 + b + 01922 + (b2 + b3 + b*)z — '3
=22 —{(=b—=1)+ (=) + (b* + b)}2°
H(=P -1+ V> +b—1)+(-b+1)}z+1
=283+22—-2+1.

@)°000000 ge(2)0 (B2 =08, ()P =0 =0*000,96(2z) = g2(2) 000. 00
Z;003000000y¢(>»)000000000000d=70000000e(z)000O
040000000

91(2) =g(2) =2° =22 + 1= g3(2), g2(2) =2 = 2° — 2 — 1 = gs(2),

ga(2) = 2% — 2z — 1, g5(2) =2+ 22—z +1
goooaa,
e(2) = (B =2 DB =2 m (B =z D+ 2=t 1)



92

12

—Z

11 _ 10

4292054241,

(00 5.28.00)
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6. oo MUOoon

6.1. 0000000000

gbooboobobooboboboobooboobooob,booboobooboaob,
F=GF(¢),00000000,000000

T =bixp_1 +boxpo+ -+ byTppn, bp €F, b, #0 (6.1)
000000000000 000000.000000oo@uoooo)e Flz)O
f(z) =2" —b12" P —bp2" 2 — - — b, 12t b, (6.2)

O00.0000 f(»0 FOO,ODODOOOODOODOODOODOOOOOO.00000
O f(z)=00 FOnOOOOGF(@")=KOO0OO K*O000D00O0O0OO0OO0OO0O0O0ooOO
conjugate0 00O, 000000 000,010

{(11 =ia, Gz = aq7 as = CLQQu Tty A = aqnfl} (63)

O000.000000000000AMDO ¢"—100000,Rj¢"-1)0 FOODODODO
f(z) 000 exponent0 00 00.00 f(,)000 FOOAO0OOODOOOOOOOOO
gbg,gdbgobobodoboobobiode¢e"—1000.000000000000
oboob k*gbuoo,gbboobooboobooboob,0bobbobobooobg
gboobobobobbo.oboobobboobobobooboobo.
000000000000000000000,000(61)00000000 nO000O,%

X =Tk, Tht1, Thg2, " 5 Thgn1) (6.4)
O0nO000O0O0,00000nn00000000000.0O00O0O0O00OO:

0061 (000 F=GF(q)00 000000 f(2)0(62)00000,00000 A
(hl¢"—1)000000.00000(6.)0000 {axk=0,1,2,---} 0

Ty = c1a1” + a0 + -+ cpant, k=0,1,2, - (6.5)
0K=GF(¢)0O00O {c1,¢0,,¢,} 000000.00000 KOOOOOOO nO o,
xo = "(z0, 01, T2, -+, Tp1), 1<k<n0 € K, (6.6)

O00000000CCOCOOOO0ODO AROOD.ODO fx)UnOOODODODOOD,00 ROO
Oo00o0o0T=q¢"—1000.

(b)0OO 00 FOOOOO,D00 {2000 FOODODO,00 (65000 {c1,¢0,---}
oo0D0OO00D0DO0O0O0O.000000DDODFOOADOO0DDO,FOO0ODDOOO
maximum length sequence, FO O MO OO OOO.
(OD0)(@UODODOOODO @GS OODO0D0OO0S000000,00000000000O000O0
00.0000000,.5 000 n0 x) ="z, -»2,,)0000000000.0

00,0 (0)000000000000000000.000000 transpose tz 00 (0)0000,0
(0)000O000O000 (0)000oooao.
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0000 {e1,c0,---,¢,) 0 n000 10000

T c1a1° + c2a5° + - - + ca,° ¢
1 crart + coant + -+ cpan? C2
wo = = = V s
T n—1 n—1 n—1

n—1 147 + CaQ9 + + CnQnp Cn
a’  ay’ a,’
ai a2 anl

V= , (6.7)
aln—l azn—l .. ann—l

O00.(6.7) 00000 VOOOOO0O0O0O0O VandermondeO OO OO0

V| = a,° a’ - a0 = (ay—a1)(az —ay)(ag — ay)- - (a, — ay)
ap! at - a,t X(az — az)(aq — az)- - (a, — as)
x(as — az) - -(an — a3)
N
X (ap — ap_1)
a" "l anl e gl

00000000 FOOOOOOKOOODOOOOOOOOOOO0O000000000
0000. f(-)0000000000000000000,0000000 KO0O0000O
00000000 00000,000010000000000,000.00,000 (6.7)
000 (65000000 0000000 ¢:="(c1,c0,++¢,) €EK"000 10000
=VeOdOO,00VO00,|V|=Dlaj,as,--,a,) #0000,0000000000
D0000000000000000 PO0O0VOOO0000000000 FOOOO
00000000V '00000000,0000¢=V-'2,000000000000
0.000000000000)0000¢=00000,00000000000x000
000000000000 00000,
0000 {000 7000 -,0000,000000%=0,1,2,---00 x) =400
0000000007000, (61)0 (640000000,

Tk clalk + Cgazk + -t cnank

Thg1 Cla1k+1 + 02a2k+1 4ot Cnank+1

:Ck: =
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alkcl a1k+Tcl

a2k62 a2/€+TC2
- V - $k+T — V

an*e, a,**Te,

oooobo,0bobooooobobobobovoooobogn,1 £ <0000
00000, j000D04;#0,00000,/'000000000OO

(a;7 —1)e; =0, 1 <j<n

000,00000.000000000 000000000000, {c,¢9,-++,6,300
000000000000.000¢00,0000000e¢”-1=000000000
00000.FO000 f(z)0 KOOOOO {e1<j<»l000000,0007000
00000 AO0D000000,7T 2 A 00000.00007T=rR00000000
() FO0OODOOOO (61)0000000,000.-,00 FOOOOOOOOOOOOO
00 FOOOODOOOO0O0000.0000 Corollary5.11.(b)00 00

oy = (24)? = (101" + (202" + - - + (cna,b)
= (1)) + (c2)"(a")* + -+ + (cn) " (an)*

00000, FO0OD¢gOOO0OO0O0OOOO,qOOOO0O FOOD f(:)00D0DDOCDOO
O00Ooo0oOoooooo.ooo ¢3)uoooooooooog:

(¢;)!=cjp1, J,j+1€Z/n.

005000 {¢g|1<j<n}00000000O00DOODOO0ODOO, 2y FrO00DO
0000 {¢|1<j<n}00000000O0O0O00O0ODO. |

00000,00000000 FOOOOOOOOMOOOOOOOOO0O0O000000O
000.00,00000 n0 @) = (2% Tert, - Then) 000000, FO0000 ¢O
0000 ¢00000,0000000000¢-1000000,MO00000000 1
00000000000 0000000.000000000!

00000000000 00000000O0.

Lemma6.2. () 00000 f(-)0 n0 FOOOOOODO AODOO0,00000 (6.1)0
00000000000 0000 00000000 AO0DD,100000000000

n

qg'—1

gbooboogn O0000000000.00 f(,)0 FOOROOOODODODOO

0000/ FOO0MOOODOOODOODODOODOODO100000.

bFOOnOO00D0OO0ODOO0OOOOODOOODO¢"—10000MOODOOO,00000

On0d FODOODOOODOO.

(OCO)@O0ORODRODODDOOOOOOOOODODOO R —10, 000000000

O000nn00000,0000000¢—10000A000D000D0O00DO0O00DOO
g —1

ob,00000 gbooooboon.
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()000m<n00000m 00 h|¢m—10 FOOOO g(z)0 f(z)0000, g(z) 0
0000 ay,a,-+,0, 00,00000 h(<gm—1<¢"—1)000000

Tp = ciai’ + cad® + -+ epan®, k=0,1,2, --- (6.9)

D000000000000000000.00010000000000000000
00¢"—10000,000000000000000x.,00000,000000000
D00000.-.0000000000000000.00 f(2)0FO0000g(:)0000
h=q¢"—1000,¢9(:)0000 n0 f()0000, f()0000000¢"—10 FOO
n000000,000 FOOMOOOOOOOOOOOO0O0O. n

gbogooobooboob,0oobooboobooboobobbobboobon
ooboo,00o0b0obooooMObbbogobooboobi1booboboboo.ooboo
0000000000000000000000.00000000000%00,000
000000000000 FOOOOOOOO0ODOODOO,00000000A0, f(2)e€
Fzl0000000C0000000O (1) D000000O0ODOOOOOOO, Lemmat.2.
()OOOODO0DO0O0O0O0O0O0ODO0OO0DO00O0OOOOOoODOD, fxp)ODOoODOODOoODOOOOOO
gogoo.oobgobdgo,p=2,n=50000,00p"—-10000,00000000
000002 0000000000000000000000000000.00000
02000 BUU00000)0000O0DOOOCO,0000O0O0DOOC200000000
gbogboogoo.go2r—-100000000000 Mersennell 0 n00000O00O
oobooobo,0000000 Z,0bOooooogo:

00 6.3. =30 Mersenne0000,n0000 f(z) € Z,[:]000000000000
0000,G(z)=2*"—20 Z,000 f(:)000000,200 f(2)0 Z,00 G(z) =
2 —;000000000.

(00)(OD00)f(z)0 Z,00,00000000 G(:)000000000 5.16.(b) 0 0
00ooooo.
(000)Z,00000000G(2)=f(u(z)000000000.G(z)0 K =GF(2)
0000000000000010000000000,30000 f(:)0000000
0,0000300000000000 Z,={0,1}000000000,K00000
h>2000,00000.A0K0000K*0002"—1000000,2"—1000C0
00 h=2"—100000.00 f(z)0 K*000000000 Z,000 00000
00,Z,00,000000000. n

0000000000 .,000000 Z, 0000000 f(:)000000000000
DO00O00D f(:)00000000000000;00 22, (22)2 =22, {(:2)2)2 =22, ...
0200700000,00:*0000»00000000 f(-)0020000000
D00D000R.,000000,2* =240 f(z)00000000000000000000

81000 Golomb* 0O 56000 Zierler*d), Varshamov*? 0000 Shoup®® O .

GZZPDDDDDDDDDDDDDDD 10°000000000000000000.1000 1020000
0000000000000000000 p=200-=500000000000000 p» — 1~/25901015°
gooo0oo0oooooooooboobooooooooooooon:

101%0/1012+60 = 10132/(60 x 60 x 24 x 365) 0 ~10'32/(3.2 x 107) 0 ~ 3.1 x 1010
Sopo700000000,00 (2,f(2)0 22" =,00000000000000.
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O0000000;,00m000000D0D00O0OQO, f(>)002000000000 (f(2)
O0000000,0000)000000000000O0OD0O0O0O0O0ODODOO0 f(x»OO0O
O(f(z)000C00O0O0,0000) 0000000000 0OODOODO.ODO00O000O0O0O0
gboobooboob,0bgbbpy=30000 200000000000 0O0O00OO0OO
oooobobobobobo20b0boooooooobobob.obobobooobooo
000000000, Matsumoto-Nishimura® 000000000 0000000000
oooobobobooooooooo,obooobooooooobo.o8ooo.

62. Z,00MO000O

0zMOODODOOOOO,0004°0000.0000000000000000000
gbooo.0ogboobgooboobobbobb Z,00booboobooo,bd
000 Z,00 zierler® 00 00000,00000000000000000000OO
gbooobogbooboobooboo.bbobobboboobooboobooobo
ooooooooobOrFOO0O0OO0DOOO,Z,00000000000C0,000000 Z,
OrF0O0000,p0¢0bO0bOobObObLbOO.0ObO0ODbObLODbDObODO:

(@p000000,,000000
T =bixg_1 + bk o+ -+ byri_p, by Z0 (modp), (k=n) (6.10)
DDD,bnGZ;DDDDDDDDbn71DDDDDDDDDDDDDDDZ
Thn = by (=D 1Tk —ps1 — by 2Zppyo — -
—b1Tp—fn—(m-1)} + ) (mod p),
000000000 0,00 2,0 —co<k<oocOOOOOOOODOODOO.
boOZ,00n0MODDOOORDO Z, 0000000
f(z) =2" —b12" P —bp2" 22— — b, 12t —b,, by #0, (6.11)

0D0000000000000 (610)00000 0000000 Z,00000,
{---,0,0,0,--}0000000.00,000 Z,0»,0000 GF(p?)=K0O0O0O
0 K*00000000MOO0,0000000000a,=¢*00000.

()000000000000MOO0O00000000,000000000000
DOo000oMOOOO0OO0OO0OOOOO.

oooocoooMOOODOOO,0000 64(a)-(e)000O0Od0.OODOoODOCODO
obO,000bo0obobbobbobooobg.

0064. ()00 p"0000 KODOOO K*0000-0000¢(p"—1)00000.0
no1

000000 Z,00.,00000000.,0M000,000000 9" =1 gpp
n

D00000000.00 f(2)0 Z,00,000000,¢000000000100 Z,
0D0n0000 K=GF(p")00O0O0 K*0000,000¢ ek 000000 f(2)00

1
reverses0 00000 f*(2)=2"f(—)0 n000000000.00 f(z)00000 M
z
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O0 {z"| —co<k<oo}O f(2)DOO0OO0O0OMDODO {zg] —co<k<oo}00000O0O
0o:

Tt =2,
CO0)K*000000«0000 K*={d|1<j<p"—-1}0000000.K*0000
#0000 -2 "' gpo.wo K*00000000000000 (j,p"—-1)=1,j

Opr—1000000000000000,K*00000000000000 ¢(p™—1),
O0pt—-10001Lj<p—-1000 7000, 000000.0000,00000 Z,
00100 000000000000 0O,0000n000000=00000M0OOO

o(p" — 1)

0ooo 0000.¢ ' :=a" 20000000000, f(z)00 f*(2) :=

1 " .
(=)0 b, 20000 00 monic00000000e 0 Z,0000000,000
A

O0000.00 f(»))00000000000O0oM™MOO0OO,00 5000 MO0 {ax}
oodoo

ye = ci(ar ) oo )+ (e ) =2y
O000,0000{x}00000000. [ ]

00 64.(b) Z, 00000 n0 MODO {2}, {y) 000000000 s0000,000
(O 00)shift, s : yp—ype., 10000, {ds, s(k)|1<k<m}000000mO00000
D000000,MO00 {}000001000

2 = A1 Tpys1) + doTpys2) + -+ dmTpgsem)  (mod p) (6.12)

007, 0000MO00,00000000000.0000000000000000.4
(00)0DOO0ODO f(:)O00000000O0O0O00, 000000000000 0ODO0. f(2)
OpooooooM™MOO {=},{yxyJ00000D00CCOO0ORO0D000O0OO00O0O0O0O,O
oobobonn00000O0O0O0OO0O0ODODODODOOOOOODO200000000.

(6.12)0 {}000MOOOOO0,0000000000O0ODDOOOOOOOOO.O0O,
opopooo0ogoooooooOoOo,0oDoOoDpDoooMOUOO,{z}000000. =

00 6.4.(c) (Zierler) 000000 m<nO 00000 mO {a1, a2, -, am| ax € Z,} O
Z,0n00000MOOD010000000000

{alaa2a o 'aam} 7£ {07()’ T 70} od pnfm’
{alaa2a"'aam} = {07()’70} od pnfm —1

ooQ.
(00)00 D000 nd {ay,az, - am, Gt - anl ax € Z,}) D MOOO 10000000
000.000mO00000 mO {a1,as, +a,} 000000 n0000

{ai,as, -, a,} #{0,0,---,0y 00 p" ™0,
{ai,as, -, a,} ={0,0,---,0y 00 p" ™ —10,
ooo,0gooooao. ]
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OMOOOOOOOoooooooooo. DDDDDDDpDDDDDDDDDDDDD
-1
O000000,000m00mO0000000000000 ~——, 0000 p~™m Y0
p”

oboo0omnmbOobOO0o0bOO0o0ob0o0oboob.0o0boobooboobooboon.
gooooooobo-0MOOO0 1Ssm<n 00000000 mOO0O0OO pO00mAOdO
opooooooooo (@WooomwmbO)ooOoOoOoODODOOOO,0001000 prmO
O000.0000,0000 650000

OnOMOOOnOOOOOOO,n-distributiond 00000

ooboobo.1gbooboboooboooobobo,nOMOOOO0OOD0OOO0OOROOO
oobooooobooobooboobuooboobobo,n0bo0obo0bmubobDO
UbOrnO0000000O0O00DOOOOODOOOOOODOOODOOODO,DO00000.

oo, ggbogoboiloboobobooboo,obboobobbobbobon
oooooOo(@ooodUooooooo)oooooooO0OoooOoooDoo.oooo
gbooobooboobooboobuoobooboobobboobbooboobOg,bo
gbogobooboobooboobooboob.bobooboobooboobon
gboboboobog;1ibboboobuooboboobouooboobobobboobOooDbo
gboobobooboobooboobobbobbobooboobooboobo
oobooooobooobooboobuoobobbob.boobobobpOobOOD,O0
oobooboobool1oboooobooo,boobo0boboobobbooboooboboooboo
0000000000000 000000000000,Y00000000000.

00 64.(d)Z, 0000 n0MOO {zx] —co<k<oo}0d0sO000000O00OO (s-
OO0 sampling) DO O00O0O:

() = T ()] —00 <k <o}, u(s)0 s00000000000D0.
My .. yoMODD0D0DO00D0D0000oO0O:
(s, —1)=100s0p"—100 ©s00 p"-10000000 Z5_,000.

(i)Dpr—10000p00O0000 HP' Y :={p"(mod p"—1)| k21000 }00O0
DDDDZ%lmDDnDDDDpeznlmDDDDDDDDDDDDJDD{ﬁ&

{y }DDD MOOOOOoOOODOOOO,s,t0 Zz, ;0000 Hp_l)DDDDDDD
oboooog,ggouoobogob:

t=pfs (modp"—1), 0<k<n-—1. (6.13)
(ii)00000 Z,_, 0000 HY"-Y0000000000000001000000
o(p" —1)

n

00,0s00000<u(s)<p"—2000wu(s)0000 {P}000 s00000 n0
MOOOOOOOOOOOOOOOO.
(vy0O0OOO,00000p0000 000000 ¢(p"—1)00000.
(00)(HDOO000000,MOU {x}0 2,0 n0000 GF(p)=K0000 K
000000 {s=d |1<i<n}000000000000000000,00

0ooo 0000 s0000 {y"}0 Z,000000000-,0MOOOO
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T =" + a0k + -+ cpant, k=nn+1,--- (6.14)
gooooooo.ooo

{yl(:) = Tohtu(s) = Y_Gia™ T = Zdi{(als)piil}ﬂ — 00 < k <00, d; == cia;")}
i=1 i=1

0 *0000000000000000000000O0DO00O0.000MODO0OO0
a0 K*00000,00°0K* 00000000 {®}0oMO000000000
O000.a°0 (s,p"—1)=100000,00s0p"-10000000,0000000
O0seZ,_,00,0000000000,000{®}0MO0000000000O0
oo.

() 00000 pOpr—1000,p000000 Z5 ,00000.00 Z%_,0007p
000000 HP" Y .= {p* (mod p" —1)| k=1,2,---}0 p0O000O000O000O0OO.
Opr—10000000p"-1=0,p"=1000,00p,,p%--,p"0000000.0
OHP"-Y000000peZ,_ 00000 HP"V={_p"1<k<n}000,00 p
oooop-tooo,

prpr T =pt=@p"—1)+1=1 (modp" —1).

Z, ,0000st0000H P V000«HP" V000 s=up’, t =upt=sp"7 00
000,a'=(a*)" " 0 000000000000000O0O0DOO,000000
Wro M ooomMooooo. oo o PYoooMoooO, o = (af)?
000(0000000000000000000p"-10t=spfesHP D, ¢t0 s0
0o z,._,/HP-Yooooooo.

(ii)s000000 Z,_,0000 HY"-V0000 ¢(p"—-1)/,00000000000
0000000, u(s)00<u(s)<p"—20000000, (@0 ()OOooo ¢’ 0000
D000OMOOODOODOOO0OO,00 Z,0000000000MO0000000O0.
(vy0OOO Z,._,000¢(p"-1)00000-0000 HP"-Y000.00 Lagrange
D0D0D00O0Onle(r—1)000000000. =

2mixy,

k

00 6.4.(8) Z,00 n0 MOO {2} 0000000 {¢ = exp | k=0,1,2,--}
p
O00000.{¢G}0100T=p"—-10000000000CHO0O0O0DODOOODODOO:
LT 1 (t =0 modp™ — 1),
C(t) == —=> CiCere = 1
Tk:l -

n

- (000o),
p_

Ooob¢gogooooobon.

. 2T Tyt — T
(O 0) GiCrt = exp ( : )
{zx,}0 Z,0MOO0O000{y}0t000T=p"—-100000000000,0000

000y #£000000 k00000 {2,)0000MO00D00 (@O0 64.(b). 000
000000 (G =100000 k00000 CWH=T/T=1000.00000 pO
vy, 0000 p—100p0000100T=p"—100000p~'000,0000100
000000 (00 6.4.() 00, (e = exp(2miy,/p) 0 10 p0 000000000

000 yp:=ape —2x D00 modpO 00000,
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pr'0,001001000000,

10p00000 0)x ptt 1 1 1
oy = L22 £ S R ,
T T T Pt —1

63. Z,00MOIDOO0O0O0000OO0OOO:O00-0000¢0

0000 p=231—1=21474836470 000000000000 Z,00 »000000
f(:)00000MOO {g]k=0,1,--3000000, {up = X |k=0,1,--}0000
p

000,000 p—-1000000000~000000000D0,0000000000
0000000000, 0000b000ooooo@oed. (e)o,00n0oooOonO
0000000000000 00.0000D000000000 poDO0ODOOODODOOO
00000 f(»O0C0O0O00000ODO.O0000O000O0DODODODDOOOOOOO0
0000 Z,0000,0000 Zz,0000000000ODOO0ODOOODOO.MOOOO
ogooooodoooooooon,

@z, 0000000n000D0O00DODOOOO,

()OOOO0O mOODO concatenate 00 m OO O0O0OO0O0OOO
O0000000O0o00DO.000000o0o000oDo00oOo0ooDoD0 (Co-0000O
O)Yyoooooooooo.ooo Z,000o00oooog z,0oMOoOOooooo,d
O00m=32040000000000000000000, Tausworthe® 000 100
00000, LewisandPayne 00 0000000000000 O0O0O0OOOOOOO
0.0000000TOOO LPOOODODOOODDOO0ODOOOODOOOD.OO Z,00
gooboooobooooooooodooo,obood0oob Z,00000040.
OTOOOLPOODOOOO Z,00n000000,GF(nO00000OO {a1,as,---
a,}0000,000 MO0 {x}0000mO0p0000mO0OOCOO0O

(T U ) U = O-xkswks 1Lks+2" * “LThks+m—15
e i (6.15)

(LPO) v = 0.0k 44T pg2t” * Lhog(m—1)t
O00000.% Tausworthe OO OO, 00000000000000 spt—100,0
oopooOo0ooOoo Z;n_1DDDDDDD.SD Z;n_1DDDDDt,stzl (modp"—l)DD
oo, TO0gogon

Thstj = Y cia; ) = > eila) T =1 g, (6.16)
i—1 i1

00000, {yl/k=0,1,--}0000 {¢*|1<i<n} 0000 LPOMODO, Z5_, O
sO0000 HY"-Y000000000 (00 64(d). 0000TO0O0LPOODODO
00 (@O0*00,teZz, ,000200000000000000,00MO00000
00000000000 00000000000000.

O0O0O0TOOLPOOOOMOOOODOOOODOOOOOODO. 0000000000

Y PODODDOOOOO (15 0000000000000,000000000000LPODOOMOO
obooooooooooooboooboooboobooboo,obobo-oboboobobooooooobooo,boo,bn
OO0 TOOOOOOOO (A5 0000OOOgd.
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00,000 TOOOODO0O0000000 Tootilletal 2000 p.3930 (1000000
0)000000000,000s0p"—100000000000 Tausworthe O 00
000000000000 [n/s]:=0(n/s)00000000000000000.5000
0000000000000000LPOOOOO,TOOOO0O0O000000LPOOO
0000000,000000MO000000000000000000000000
000000000000000000000MO0000000000,000000
00000.00000-00000000000000000000.

000000000000000000.2,0010000000 f(2)=2042"+100
000100 MOODO,00000000050000000000;:

2@ 20,

(6.17)

8
=
O O O O O O o o o
8
)
O O R O O O o o o~ o
8
<«
SO = O O O O oo o= o o
_ o O O O O O = O o O
SO O OO O o = O o o o

f(x)0 Zz,0000000000000000O0O0O0OOOD0D0O00,000002000
00000000000000000000000.0000000500000 100M
ooooooooood {2W,2® ... 20},

20 = (@), g0 0 L a0 ) | 6)

29 =20 4 2 -~-,x§€)—x§€)3+a:,(f)10,-~-) (6.18)

0200,;0000000000050000000 {u, =02"zP2P2W2"| k=010
LPOOOOO0DOO0OO0O0O0DD.000000000100000000050000 10
00000,0000000 {v}0000000000000000000000000
00000.000002000000000:

Lemma6b5. Z, 0000020 MOODOOO,
v = bz + by + -+ bz, (modp), by 0, 1<j<n (6.19)

DDDnDDDD{%,QQ-3@mk:QL~}DDD,DDDODDDDDDDDD
00000000 40000000000000000 &9 =4 9 29 .. 000
0,0+k0000-,00000000nxn00 My(zW, 2@ ... ™)000.00000
000 detM, = |M,|00000 k0 00,0000 40000000,00000000;:

000 Tootilletal. 0 p.3930000000,000 TauswortheOO DO 19 0,000000 Fushimi-
Tezukal® DD O OO0, - - (Tausworthe generator can attain [n/s]-distribution) if parameters are appro-
priatelychosen” 0000000000000 OO0OOOOO,00 AODOOOOOOOO.
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J:]gl) x]gZ) x}gn)
1 2 n
xk(:+)1 3‘31§+)1 3‘31§+)1
My (2, 2@, ... 2™) = :
1 2 n
131§+)n—1 xngr)n—l T xngr)nfl

(O0)000 {ys, 2| bo<k<ko+n—1}000000200 n0MOOOOOOOO0O
k=kO00DDO0Dn000,000010000 n0 {2, =ayp + bz ko<k<ky+n—1}0
kkOOODOOODOO,0000000000000000000000000000O00 M
00 {z})0000000 kD sy =ay+b000000000000.2nxn0000
00 =0000001000000(@000)00000,00 M(zW,2®,-.. 2™)0
D000 kDODDD |M,|=00000,000000100000000000000 &
000 M,00010000000,000 |My=0000000,000000.000
000,000 |My/00000AO00D0DO000OO,0000AO0O0O0OOOO,OOO
ooooo. n

gbgoooboobooboobooboobooboboobooboob.bon
gbogoboboobboboobooboobgd.

(Lemma65.00)1<;j<n00000,;000000MO0«90000 (6.19000
O000.000 nxnO0O0O0O (transfer matrix) O T,

0 1 0o -~ 0
0 O 1 -0
T := ,
0 O o - 1
bp bp1 by -+ by

000 detT = (—=1)"*', 2000 My (zW, 2 .. 2™) = TM(zW, 2@ ... ™) O
obooob k=0,£1,£2,---00000000.0000

Mk(.’,c(l), :3(2)’ cee w(n)) — TkMo(CU(l), w(Q)’ S w(n))’ deth = |T|kdetM0

0000, detMy(z™, 2 ... 200000 AODO0O0O00O00O0O0O0O0OOAKODODOO
ooo0,00000000. n

0 Brightd Enison® 000000.

00 6.6. (Bright-Enison) Z, 00 (6.18)00000 nO MOO mO (m<n), zM, z?,
-2z 000000 2Z,000001000000000000000000000 p
OmOO00000

{vp = 022 2™ k>0 (6.20)
Ol1000b0o0oobo.oo
v, 0100 0<k<p"—10001[0,1]0p™O0O000O
ooooopr™oobo,00o0l1000ooooa.
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(C0)zV 00 "™O00OO000 00000000 1000000,000n—-—m0O0n
0000000000000 Z,00nxn0000000;

I R (0
1 2 n

‘Tl(c—al xl(f—&)-l T $1(<:+)1

M(@,®, oy = | L0 L8
1 2 n

xl(cln 1 l'éln,l o l‘i)‘gnfl

My=V0OO0OO.00o00o0oooovooooooooooooo.oboooooog
0000000000 zMO0O0O (6.18)0 000000000000
2D 2mt+2) ) 000, Lemma650000,000»0000000 nxnO0
O detMy=detV =|V|£000000000000 A000000.n0000000OF%
th’ (L(C),ZE,(;), ,:L”](:)), k=0,1,---
000000,00000 9000000 (.19900000000000000000:
X =b0"X 1 + 0o’ Xp o+ 4+ 0, Xj— . (6.21)°
000000000000000000000000,000 4000000000 Xy
0000 ;0000000000 X,,Xj41, - Xj4n10
Xy =dp— ' X+ dpj 1" Xj1 + -+ i) X jr 1), (6.22)
O000.(22)00000000000000000,0000000O04d,;00000
d—;00000.000000 {de—y, - dr—j—(n—y} 000000;00
th:dkfthj+dkfj71th+1+"'+dkz—j—(n—1)th+(n—1)
:ek_thj+€k_j_1th+1+"'—|—€k_j_(n_1)th+(n_1)

00000000 {exj,er—j-1," Her—j-(n—yy 10 00000000,,00000000
00 X, X1, Xjipen 0 10000 nxn00 Mj(zW, 2@, ... ™) 000000
ooooooo.Z,00n0MODOOOOT=p"—-1000, X, r=X,00000
O00.n0000000%,000000000000000,000 detM, #2000 00
Oo00oooooooo,MOOOOOO» —1=TO0O0O.0000KO0DOO0O0
X, =X,,,0<L<TOOO LOOOOO,0000k,jO00000O (6.22)0
k—k+L j—kOOOO,

Xy =X =d' X +dp 1 X1 + -+ di—(n-1) X it (n-1),

00000d,=1,d,1=d,a=-=di_(,.1y=0,000000 k0000
X, =X, 000.000 L000200000000000000L0,00%,00

%0000000000000000000.00000000000000,00000 X000 transpose
tX 0000000000,

00000 p=2m=50000 (62))00000 Z,0050000 X, =X, 5+ X 10000.
000000000000000000000,(6.20)0205000 {v,=0z"222"2®k>010
00000000 v = vp_3Bvp_10, 60 2000000000000 Z, 0, exclusive or, XOR 0 0000
0,00000000000000.
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Oo0o000o0Ooon MDD{x,&j)}D kODODTOODDODODOOOODDODOOOO.000O
00000 X,000000T=p"—-100000,000000000000n000
O000000000.0000000X,0000m00 p000dO0dO0nO (6.2000 v, O
00 64()0DDO0O00O0OOprO0O0OO0OOOOODODOp~™0O,00 (00---00010000,
ao. [

000000000 Z, 00000 100MOO0S5000000020500000 {w}

OO0,0b0b10bo0bob10o0ob0bobOo,1ibob0b00noonDoD.0obg w»wOo

100000000000,000000200000 (w,wy)O0OOODODODOOOOO

O00.000 (UOO0OD0O0O01000Lk<L2 2000000000,00000000
10

gboboboooobobobood ?:2DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

ooooboboboobobogobooboobob.obobooo100boobooooooDLO

() (b)
000,0000000000005000000200000000000000000
00010000000.000000500000 {v]0<k<1022} 00 (g, vp1) 00

oooooooog,ob100000O0D @OOLOoOoo0OoooooO,0oob0d (o
ooooo:

1 0 0 0 0
0 0 0 0 0
0 1 0 0 0
0 0 0 0 0
2D g x® 8 x® — é z® — g z® — g (6.23)
0 0 0 1 0
0 0 0 0 0
0 0 0 0 1
0 0 0 0 0

OO00oo0O0UoOoopoooocooOoUoooooooooog oooooooooo,
gboooooboooboob,oboob,bo,boboboobooboboobooboboOoon
O00oo0O0ooooo@uoooooo)booooooogoo.oooooooo z,
gso0oooooboboboooooobooboLo,obobgoobobobooo,o
oboboboobooboobooboob.bobboobooboobg
(@0O0OMOOOOODOUOODOOOOOODOOODOOD,
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(OoDOODOOODOOO0oDOO0DOO0bOO0OO02000000000000,
(oOOO0D0ODOOO0D0ODDOOU0ODDOOO0-00DDODODOO,
good.
0 Fushimiand Tezuka? 0 00000000000.Z, 0020 MOO {2} 00 m0O
(m<n)0000p0 mOOOO(QOODOODODODO)

v = O.:L',E:l)x,E:Q)- . -x,gm), k=0,1,--- (6.20)

0000,0000000000000000d0,[-]0000000 (--000000
0000)000d=[n/m000.000000000000000000MO0 &
0000000000000000:2

00 6.7. (Fushimi-Tezuka) OO0 1xmO0000 X, 00000:
X5 = ( g),x§€2),~-~,x§€m)), 0<k<n—1.

nd0MOOODOOOOd=[n/m000000000OO0OCOOODOOOOOOOOOO,
000000000000000000 'X,,,'X,.1,---0000000000 nxdn0O
Oobobobooloboboon:

Xy Xy Xy - X

X, X, D CHREE X,

(6.24)
tan2 tanl tXn e tXn+d73
X, 1 X, XKy oo Korao

(00)(000)0000 (6240000000 100000,Lemma650000000
0,00100000000000000000»0000000000000000,0O
O00md0J0OMOO,0000(@QO000)00000000000000000.0000
(624)0000000,00000000 k0000000 X4, Xper, Xewo, - Kira
000, 00000000000000000 X1, KXo, Xpe 100000
00100000000,000000 (62000 00000002 0000000 kO
Vkits Vkr2, -, 0ea1 0000000000000 O00COO0100000000,0000
00000, (62000 p00 w0 Z,000000d00000000000000000
0000000000000000000,0010000000000000.00
(6.20)0 v, 0 d0D0O0O00O0O0 (624)00001000000000000
(00D0)00 66000000000, (624000 rank(=md<n)d nxmdO00000
OMm-md>000000))m-md000(CQO00000O00MOD)0000O000O
nxnO00 ADODOOOCOOD.0000,006600000000000000000
n0000000000p"—10010000000000000.001000000m
O0oO0O04d0000o0oog. n

0001000000000000000,00 (6.24)0
VooV, 00100,
AV00 000200,
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P, 0042, ,00d00,
200:?,00d+100,

0,00000,00000000n+d-1000 {2,2%,--.29, 0100000
0000000d00.,0000(@O00000000000000)000001<j<m
000000mdOD 10000000000,

64. Z,00000000010000

ooo-00oooboooooboo z,ooooool1oooo0ooooooooo.od
00000000000 Z,00rank000000000.000mxn00 A= (a;)0
O00,000~Z,0000,rank,00000000C0O0O0O0O0OCOOOO rankAODOO:

00 68 mxnO0 A=(a;)00n000,000000 1<i, <iy<--+<ip<m,0n
0D00,0000001<j<j<--<j,<n00000000.00000 A4,

Qirgy  Qigge = Qiggy
A — Qiggy  Qigje =7 Qigj,
Qipgy  Qings """ Qipgp

000 Z, 0000000 |A#000000000,(r+1)00000000000C0O0O
ooo00,0,00 A000,00,000 rankA=n0000000.00 A000 a4
OO0O0D0o000 rankA=0000. (0D e68.00)

0000 |A=000A00000000000D000C0O0O0 Z, 000100000
oooo,00000b0000oo00oooobod Z,00010000000040.
god

rankA=1A0 1000000000 CO0O0O010000000000000
ooog,0bo0b,0bogbgooboboo,0boobcl1ooboobooboboboboboo
O00000000000.00 rankA<min(m,n) 000000000000,
Oo0O00oboDrankAODOODOOOO,DO00000D0DOO0O01DODO00O00O0O0ODOO
OO00o0O000DOOoO00D,00o00bbo0dD,rankA0DO0OODOOCO.ODOOQOOODO:

Lemma69. 000000, 000000,00000000000000000 (a)-(c)d
O00rankOOODOO:
(2000000000000.
(looooooooooooooooon.
(oldoDoOdDoOoDOo0oOOooooobO.0dD 100o0o0o0ooood
ogoooodgao.
(00)@ooOoOO0OO0000o0oo0bobobObO z,00001000001000000O0O0
00000000 rankO0O0O0O0ODO.
(OO A0 10D0O00O0O00DOO0O0DOO cOODOODOOODOOn.
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()000 1000000000000 .% n

000 Lemmal,rankADOOO0 ADOOD, 000000000 (d)~(c)0000 rank

obooboobod
0

0

o O 2
o o O

000 - -1

ooboobo,0ooooo0bbooboOobo,bobobobboUobDobDobD.obUoDbO
OoO000o000oOooooCooOo.0ggo(@ooo)ysgooo,oooooo@oo
0)OoODoOO000OOOO00bODOOoO00ooOoooooOoooDO pivetingdOOOO (OO
Oo00o00oooooooooooOogOo),ooopoocboo0dUtrankOCO.
OooO0ooO01l1od0oo,0pobocdoooobooogo(@o,0oo)bgbooooobood
O000p0000 Z, 000000000000 FOO)OOOO,0000000O
oooooodoooooooooobodoobooo.ob z,ooooooooooood
gbobodpubbOObObbOObLODOO, 0000000000000 pOoOOODOO
oobooobooobobobopbOobbbbOOobDOobbOObDObOOO.ODODbOUOOODbDOO
oobobooooboobobobooobooboobob,0boboocogo,boobo
gboobooooaon.

00 6.10. ()00000 rankO O OO.

1 2 4 4 1 1 1 0
2 -2
(1) A= 33 95 (2) B = 0 3 5
6 71 -9 1 3 -1 2
-1 11 2 2 =2 1 -1

()ODOODO A, BODO 2300 rankOO0O.,
(0)(@000000000000(0)300000.

800 technical D00 O000000.00 ADDDDOO eD 0000000000000 ADD
O0BOOU,A0nxn000 A0 BUOnxnOO0O0O B O000O0O0O0.0000:

000 A00000,BO0O0ODO |B"#0000nxn000 B'O000.0O

00000000 rankA<rankBOOOO0;000000000 BOObO a0 —c00000000 B

0000 A0O0O ()00000000000 rankA>rankBOOOO0D0,000 rankA = rankB 0000

a.

0000000 A0000000000000,00000000 0000000000 B =A4'00

0 detB' =: |B'| = |A'|#000000 B'=B'000000.4'0e,b0000000,|B|=|4]#00

0000 B'=B000.40e«0000b0000000 |B|#£0000000,0000
|A|#£000000,40«0000b000,000 |B|=000000

000.0000=|B|=|4|+¢B"|0000;B"0A'0b00«000000000000.¢=000
|A|=0000000 c¢#0, |B'|=—|A|lc"'£0000,000 B"000000 BOOOOO nxnO0O
00100,0000000.00000000,00000000000000000000.
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1 0 4 0 1 0 0 0 1 0 0 0
—1 -1 = -1 -
(1) A — 2 3 2 . 2 5 2 . 0 5 2
6 -5 1 -—10 6 -5 —23 -10 0 -5 —-23 -10
—1 3 1 —1 3 5 1 0 3 5 1
1 0 0 0 10 0 0 1 00 0
0 —1 0 0 0 1 0 0 010 0
— — —
0 =5 2 =20 0 0 2 =20 0 0 2 =20
0 3 —10 7 0 0 -10 7 0 0 0 —-93
00 rankA = 4.
1 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0
2) B - 0 —2 3 5 . 0 —2 3 5 . 0 —2 3 5
0 2 =2 2 0 0 1 7 0 01 7
0 —4 —1 -1 0 0o -7 —-11 0 0 0 48
OO rankB = 4.

OO @UODOOOO0OOOO0ODOOO p=2000300000DO0O0O00O0O,0000
20000 30000000.0 20

1 00 0 1 000
010 0 0100
A— — :
0 0 2 =20 0000
00 0 —93 0001
00 rankA=3 (mod2).0000000020000000000000:
1 000 1 000 1 000 1 000
01 11 0111 0111 0100
A= — — —
01 11 0000 0000 0000
1110 0110 0001 0001
O00O0rankA=3 (mod2)000.000 BOOODOOO20000,
1 00 O 1 000 1 000 1 000
0 -2 3 5 0011 0000 0000
B — — — —
o 01 7 0011 0011 0010
0 0 0 48 0000 0000 0000
OO0 rankB=2 (mod2)000.0 300000,
rankA =3 (mod 3), rankB =4 (mod 3). (0D e6.10.00)

00611.00-0000000000000,text000n=10, m=5,d=20000
000000 rankO0O0O000O000.000 a5 =23+ 2510000,p.1060 ()00 5
0000000000 (6.17), 0000000 (b)000000000 (6.23)00000
step000 1000000000000000010x1000 A,B0000000,
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_ o O O = O O o o o
_ o O R O O O o O
_ O O O O O o o o O
SO O O = O O o o o o
S O O O = O O oo o o
O R O O O o o o o o
O O R O O O O o o o

O O O O O oo oo o
S O OO oo oo = o o
SO O OO oo oo o~ o
O O OO O = O o o o
O O OO oo = O o o

SO O O = O O o o o -
SO O R O O O o O+ O
S R O O O O o = O O
O OB O O O O O = O
_ o O O O o = O O O
SO R O O O O o = O O
SO O O O O O oo o o
O O OO oo+ oo o

000.0000 rankB = 100, Fushimi-TezukaO 00 6.7.0 p.106 0 (b)) 00000 O
0000 (6.23)00000

{vp, = O.x,il)x,iQ)x,(c3)x,(€4)x§€5)| k=>0} (6.25)

020000000000.400,000000000,0200 rankA00O,00 AO
1000000000000000,p.1060 (000000000.

(0)OD0O ADDDOOOOOD,0000000000000000,000200000
000000;00000000000000000 pivotingd OO, Z, 0 rankA =70
00,00003000000000 A4006,7800000000001000000

00 67000000000000000000000000,000000000000
00100002000,0002°=80000000000000000.00,0 (a)0
000, () 0000001000 10240000000 1/8=1/280 12800000
0O00. Bright-Enison 000 6.6.0 00000000 4,010000000000;0

_ o O O = O O o O O
_ o O = O O O o O =
_ o O O = O O o O O
_ o O O O O o o o o

_ O O O O o =, O O O

_ o O O O O = O O O

SO O O = O O o o o -
SO OB O O O o o+ O
SO R O O O O O = O O
O OB O O O O O = O
SO R O O O O o = O O
SO O O O o, O o o O
O O O O O o = O o o
O O O = O O o o o =
SO OB O O O o o+ O
SO R O O O O O = O O
O O O O o oo o o o
O O O O O O o o o o
O O O O o, O o o o
O O O O O o = O o O
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O OO O = O OO o o o
O O O O O O o o o
O O O O O O o o o
O O OO R O o o o
O O O O o o o o
O O O O O O = O O
O O O O = O oo o o
O O O O O O o o o
O O O O O O o o o

O R O O O O o o o o

_ O O O O O o o o o

O O O O oo oo o = o
SO O OO oo o+ O o o
O O O O O O o o o o

SO O O = O O o o o -
O O OO O o o - O
S R O O O O o = O O
O O O O O O o o o o
O O O O O O o o o o
S O O O O o = O o o

—
(e}
(]
(]
(]
(e}
(e}
(e}

0,0(O0000320000000000000000.00000000000 1280
0000000 102400000,0008000,00 (0000000 10000,00000
oooooo. (00 6.11.00)

00 612.() 2, 004000000 f(z)=++24+10000000
Tp =Tp_1+Tk—q (mod2), k=45

000 ZMOO0O0O0O0T7T=2"-1=15000.20=ay=a,=23=10000000
MOO {xg, 21,29, 73, 213,04y 0, 00000,000000 MOO {yo = 4, 41 = 5,
s =T =T,y =23} 000000000:

El01 2345678910 11 12 13 14
(11110101100 1 0 0 0
w|001 011001000 1 1 1 1

20000000 v =02y, 00000, Fushimi-TezukaOOOOOOOOOOOOODO
oobooboo.0oob40000000000100000O000OO0ODOOOODOOO
4x400000, 000000000, 02000000000000DO0O.

(D) To T1 Yo Y1 1101 1 000
1 T2 Y1 Y2 1 110 1 011
A - = —
To T3 Y2 Y3 1101 100 0
T3 T4 Y3 Ya 1 011 1 110
1000 1000 1 000
00 01 0001 0100
— — —
0000 0000 0000
0110 0100 0001
00 rankA=3,200000000. (00 6.12.() 0 0)

0o 612(b) RN {l’l,l'g,l’g, o 'ax13ax14}a {y():yhy?: o '7?/137?/14} ooo0z2000000
v =0zpy, 0O 0O, 0000

00 {vg,v1,---vi5,16 =0} 0 Marsaglia0D 00O 00O,00 6120 0000000O.
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(O)MarsagliaO OO OO O:

11| e °
10 ° °
01 ° °
00| e °
00 01 10 11
0 (00,00)0 10,000000002000000.000,0000MO002000
oooog. (OO 6.12(b)00O)

00 612.(c) Z,00 4000000 f(2)=2'+:+10000000
Ty =Tp_1+Tk_q (mod2), k=45

00000 Z,MOO {xg,x1, T2, %3, -+, T13, T14}5 5 Y0, Y1, Y2, Y13, 5143 000 2000
0w =0zy,020000000000,000 {x,x1, 22,23}, {Yo,Y1,Y2,y3} O
Fushimi-TezukaO OO OO OOD 100000.0020 20000

{0, 01, -, v15,v16 = o} 0 20 0 Marsaglia0 D00 0,20000000000.
(Oooooooooooooo,0b00doD 1g0boobooobooogo,ooa

To T1 Yo N 1000
B— 1 T2 Y1 Y2 _ 0001
T2 T3 Y2 Y3 0010
T3 Ty Y3 Ya 0100

O00000rankB=4000.00 MODO {a,y} 000, 0, = 2y, 00O

k ‘ 0123456789 10 11 12 13 14
|1 0001111010 1 1 0 O
w001 00011110 1 0 1 1

MarsagliaO O OO0 OO0 20000000000:

11|l e e o
10| o e e
Ol|le e e e

00 e o o
00 01 10 11

(00 6.12.(c)00)
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.godououoooooogod

u
/1L.O0000:0p 0dbbooobbon

000000 (lagged Fibonacci O, 00 lag0 00000000000, 0000000)
0oO0o0oo000oo0ooo0oog:

Ty =Tp—p+ Tp—yg (modm), m=2", 0<p<gq. (7.2)

00000 Z, 0200000000 Z/2700000000000.O000000O0O0O0O:
O2ro0000opooooo,r=>2000 Z/27000000000000000000O0O
0000000, Zz/2r000000.0000000020000 (@ O00000000,
O002000000000)0000000DOOOOOO Z5,.cZ/2r000.
Oo00ooOOoooooo (7y)yoboooooo

Tp = b1xp_1 + boxp_o+ -+ by, (mod 2"), by,bo, -+, b, € Z/2",

gbbodbbooobooobbooobb,nz20000000.00000,02"0
gboboboboo,0ooboboboboboobobobobobo,bogoon,bd
gbobpbhbOdr=z200000 p" 0000000000000

T =bixg_y + boxp_o+ -+ byrp_y, (modp"), by,by,---b, € Z/p", (7.2)

0000.006,00000 FOOO Z,00000000,0000000000000
O0000.000000000 Marsagliad Tsay 00000000000 20000
0000,0000000Ward® 00000000 m=p" ()" (p")"---0000000
0O0,°00000Brent® 002 000000000000000000000.000
ODDO00000Brent00000000OD. 000000 100000,00000000
O000000000000000000D0000,00000 arithmeticO0O00000
0,01000WadD 0000000000000 D0000.MODODOOOOODODOOO
000000000000000000000000000000.0000000000
D0000000D00000000D0000,0000000@O00000000000
000)0000000000,0000000000000000000A0.

O0p 0000000000 «0000p0000000D0,00e0000000000
0,00000Z,00000,000000000000 {d*2}0000 Z;, 00000
O00.000-220000p'0 (7200000000000, 00 by,by,---,b,_100
0p0000000000000000.000000p0000000 Z,000000
0000,p00000000 Z/py 000000000.00000r>1000p° 00
0000 Z/pr 0000 commutativeringD 000000 ¥ OO0, 000
D000000000000D0000000000(@MO0)0000,0000000000
0000000000000000,000000000000000000000000

¥00 a=20<2"0a#0 (mod2")0 Z/2"—{0}0000,00000 k000 a*=0 (mod 2").
00000 pyp,p,---000 prime000000.
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gobo,g0bobboogoobbuoooobbobuooobn.

00 ROOODOODOODOO+000 x=-0007"00000.000000000000
0000000000000.2000000000000000,0000000000
gbogbobooboobboo.bbooboobbooboooboobobooobo,
gbobboooobbobooooobobboo,bbbuoooobobo.bbbuoood
gooboog:

OO0bO0bO0O 710 ROODOOD L,2000000000.
CoO1l)RODOOO 2yy,---000000 2+y0000002z-y=2y=yx00000
000,0000000000D0000DO:

(@+y)+z02+y+2), (vy)z02(yz), (OODOD)
(r+y)z0 zz4yz, z(y+2)0xzy+2xz. (0ODODO)

(CO20o0oO0O0O0 ROOOOOOOUOOOOOOODODOO,CODO0O0O0OOOOO
—-0000O00.0000000 R-{0}0000O0DDOOODDODO. (Cooooo)

000 (a-(d)0,000D0O000Oo00obo0ooooooooobobog,bogoooo:

072 ()00000000000000O0000.

() 00000 ZO0OOOO0O0+000 x00000000.0000,0000000
1000.

()0000000mO000,0000mO00000000 Z/m={0,1,---,m—1}0
0mO00000,0000000000.

(d)00D0 (00)0 ROOODOOO,RO0000000000OOO0 00000000
RZ|000.00000,000000,R[;00000,000000000 f(2)=0,0
0000000000 f(2)=1,100 ROOOO000,000.00000
0(d)0000000000 Z[2,

0(d2)00000m>0000000000 R=2%/m000000000000 Rz,
030000000 FOOOOOOOOOOOO Fle

noooo. (0 7200)

gboboooobuobobdmbOoO0oobobbobbobobbooboobobon
googbodboboboobooboboboooobob,boobobobobooon
ooboo,b00b0000.0bo0obooboboobooboboobobo,b0bbo0boosebooo
gooobooboboboobooob,boboobobobobooboobobobooon
oo, gobgoboboobboboobodb:

Lemma7.3. 0 ROO 20000 invertibleelement* 00000, 000000000
z L,00z2'=10002'eROODO0O0O0OOOO.

(0 RODODODOODOOUDOOOOODODO.

(hOoooooodOm>000000 R=Z/m00,00000000U0UO00O0O0OO
z,mOd0O0O0mOOOOOOOOOOOO0)D000000wmOoCOOOoOoOoOo,0oO.

000 2,y 00000000000000 axy=2-y0 2y00000.
?00000,0001000000000000,00010000000000.
000 regularelement, 00000 unit0 OO0 0O.
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(00)(@OO00000000000000.2,y,---€0U000000.
(003,0zcU0000002'eROO0, 22 =2"2=10000002'000
(z)'02zeRO0OD.0000000zeU0000 2 'eRO0O0OO,2zel@O
3)00000.0 ROODDOOO00O0O00000000000000

(zy)(xly™) = (e ) (yy ") =11 =1,

0020000002y eU000000UD(DO0)00O000000(@OO000O0).
(00 1)0 ROODOOOO00O0O00O000O00O0, 0000 UCRODOOOOOOOOO
ooo.

(002)11=1001€RO00001eU,U000000000O.
(bymOOOpO0 Z/m=2,000,00000000000000000000 Z;=
{1,2,---,p—1}000,00000000000000000.m0000000000,p
000 100000000.0 Z/mO000200000,22 =1 (modm), 00

vrt=1+em=1+dp, c,d000O,

gbobbdz0m0d0bo0pbdodn,,0ogobboodpbbo,gbbodf
O000o0o0O0ooooooD.obozeZz, 000,UCZ,, 00000.00 Z, 00 m0O
OO00oodoo,b00o000 mOO0bOo0oo0oo0DoOmObbob0d)zday=1
(modm)00000ye Z;, 0000000 p24,0027.0000000.000000
00z, cuvooooo,0bvu=2,,000. ]

gbgobgobooboo,boobbobooboobbobbobobog,oobon
o.0000od

Tp = b1 +bowg o+ -+ bprp_, (modp"), by,be,---b,€Z/p", (7.2)
o000, 00p 000, 00000pOO0000ODODOOOOODO.OOO
0000000000 nO {xg,21,--2,1} 00 p0000C0OO0O
0000000.000000000 (720,000, '0000
Thon = —Cn1Th-ni1 — Cn9Th-ny2 — **+ — C1Tp_1 + b, 'x,  (mod pr),
;g =b7, 1<j<n-—1 (7.3)

0z_,00000000000000000000000.000(@O000)00000
00 {z,}0 (7.2),(7.3) 0000 —~o < k<oo0O0O0O0O0O000O0O0O0O0O0O00.00,0p
0000000 nO {, 2p, - oen 000000000 (7.2)0000000000
000000000000 p00000000000,020000000

(72) 0000000 p00 (@O OO00py 0000000000000,

gbobobgoboooobobobo,oobooboboboboboobobobobon
g.gboobooboobooo,MOOoboobooboobooob,oboobo.
gbobobobobooob,bobob,boboobobobobo,oooobobo
gbo.MOOooooobooboobuooboobo,oobooo

MOOOOOODODDOOOOOOc carryODOOOO shuffing000O0O0O0OOCO0OO
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O0000.00000 (720000 {«}0000p —10000000,p00000O0O
0z, 000log,z, +1000r000.00p0000O0

r—1 r—2 1 0
=

Doo0.o<y<p—10p00000000.po00000y"Y = (mod p) 00O
oooooo:

U = by by 4+ b,y (mod p), by, bo,ee by € Z/pT. (7.4)

0o {0000 (740000 Z,00000000,(7r40060000000,000
gboobooboobod

flz)=2"=bz""' = =0,2°, p,00p 00000, (7.5)

0Z,00,000000000MO00000p"—1000.00 {x}0000000
0000C000000000,MOOOOO0O000000000000000000000
00,0000000000 f(:)00p0000000,0p0 {y”}000p"—1000.
D%memzmmﬁﬂmmmmmy@DDDDDDDDUmDDDDpDDDDDD
0000000 (3000000 by, +---+b,yY, 000 p'0000000 w.’0
00000 p000:;

D= by + by 4 4 byl + Y (mod p), (7.6)

0Doooo.0o000 {y”}000p"—-100000000«"00000,000000
0000p0000002000000000000»0000000000000.00
p0020000000000p(p"—1)=p(pr—1)000.0000000p00 ;0
DyYoo,.,WYooooooOOcarryD 0O0O000,0,'00000,0-0,000
0O0ooooodpy-(pr—-1)000.
0000000000000000000.000000000000000000000
00.00000 (lagged Fibonacci D) 00 00000000000000000000O,
000 (COMO0DO0DD00000)00000000000000000000.0000
000000000000000.00000000000.0000000000000
0000000000000000000000000,000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000
00000.00000000000000000000000,000000,00000
0,000000000000000000,00000000000000000000
00,00000000000000000000000000000000049000
00000,000200000000,000000000000000000000
000000000.0000000000000100000000000000000
000000000,0000000000000000000000000000000
0000000000000000.000000000000000000000000
000000000000.0000000000000,000,00000000000
00000

OO0OsimulationO0 0000000000 DOOOODOOOOOOODOOOO
goobobobobboboboobobooobbb.bbdddoddooooooooooooog
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g,0uogdgoboboboodgbbbouggoobooooboboooobon.

0000000000000 000000000000Y®¥00o00000.000000
O, 0000000000000 0O00O0,JDUOOoCoC0OOO shuffingD 000000
gbboobogobugbbuodgbbooboooboobbooboboob.oboo
00000 ®O00D00000000000,00 shuffingD0000000,0000
gbobobobbooooobobobbbbuoooobbobboooooobobbbuoooon
gbgobgoobooob,oboobboobooboobobobboobob,0oboobon
gobobooa,ggbbbbooooobobbbooooobbbooooobob,uoood
gboobobboobbobooboobooboobobobgon.
gbboodobboobbodobboobboob,gbbuoooboooboooboood
OO0Wward® 0000000000000 00000.00000000,

0p 000000y Y(pr—1)000000p0000000
f()000000000000000 {z0,21, -+ 2s} 000

OO00.Brent 0000000 20000,000000000000.00000 Ward
gboobobpibUObUdy O0bObOO0DLOODbObDOODbDObDODOg,Brent 0O
gbgbobobooog,oboboboboboboboboboboobobobobon
OOWardOOUOOODOOOOODOOOO.ODOOQOOOODOOOOO,Brent000O0O
oooo7300000ob0.0oooooooolo,ooobobobobuobOoboooo
gbO,000000000000.

000000 (720000000 (7500000 m=p 00000.0000mO00
D00 R=Z/m00000 0000000 RZ00000000.00000000
00000000000000 f(;)00000000000000.0000000:

00 740000000 a(z),b(z) 0000
a(z) = b(z) + f(z)u(z) + mo(z)

0000000000 u(z),e(z)00000,
a(z) = b(z) mod (m, f(z)) (7.7)
000,00 (m, f(2)) 0000 a(z)0 b(z) 000000000, (00 74.00)

0 f(z)000000 R=2Z/mO00000000 (m,f(2)0000000000000
f()00000000000mO0000000000 f(-)0000000000000
00000000.00000000000000000000.0000000000
0000000000000,0000

0000000 f(z)0000 21000000 m000000
0000000000000.°00000000000a(z)00 (m,f(z)000000

“00o000000000000000,000000,00000000000 f(:)000000000
ooo0,020000000000000.0000DAO pseudo-divisionDDDDDDDDD.54)

SO0DO000000000000000000D0 f(:)0000000000000000000,000
oo0l1l000ooo0o0oooooooooog.
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D00000,a(2)0 f(2)00 mOO0OO0O0OO0 f(:)00000000000000000
O0000.00000mM0O0O0OOOOOOOOOOOO,O0 (m,f(z)00000000
godoouououoa, g ouooogooood.
00000000000000000000000 Z[2]/(m,f(2)0000. Z[z]/(m, f(2))
oooooboooooooooo,0gooobooon.ogndood m=p"000.
r=100mO0O0Op, 000 f(»)0 Z/m=2Z,0000000000,0000000
00 (7.7)00f(z)=000400 Z, 0000020000000 «()0b(G) 00000,
000000000, 00o00000r=100,000000 f(»))ODO0000000O0OO
D000000000000.00,0000000000 ¢g(2)00 (m=yp",f(z)000
ooooooobobpbbO Z, 000000000 OOOOOOOOOOOOO.OO0OO
(m=p", f())000000000 Z[z]/(m, f(z))000000000000000:
00 75. (HenselO lemma) 00 pO rO0 m=p 0 (750 f(>) 0000000000
00000 Z[z]/(m, f(2))00 ¢(z)000000000000000000DOO:

0p000000 Z,000000000 g(z)0 f(2)00
00 g(z)0 f()0000 Z,000000000000.

(00)(@O0)0 (m, f(2))0 k(z) 00000,

g(2)u(z) = 1+ p"k(2) + f(2)v(2)
0000000000 u(z), v(z), k(z)00000.000 p000

g9(2)u(z) = f(z)v(z) =1 (mod p)
00000.¢(x)0 f(z)0000 Z,00000000000 100000000000,
0Z,000000000000000.00¢(2)0 f(,)00 Z,0000000000,
(00O0)%0 p0 g(2)0 f(z)0000000000.2Z,00000,0000000000
000000.00¢(z)0 f(-)000000,000¢(:)00000000000000

f(z) =g(2)q(z) +r(2), q(»)00,r(»)0000 ¢g(»)000000,

0000O0.000¢(:)0r(:)000000000 f(>)000000000000 £(2)0
g(2) 0000000000000 0O0O,0000 f(2)—g(2)q(z)=r(2)0 f(2)0 g(z) 00O
000000 r(:)00000000 ¢g(:)0r(x)000000000000000. g(2)0
r(z)0000000 f(:)0r(:)00000000000.00 f(2)0 ¢(:)000000
00,Z,000000000 d(z) = GCD(f(2),9(2)) = GCD(f,¢), 0 ¢(z) 000000
000 r(2) 0000000 GCD(g,r)D000000,00000000 r(2)00000
f(z)0g(2) 01000 f(2) —g(2)q(»)00000.000 GCD(g,7)000000 g(2)0
r(z)0 Z,0000000

9(z)=r(z)d(z)+7r(2), (00,0000 r(z)00000O0,

O0000,GDC(r,) 000000000, 00 r(2) =g(2) —r(2)d(2) = —f(2)d' (=) +
g 2){1+4q(2)d ()} 000000 () 000 g(2)0 f(»)0DO00O0O0O00O0O0OO.0000O
ooobooooooooboooobobodon Z,ooboooooooooooo,000o00

“OooDD000000000000000000000000000000000000.
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00000000d(:)000000000,000000000000000000.00
0000000000000 d(:)00000000000000 f(z)0¢(x)01000
000000.000g(2), f(:)0000000(Z,,0000000000)100000,
9(2)u(2) + f(z)v(2) = L+ pk(z) (=1 (mod p)) (7.8)
0000000000 u(z2), v(z), k() 00000.0000 pk(z)0000

{9(2)u(z) + f(2)v(2)}pk(2) = pk(z) + p*k*(2)

0@8)0000O0ooo,
u(z){1 = pk(2)}9(2) + v(2){1 = pk(2)} f(2) = 1 — p*k*(2).
00 u(z) == u(2){1 — pk(2)}, m(2) == v(z){1 — pk(z)} 000000000 D0:
ui(2)g(2) +vi(2)f(2) =1 = p*k*(z) =1 (mod p?).

pO00000000OO0CO0O (Hensel)DOOOOODOOOODOO,0000 2100000

ur(2)g(2) +or(2)f(2) =1 (mod p")

00000000000 {u,(z),v.(2)}000

ur(2)g(2) = 1 mod (p", f(2)).

0000 r2100000 (p, f(2)0 g4 (2)=u,(2)0000,00 Z[2]/(p", f(2)) 0 g(z2)
gboooobooboon. [ ]

720000y 000000000000 0ODO:WardODODOODOO

gboboboooboboooobobuoobobooboboboo,gn Brent 0O O
000000000,Brent®™ 0000000 Ward®O0O0OD 10,0p 0000000
0,0000000.0000000000000000A4x|k=0,1,2,---}0000;0
ooboooboogoobooboo.obodgy=0,1,2,---00000000000 k250000
v, =1, 00000 S2000{«x,} 0, j000000000000,0000000 4
O000.00000000 j2z00000000eA;00,0000000000000
0000000 A4;={0},5;=0,1,2,---00000.00000000000:

Corollary 7.6. (a) D OO {Ap, 4;,---}0000,A4; Cc 4;,000.

(OOooOOD0O jz000000.000D00000000OO0OODOODOODOO jO0000
00000 A;00000000,000000007T000 A;={¢T|¢=0,1,2,---}0
goog.

(coboboOoObO, ;00000000 AjOOO POOODO PO A;ODDDOOODODODOO.O
D0000000 /2,000 A4y =A; ={¢P|¢=0,1,2,---}00000.
(00)(@A;00000000000.
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(b)A,000020ab>00000000000e=0000.000 k=;0000
T = Tkta = Tkta+b = Tk+(a+b)s
Tk = Thia = Tht(a—b)+b = Tht(a—b), Kk =0,1,2,---.

00 e b000a+b, la—bleA,00000.4,00000007000000000O
TOO000000¢T=T+T++T€A,000,{qT|q=0,1,2,--} c A,00000.
O0000000000000000.0800ecA;000T0OOO0O0O0O0O0O0OOOO
O0a=¢T+r, 0<r<T00¢00r000000,¢7,a0 4,000 7r=1a—qT|€A;
000,70 A, 00000000000 r=0000.00A4,00000«07T0000O
A; c{qT)q¢=0,1,2,---}00000.

(c00O (8,000 PO AyO00D0O0O0O0TOOO0OO,000POOOOOOOOO
00000 P=T, Ay ={qP|q=0,1,2,--}=A,00000. -

000000 ®O00000 {zk=0,1,2,---}000000000000000000
000000,000000000000000000000000.00002°0000
{24 k=0,1,2,--10000 4,0000070000000,00 g =242, (mod 27)
0D000,000007T00000000000.0000000000 {4g,A4,,---}00
00000000 A:=1lmA,000,A0000000000000000000000

J—00

O0.000000000000000000((r2)000000d0.opoooopooooo
ooooo:

Corollary 7.7. 0000000000000 (7.2 0000 {a4| k=0,1,2,---}000, O
00000000 A, 00000 ,j000000: A=A =--=A;=---.
(0D0)0D0O0O0 A CcA C---CA_,CAC---00000000A4,_;>A4,0000.
000Sed;, S>0000.000(72)000000 (73000000

iy =doxj +dixjp + -+ dp1Tjpe—1, JO OO,
00000000.k2j0000 s =2,00000,
Tj_14s = doTjps + diTjps41 + -+ dpo1Tjpn_145
=doxj +dixjp1 + -+ dp1Tjpn—1 = Tj-1.
00 SeA;,,000,4;,,>A4;0,000A4,,=A4;00000. .

O00,000000 Corollary7.7.0 00000000000, 00 Corollary 7.6.(b) 00
gooooodgd:

Corollary78. 00000 m >00 f(2) € Z[z]/mO0O0O,

2*—=1=0, 00 2*=1 (mod (m, f(2)))
Obobobodbe0000O000O BUDLOO.OD pOO0OOODOO,BOODOODOO
POO0OOOOOOO:B={¢P|q¢=0,1,2,--}.

(ODO)BOOOOOe>00000e>PO000.POOODODOOOa=qP+7r,q=2000
obd,or<pPO0000O0OOooOOO,

r+qP _ ,r+(¢—1)P+P — ,r+(¢—1DP — — 7

l=2=z2 cee= o7,
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O000re BOOOO,POO0DO0O0OO0»=0000000000.00 BOOOO
eada=¢P00000,BC{¢P|q=0,1,2,---}000.0000000¢=200000
gP € B,00 {¢P|q=0,1,2,---} c BOODO Corollary 7.6.(b) 00000000000
B={qP|¢=0,1,2,---100000. .

0000000000,0000 (¢, f(:)00 #20000000000.,00 f(2)00
00000000000000,0000000p'0 f(-)00000000000000
0000.0000000 20 f(:)00p 0000000 a(z),00b(z)0000000
0.00b(x)0000 f(:)0000000,—-1000,

Z?,

f(2)a(z) +b(z) =b(2) = 20i7jzj (mod p”, f(z)) (7.9)

0o00.0000 {¢,}000000:

ZODDDDD :ZO; C(]’():l, 60,1:-~-:co,n,1:(),
200000 =2z cp=1,cp=cipg=-=cip1=0,
.................................... 7

A00000 =2"1 ¢ran-1=1, oot =Cro11 =+ = Cp_1,n—2 = 0.

i+1=n,i2n—-100000 270 f(:)00 p000000000000000 20
00000000 f(:)00o00obo0o0ooooooo,

n—2 n—1
_ i+1 j
=Y i@ T CinaY ng?
j=0 J=0

n—1
= Z(Ci’];l + Ci,n,1€n7]’)23, (D O Ci—1 = 0)
j=0

EDDDD{Ci,j}D 0</<n-—-10000000000O0000O:
¢i;j=0;0<Li<n—1),
Cit1j = Cij1+ Cin—1Cnj (i 2n—1), ¢_1=0. (7.10)
00000 BrentODODO0OOOO 100000
OO0 79.(@0O00 (20000000000 p, 00 r=10000000000:

n—1
T = Zci,jxj (mod p"). (7.12)
=0

()00 2" =1 mod (p, f(z)) 00000 POOOO0O00)0000 2.p=2,00000.
(00)(@ D000 (7.2)000,00000 k000000

n—1
Thpi = Y d; T (7.12)
=0

ooo0.0000000 fO000000000O0O0d;;=d;,—;000,0000000.00
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00 k=00000,000000 {z¢,z1,--, 2,1} 00000000,

xg =To; doo=1, dog=---=dyp-1 =0,
1 =x1; din=1 dig=dig="-=dip1=0,
.............................. ’
Tn—1 = Tn-1; dnfl,nfl =1, dnfl,O = dnfl,l == dnfl,n72 =0.

i=n—100000 (7.12)0 k=10000

n—1 n—2 n—1
Ti4i = Z d;jT14j = Z d; jTjp1 + dip_y Z dy ;T
7=0 j=0 7=0
n—1
= Z(di7]’_1 + di,n—ldn,j)xj (D g di,—l = 0)
j=0

goodgd.0bogLyj<sn—1000000 {di’j}DDDDDDDDDDI
di,jzéij (nggn—l),
divij=dij-1+dindy; (i 2n—1), di_1=0. (7.13)

(710)0 (7.13)00000000000000,0000i00< j<n-10000dy, =
CiJ:Ci_jDDD.
)OO 2P=1mod (p7, f(z))DOD0O,((7.900,

n—1
ZP = ZCP,ij = ZO (mOd pru f(Z))
7=0

RN Cp70:Cp_0:1, vaj:Cp_jZO(lgjén—l),(a)D ooao

n—1 n—1
Tiyp = ZCiJrPf(iJrj)xa#j = Zcpfﬂiwrj = Z;. u
j=0 7=0

00 200,000 generating functionO OO0 0O O
Lemma7.10.0 p" 00000 (72) 0000000000000 0O0O G(2) O

G(z) = iszj (7.14)
=0

00000.6(z)000000:
G(2)9(2) = Q(2),

1
g(Z) =1—-bz— b2Z2 — e =bp2" = an(_)v
z
n—1 n—1ln—j—1 )
Q) ==Y 2" = > > bjth (7.15)
k=0 =1 k=0

(00)000G(>:)0 Z/pr00000000M®/O00000000000000;C
000000000 .000000000000000000,000000000000
0000000.0000000000000000000000000 ring000.70
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gpoboooobbooobobbooobbooobbuooobL,obbooobboon
0000000000000 00.00000 Z/pr0000000 {x}0n00000
O0o0000ooo,0ooooo0 jO07'>000000j000°00 /4700000
O0000.00~00000000000000C0000O00,000T'eA4;0000
O0O0000,Corollary 7.7.00000000000D0O00OOO0O A=A =4,="---0
ooooorooooooocoo0.00 Adoooooo r,0ooooo,00pDoCooo

A={¢T|¢=0,1,2,--}000,00000000000000000000O00 (7.14) 0O
T-1

oooloorooooon Zxksz A2 0000000000000000D000 4,k0
k=0

DDD[L’]CT_H‘:ZE]‘DDD

G(z) = i%‘zj = ijfﬁkﬂjzkﬂj = {i(ZT)k} Tf%zj (7.16)
j=0 Jj=0

k=0 j=0 k=0

000.000 |27 <1,002/<100000.000|2/<10000,(71400000
00 |2/<1000000:00000000000000000000,00000 @0
00000)000.00k2n0000 (72)0 0000 k=n00cc000000,
000000:

n—1 n—2 n—3
G(z) = > a2 =b1Z{G(Z) - Zwkzk}+b222 {G(z) — Zxkzk} + - 4+ b, 2"G(2).
k=0 k=0 k=0
000 G(>)000,000000000 (715000000, [ ]

1
000 g(z) =2"f(—)0 f()00 2,0000000000000000MO0000
z

000000000000000 f+(z)00000.0000 f(-)000 Z,00000
0000000000,000 f%2)=:g¢(z)0 f(2)00 reverse0000. 0000 mO
f(z) = fi(z)fo() 000000000 g(2)0,9(:) 000000000 f(:)000000
1

) = f(2)

z

00, f(:)0000 ¢(:)000000000000000.00¢(z)000 27g(

gobo.0obuoooobboooobobodag:

Corollary 7.11. () D000 0000 f() 0000 g(z) = f*(:) 000000 m=p' O
000000000, f(z)0¢9(:)00000.

(b) f(z)0 (777000006, 00 00000,00000p00000 Z,00000
0.0000p 0000000 f(:)00000000000000000 g(z)(@ b,70)
O0O000O000,2000000000.

() g¢()0000006,00p000000,¢9(:)000000000000000 "0

ooooodooon. (Corollary 7.11.00)
D000 Ward®(@O O p.606) 00 0000000:
00712 75000000 f(z2)=2"—bz" - —0,2°0 Z,00n000000.0

pl0000DOODOOOOOOOOO (zg,21,--+,72,1) 0000 (7.2)0 000000
Ty :b1$k_1+b2$k_2+"'—|—bnl'k_n (mOd pr)’ b17b2a"'7bn S Z/prv an 0 D7
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gooobooroboooobobooon
zZP'=1 mod (p, f(2)) (7.17)

oooooobooob pPOD0OO:T="P.
(OCO)OO Lemma 7100000000 (15 00000C000O,0D00000000
prubgoodb,0bobbobodbo r>000000

o

G(z) = Z(zT)k{ZO 22}, (1—2NG(z) = ZO 2,2 = R(2)

k=0
O0000.7000 R(:)00p000T-100,00000000000000000

DDDDD.DDDDDg(z):znf(i)mmm (7.15)000 G(2)g(z) =Q(:) 00000
z

(1-2")Q(2) = R(2)g(2)
0000000000000, f(:)00p0000 200000000, Corollay 7.11.() O
00 g(x)00 p000000,R(z)g(z)00 pO0 000000000n-100000 Q(2)
00 p000000,n0000 ¢g(:)000p000,Hensel00 D 7.5.0000 r>10
0000 (', 9(2)00 Q(:)000n—1000000 Q(2) € Z[z]/p’ 000D DOO
0.00

1—2" = Q7 (2)R(2)g(z) =0 mod (p", g(2)).

00000 ¢(:)000000000 TO0000000000, ¢(:)000 f(-)000,
1—2T=0 (mod (p", f(2))),00

2I'=1 mod (p", f(2)), (7.18)

O00OD0O0O0O0O0.000m=p 00 Corollary78. 000 BOOO TOOODODODO PO
O000,70 POOOOT>2PO0O0O.000079.(M0)00 xpep =x, (modp")O0O
O,P0O{x}00p 0007T0O0O0O0TLPOOOOOOP=T0O00ODOO. |

OZ,00000000000000000000O000O000p 0000000000
0000000000000 000.*00r=10000,0000 Z,0000000
f(z)0000C000000000D0DOCOOOO00OUDOoOoDoOoOoOOO.

00007100 pO00000OOCO0OOOODOOODOO,Opy ODO0ODOODO (r2)UDO
O0p~(pr-1)000.000001000000000000,02°00000000
gbobooooooooo:

00 713.00000p00000x00r220000.2,00000000000000
000000 (2o, 21, 2,1) 0000000000 (7.2)00 pr00000 pr—i(pn—1)
000000000000,(72)00000 {z}000:

oo

7000000000 1-27)) (¢7)*=1,00000.000000000000,[/<100000
k=0
00000000000000000000.
#0000000000000000,0000000000000000000000000000000
000,0000000000000000.000000000000000000000000000.0
00000000000 AppendixCO0O.
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(p=3000,Z,000000000000000100000 (zo, 21, Tt
000 {z)00020000000000:
()0 pO0 {2} 0000 p"—1000.
(i)O p?00 {z,}) 0000 p(—1)000.
(b)p=20000,=300000,00 1),()000@C0000000000:
(iii)0 2200 {x} 0000 222"—1)000.
(00)[000](72)0000 00000 p (pr—1)00000,1<m<r00000
mO00000p"000000 p™(pr—-1)000000000 p000000000
000000000000.00 (ab)000000.
[000]p=30000. (000000000000 {z}0 Z,00~,0MO000
0,f()0Z,00,0000000000000000.0000750000 ()0

2" =1 mod (p, £(2)),

HEN
=1+ a(2)f(2) +pb(2)
0000000000 al2),b(:)00000000.000 b(z)00 (p, f(2))000000;
00 b(z) =c(2)f(z) +pd(z) 0000
=14 {a(2) + pe(2)}f(2) + pPd(2)
00000 (2, f(2))0 2" ~'=1000,00 7.7.(0) 00000 p*00 {2} 0000 p*—1
00000 ()000000000.0000 (i),(ii) O

U= 14 a(z)f(2) +pb(z), b(z) 0 mod (p, f(2))

0o
2" 1=1 mod (p, f(2)), (7.19)
21 mod (0, f(2)), (7.20
(27" 1) = 220" = {1+ a(2) f(2) + pb(2)}?
= 1+,C1{a(2)f(2) + pb(2)} + ,Ca{a(2) f(2) + pb(2)}* + - -
=1+ a(2)f(2) +p*{b(2) + per(2)}
=1 mod (p? f(2)) (7.21)
#1 mod (p, f(2)) (7.22)

0000.00007120000,(7.2000 (721)00 Z,MO0 {2} 00 p?00000,
0000000 p— 10000000 p(p"—1)00000000.0000000 c(2)
0.0000000000000.0010p,000000000000;:

{(" 71y = 207D = {14 ay(2) f(2) + P2[b(2) + pea(2)]}
=1+ a(2)f(2) +p*{b(2) + pca(2)}
=1 mod (p37f(z)) (7.23)
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#£1 mod (p*, f(2)). (7.24)

(7.23)0 (7.24)00,00 7.120000,0 p*00 {2} 0000000 p*(p"—1)000
0D0000. 00 p000000,000 (i)()00000000 p00 {2} 0000
p-lpr—1)000000000.
0p=2000,00000(7.22)00000000000;,C,=200,C,=10000
000200000000000.0000000

(22" 712 = 22"0 = 11 4 a(2) f(2) + 2b(2)}?
=1+2{a(2)f(2) +2b(2)} + {a(2)f(2) + 2b(2)}>
=1+ a1(2)f(2) +22{b(2) + V*(2)}
=1 mod (2% f(2)).
000 b(z)+0(z)0200000000000000
(22" 712 = 222""D =1 mod (23, f(2))

0000000000,0280 {»)}0000000 28-1(2"—1)=2%2"-1)0000
2("—1)0000000000. 00000000000 (ii))0,02200000000
0000.00000 (7.23),(7.24)000000. -

00000 WarddDOO%0,0019330000000000000000000000
0(00131)000000.KnuthD0OOOO 22000000 11(00 2pp.35-36) 000
00.0000000,Ward0O0OO0O0O0000000:

00 7.14(Ward). 0 pO 00000000000000 nd (20,21, %p) (n=2)00
D0n,000000((72)00py 00000 p Ypt—-1)000000000000d, (7.6)
0Dn000000 f()0000000000000:

(p=300000 ()(HOOoOooOO:

)s<pt—10000 2° £ 1 mod (p, f(2)).

(i) 27" 71 £ 1 mod (p?, f(2)).
(b)p=200002300000,00 ()G)000 (i)000000:

(iii) 222"~V £ 1 mod (8, f(2)).
(OCO)ooOoDODOoDODOOoDbOoOOoOooDOooDOooDOoo.
@ f(>»)00 Z,0n0000000000000 " '—-100p00000,2" 1t =1
(mod p, f(z))00000.00 ()0 f(2)0 2,00 n000000000000. 000
(00O p*0 f(»)0 "' - 100000000,000000000000.00 ()0
0000 p0000000000p*—-100000000000,0000000000
00000000000 p(pr—1)0,00000000.0000 7120000
f(z)022""'=1 (modp? f(2))0000,000 p?0 f(2)0 22" 1 —10
000" -,000000000000000000A0,
000 22" '=1 (modp? f(2)00000,000 p?0 f(2)0 22"t —10
000" -,000000000000000000,
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00000O000.00 ()00000000000000,0p?200000000000
00,00 713.()0 p=300000000 »>10000000000000 p000
oooooooog.

(byp=20000,00 (@i)00000000 7.13.(b)00 0. .

/3.02'00BrentI000O0O0ODOOOOO

002000000000000000Brent?00000000000D0000O0OO
0 f(-)0000000000000,0000000000.00000000000CC0CCO
g, 0b0ogbggbogobboobg:

00 7.15.(Brent™) ()0 27 0000000 (72)00000000000 f(2)0 Z,000
0000.000000000(020000000000)000000 (20,21, Tn_1)
0000 (7200000 2-Y(2"—1)000000000000

{f(2)? +{f(=2)}* # 2/(z*) (mod 8) (7.25)
{f(Y? +{f(=2)}* £ 2(=1)"f(=2%) (mod 8) (7.26)
Doooooooo,
(b)0D0n2300,n0 Z, 00300 f(-)0000000000,000r=1,2,---00

2’00000000000,000000000000000000000 (xg, 1, -+, Tp_1)
00000,020000000 (72ooooyp—t(pr-1)000. (OO 715.00)

gbgobgoboobo,bobooboobobo.bobbooboobobooboobon
gobooobg,bgboobooboobooboobooboobooboob.bon
Oooboboooboob. obobgop0bobobbo0o,bob0oo0bOon, Lemma
lLi4000000,00000:

Corollary7.16. 00 pO0 00O r>20000p' 0000000 Z/pr000O0OO0O0OOOOO
O f(z)00 p000000O0O,0p 000000OO.
(OD)OoOOO.0p' 0 f(»)000D0s>0,n—s>00000000000

fle)=2"+ = (4 )" +-) mod p, (7.27)

oooo,z+--, 2" *+..-000 10000 :00000,0000000000000
00000, 0000000000000000000 (7.27)00p00 f(z)00000
000 f(z)0 Zz,00000. n

gboooobooboob:

Lemma7.17. 0000000000 a(2), y(2), f(z)0000:
(000 r>10000000000:;

z(z) = y(2) mod (27, f(2)) 00 2%(2) = y*(2) mod (2", f(2)).
()00 f(»)0 Z, 00 (QOO0OO0 Z/2000000)0000,
() {z(2)}* = {y(2)}* mod (2, f(2)),
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(i) {z(2)}* = {y(2)}* mod (4, f(2)),
O200000004,

(") {z(2)}* = {y(2)}* mod (8, f(2)),

(i) 2(2) = +y(z) mod (4, f(2)),
O20000000.
(ODO)@x(z) = y(z) mod (27, f(2)) 00, z(2) =y(z)+2"a(z) + A(2)f(z) D00 OOO
0000 a(z),A(z)000.00

{z(2)}? ={y(2)}* + 27" a(2)y(2) + A(2) f(2) = {y(2)}* mod (271, f(2)).

O)HODOODOO00 {z(2)}* ={y(2)}?+4a(2) +A(2) f(2) 0000000000 a(z), A(2)
000,000 {z(2)}* ={y(2)}* (mod 2, f(2))

0000 (i)—@)0 f(-)0 Z,000000000000000.00 ()000000,
{z(2)P —{y(2) =@ -y +y) = (2 -y’ = A2)f(2) (mod 2)
0000000000 A(,)00000. Z,0 f(,))00000020000000000
0,000 x(2)—y(2)00 20 f(>»)0000000000000,0000000 z(2) =
y(z) mod (2, f(2))000,@ 00 {z(2)}? ={y(2)}* mod (4, f(2)) D000 (i)—(ii)0 0O

god.
0000 Z,000,00004000800000 f(»)0000,(ODOO0O0OODOOO,

{z(2)}2—{y(2)}? = A(2)f(z) (mod 8)0T0IO0DOODODO A(>)00D0.002000
ooobodod,

{z(2)P —{y(2)}? = (@ —y)(z+y) = (x —y)* = A(2)f(2) (mod 2)
00000, f(z)0 Zz, 00000000
2(2) — y(2) = 2a(2) + B(2)f(2) (7.28)
D000000000 a(z),B(z)000,00 20000 2z=y+2«+BfO000000,
P —y?=(y+2a+Bf)—y*=4aly+a)+Cf, C=C(:)00000000
000.00000 ()000000 4a(y+a) = Af (mod8) 000,00
a(z){y(z) +a(z)} = D(2)f(z) (mod 2)

000D00;D(>:)00000000.0000200000000.020 f(:)00000

0,000 a(z) =20(2)+ E(2)f(2) 000 y(2) +a(z) =20(2) + E(2)f() 0000000,
00000 (7.28)00 a(2) = y(2) + 4b(2) + F(2)f(z), 0000 O

x(z)=y+2a+Bf=2y+a)—y+ Bf
=2(2b+ Ef)—y+ Bf = —y(z) +4b(2) + F(2) f(2)

00000.00000000000 (0000 ()—@(’)00000.00 (i)—(@")0
(0000000. n

OobooboobOoBrentO0bO0O0OO0OOOOOO:
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00 7.18.(Brent) f(-) 000000020000 Z/2'00n0000,n>2200000
a.

@2z 1'=1,002=2 (mod?2,f(z)00000.

()OO0 22 1= -1 (mod4,f(-))0000000000

f2(2) + f2(=2) =2f(2*) (mod 8) (7.29a)
nooooo.
(00000 2" '=1 (mod4,f(z)0000000000
fA2) + fA(=2) =2(=1)"f(=2*) (mod 8) (7.29b)
nooooo.

(O0)@nO0000 f()00 2000000 Z,1000 20 »—10000, f(2) =00
Oa#0,10 Z, 00000000 GF2MUOOOOO. GF2MOODODOOO,00 a0
22— 2 =2(""1-1)=000000,a#£0000000000 f(2)0 22" —2 00
2'-1-100000.

000 (b)(c)DOO0O000 Z, 000 n0000 f(>»)0000, 00000000000
oogod:

f(2) = u(z?) + 2v(2?). (7.30)

(0200 —2=2000,(7.30)0 u(z?) = z2v(z?) (mod?2,f(z)00000.0000
00000000 a(:)0000,0200200000000 a(:2)=a?(:)00000.0
0 ()0 (730)0000000:

u2(z) = u(z?) = 22 0(22) = {22 0(2)}? (mod 2, f(2)). (7.31)

O0000ooo,Lemma7l7.(b) 0000 Z, 000 n00000000O f(:)0000
oboooobog:

u?(2) = 22"v*(2)  (mod 4, f(2)). (7.32)
000200 —z=2000 u(—2)=u(z),v(—2)=v(z)000000,((7.3)00
w2 (—z) = 22" 0%(—2) = {z¥" u(=2)}2  (mod 2, f(2)),
00000,00 Lemma7.17.(0) 0000
u?(—z) = 27" v%(—2) (mod 4, f(2)) (7.33)
000.000 (730000 f2(2)+ f2(-2)0000,
12() = {u(2) + 20(2)) = w2 (2%) + 2u(2 () + 207(2),
F2(=2) = {u(z?) = 50(2)F = w2(2) — 22u(2(2?) + 22,
gooo,
F2(2) + f2(—2) = 2u%(2?) + 22%02(2?) = 2f(2?) + 8a(2?), (7.34)

000. (7307340 n0 Z, 00000 f(-)00000000000000000.
000000 22 t=-1 (modd4,f(2),00 22 =—-2 (mod4,f(2))0000.000
00 (7.32) 0
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u?(z) = —20%(2), u?(2) +20%(2) =0 (mod 4, f(z)) (7.35)
g, gdgogdggd:
u?(2) + 202(2) — f(2) = u?(2) + 20%(2) — {u(z?) + 2v(z*)} =0 (mod 4, f(2)).

f()000.000000 f()00000 20 uw(z) 000, u(z)0 %DDDD.f(z)

00000000 w(:*)0000,0000000:0,-10000000000.00
f()000,000000000 270 20(z2)000,0(z)000000,00000000
n—10000000000.00000000400000 f(:)00000000000,
0000400000,000:0000000000400000000000000:

u?(2) + 20%(2) = f(2) + 4a(z). (7.36)
a(z)000n—-100000000000000.00000 20220000000,
u?(2%) + 2%0(2%) = f(2?) + 4a(2?), (7.37)
000.000 (7.34) 0000
F2(2) + () = 2 (%) + 8a(=2) (7.39

00 (7.292) 0000 0;(7.298) 0 22! = —1 (mod 4, f()) 00000000, (7.29) 0
2 1= _1 (mod4, f(-))00000000000000.

000000000 20000 00 f(:)0 (7299)00000000. 000000 (7.34)
0(7299) 0000 (7.37)0000,00000 (7.37) 000000 20000000 220
0000 a(:)02n—-1000,000a(z)0n—-1000000,((737)004000000,
000000220 20000000 u?(2)+20%(2) = f(2) +4a(z), 00 u?(2) + 20%(2) =0
(mod 4, f(z)) DO OOO.

00 f(2)0 Z, 00 nO00D0000000 2=22" (mod2,f(2)000.00 u(z?) =
2v(z?) (mod 2, f(2))0000,020000

u?(2) = u(2?) = 22 0(2?) = 22"0%(2)  (mod 2, f(2)) (7.39)
00000, f(2)0 Z, 0000 Lemma7.17.(b) 0000000
u?(z) = 22"0v%(2)  (mod 4, f(z))
0000,(7.34)0000
(z+ 2" )%(2) =00  (mod 4, f(2)) (7.40)

000. f(2) =u(z?)+20(z)00000000(2) 0000 f(:)000n0000 Z,0O
00 f(-)0 v()000000.000 20 v(z)=00000;000 20 v(z)=0000
20 f(z) =u(z*) =4?(2),00 f(»)0 Z,00,000000000000.0000 v(z)
00 (2,f(-))0000,000 Hensel 0 lemma7.6. 0000 v(2) 00 (4, f(2)) 0000
0,0000020 (7.40)0000

2422 =0 (mod 4, f(2),00 22" =~z (mod 4, f(2))
O000.0030000 Z,000 f(»)0 2002000 2004000,000000000
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22"71=—-1 (mod 4, f(2))

O0000.0000000 (OOO0OO0OO0.

() 22" =1 (mod2 f(-))00000000 n0 Z, 000 f(:)0000 22! = 1
(mod 4, f(z))0000000DOOODO. ODODOOO (@UO0OO0OD0ODOOOODOO. O
0 f(-)0 (7.30)000,000000000000 u(2),0(z)000000 200 v(:?) =
vi(2), v(z?) =v¥(>:)000000000:

u?(2) = u(2?) = —22"0(2%) + f(2) = 22" v(2%) = 2P0 (2) (mod 2, f(2)). (7.31)
2000000 Lemma717.() 0000, Z, 000 0 f(-)0000000,
u?(z) = 22"v*(2)  (mod 4, f(2)) (7.32)

000.000200 —2 =z u(—2) =uz),v(-2) =v(z)000,((731)00 v*(—2) =
22"02(—z) (mod 2, f(z))00000.00 Lemma7.17.(b)0000,00,Z, 00000
n0 f(z)0000000,

u?(—z) = 22"v%(—2) (mod 4, f(2)) (7.33)

00000.00000@O0000000,22 =1 (mod2 f(2)0000 221 =1
(mod 4, f(z)) 00000000, (7.32)0000

u?(—2) = 20%(—2), u*(—2) — 20*(—=2) =0 (mod 4, f(2)) (7.41)
goo,
u?(—2) — 2v*(—=2) = (=1)"f(2) = w?(=2) — 20*(=2) — (=1)"{u(z?) + 2v(z*)}
=0 (mod 4, f(2)).

fx)000n00 0 w(:*»)0000000000 270000 (122 —(=1)"=0,n
0000 2"0 20(x) 0000000 —(=1)272 — (=1)" = (=)' — (=1)" =0, O
D0D0D00D0D0000000000,0400000 f(:)00000000000,0
A000000000000:

W2(—2) — 202 (—2) = (=1)"f(2) + da(2). (7.35)
a(z)00000000000000OO0.00000 20 =220000000,
u?(2%) + 220%(2?) = (=1)"f(—2?) + da(—2?). (7.36°)
00 u(z),v(z) 000000 (7.30)00,
F2(2) = {u(2?) + 2v(2%)}2 = u?(2?) + 22u(2?)v(2?) + 2202(2?), (7.42)
F2(=2) = {u(2?) — 20(P}2 = 12(22) — 2zu(22)0(22) + 2202(22), (7.43)
00 (7.36) 0000
F22) 4 f2—2) = 2u2(22) + 22202(22) = 2(—1)" f(—22) + Sa(—22). (7.44)

ood
f2(2) + fA(=2) =2(=1)"f(—=2?) (mod 8) (7.29b)
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000O00.(7.290)0 2 "'=1 (mod 4, f(z))00000000.
000,1000000 Z, 0000000000 f(2)0 (7.290)00000000. f(z)
00000000 (7.30)00 (7.37),(7.38)0000,0000 (7.290) 00000

F2(2) + [2(=2) = 2u%(2%) + 22%0%(2%) = 2(=1)"f(—=2°) (mod 8),
g
u?(2%) + 220%(2%) = (=1)"f(—2?) + 4b(2*) = f(2*) (mod 4)  (7.45)

000 2000000006:2)000,0(z)0000n—-1000 (7450040000
0000.0000 220 —20000000

u?(=2) — 20*(=2) = (=1)"f(2) + 4b(—2),
u?(—z) = 2v%(—2z) (mod 4, f(2)) (7.46)
00000.00 f(:)0n0 Z, 00000000000 z2=22" (mod?2,f(2)000,
f(z) = u(z?) + 20(2?%),
u?(2) = u(2?) = u?(—2) = 270} (—2) = 220} (—2) (mod 2, f(2))
O0000,2"0000000, f(:)0 Z,000,000 Lemma?7.17.(b)0 00O
u?(=z) = 2%"v*(—z) (mod 4, f(2))
goobooooon
2202 (=2) = 20%(—2), (22" —2)0v?(=2) =0, (mod 4, f(2)) (7.47)

O00. f(z)=u(z*)+20(:) 0000000 v(—2)0000 f(,)000~0000 Z,0
00 f(2)0 v(2)00 Z,[}]00000000000.000 20 v(—2)=00000:;00
O20v(—2)=000)00v(2) =0, f(2) =u(x*) =uv*(z) 0020000000000
0000000, 0000 »(z)00 (2,f(2))0000,000 HenselDOO 7.60000
v(z)00 (4, f())0000000.00000 20 (747)0000

22" —2=0 (mod4,f(2)),00 22" =2z (mod 4, f(2)).

00 f(-)0 00200000 200 (4,f(2))0000,000000000 (4, f(2))0
2'-1=100000.(7.290) 0 221 =1 (mod 4, f(2)00000000.000 (b)O
ooooao. n

O00000000000,n0 Z, 000000 f(,)00200000000000000
0,n0 Z, 00000 f(z)000002° 02 Y(2»—1)00000000000. BrentO
oo0d Z,0000o00bog rvisgogbooobobob,cobobooobobooon
oobooooooboobo,00oobobobooboboobobob Brent0 00O 7.15.00
gbo.gobboboogbobooo.

00715 Z, 0000000000000
f(z)=2"—=b2"t— - —b,2% n=3, (7.5)
doboooooooo2rgooooon
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Tp =biwp_q1 + b o+ -+ bprp_,, (mod 27)), by, by, ---,b, € Z/27, (7.2)

00o00,Z,000000000,00000.0,0000000000 (2o, 21, -+, Zn_1)
nooo.

()00 f2(2) + f2(—2) = 2(=1)"f(=2?) (mod8)00D0D00,0000r=23,---0
00000000070 T<2%(2»-1)000,000000000.

()00 f2(2) + f2(—2) =2f(z*) (mod8)00D0D000,00007r=3,4,---00000
00000 TOT<222"—1)000,000000000.
(i)0000r=23,.---00000000007T07T<2'(2"-1)000,00000
000000000 f(2)0

f2(2) + f2(=2) #2f(z*) (mod 8), (7.25)
F2(2) + fA(=2) Z2(=1)"f(=2%) (mod 8), (7.26)
Doo0o000O00000.

(00)@() 0O 718()0000,0000 22" '=1 (mod4,f(z)00000.0000
717.(@)0000,000000 r22000000000200r-2000000

27D =1 (mod 27, f(2))

000.02000000000070:"=1 (modw',f(z)000000 TOOO,
0000 T<22%2"-1)<0000 2 42"—1)0r>200000000.

()00 7.18.(Q)0000,0000 22"'=—1 (mod4, f(2)00000.0000 7.17.(a)
0000,000200r--2000000

2N =1 (mod 27, f(2)), r=3,

000.000000007T<222"—-1)<0000 2 '(2"-1)00000.

(i [000]00 ()()0000, (729000000 r230000,(7.290) 00000
0r>20000,00000000002-'(2"-1)00000.00000000000
r>2000000000000000 (729%b)000000000000000000.
[000]12,000007%f(z)0 (747ab)0 0000000000, Z,000000000
00002-100004000000000000000002(2"-1)0,00000
000.00 7.18(b)0000,2" =1 (mod4, f(z))0000000002"—1000
00000400000000202"-1)00000000.0800000000000
0000000002%2"-1)000000000.000 222V =1 (modS8,f(z))0
00000, Lemma7.17.(b) 0000000 22" ' =41 (mod4,f(z))000000,0
0000000000000.00080000000000000,WardOOO 7.14.(b)
00000000 »22000002000000000000000000. n

OO0OBrentOO00O0OOOO0O0OOOWardOUOO 74 0000000000000000
gb.00b000b00b0obboobboboobooobg.

gbooooboobooboobg:

"®f()0 Z,000000000002"—10 f(-)0000000000000000000.
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00 7.15.(b) (Brent) 00 n>300,n,000 300 f(-)0000r=1,2,---00000
rgoooobouoooooooon.
(OO)BrentO O OJOOOOOO. Z, 0000003000 f(2)=2"4bsz""+b,000.
ods, 06, 000,02000000,0002700000000.Brent000OO0 1,
f2(2) + 2 (=2) Z2f(*) (mod 8) (7.29)
O0000000.0000000000000. (T29)0000 f(>»)OO00D0OD0ODDODOO
ogogooo:
(Zn+bsznfs+bn)2_|_{(_1)nzn+(_1)nfsbsznfs+bn}2
= 2227 4 4byy, 225 4 202220725 4 Ab,y, 2" 4 Abybeyn— g2 + 20,2, (7.48)

1+ (—1)*
U0 = %,kDDDDD 1,00000000.00 2f(2?%) = 222" +2b,22""25 -2,

O0o0.000((48)0080000000000,2n—s>n>n—s002n—s>2n—2s >
n—sO00,

4bsys =0 (mod 8), (7.49)
2(b?2%7% 4 2b,7y,2") = 2bsz*"" % (mod 8), (7.50)
2b,bs¥n—s =0 (mod 8), (7.51)
202 = 2b, (mod 8) (7.52)

0000000000000, b,b,000,v00010000.(749)0 v, =0,s000
o000, (7500 v,., =0, n—s000,000 n000000,4, =10000000
00.0000 (751)0

()n=2s00 20> —b,+2b,)2"=0 (mod 8)000000,000
(iiyn#£2s202=2b,00 4b, =0 (mod8)0D0D0D0DODODOOMO,

0000000000.0006,000000 4b,20 (mod8),(i)00000000 (i)
On=2s>3, s220000000,000 (752)000000000000.00000
002000 f(z)=2¥+2+10000,0000 f(»)0s=22000 Z, 000000
000000.0000,000 f(:) =00 GFM 000 a0 o® =a*+1 (mod 2) O
gobooooo,goooboo:

a¥=a* - a*=(*+1)a*=a*+a*=1 (mod2).
00 f(2) =000 «000 RO 3sO0000000000O0OODOODODOO,0O0D0D0O
GF2mHOoOoooOrR=2"—-1=2*-1000000000.00

£(s) =2 —1—-3s=4°—1-3s

O0000000,00s>210 ¢(s)£0000000000000.000

g (s) = (e*1°81) — 3 = (log4)e*'82 — 3 = (log4)4* — 3

log 3 — loglog4

0000 ¢(s)0s00000,¢(s)=000000 s = — — 0.55686 - - - O
og
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0,6s)0s>10000000,¢(1)=4-1-3=0000s>10 &(s)>0000,s> 1,
0000000 f(z)000n=2s>20000 ¢(s)<0000000,00 (748)000
000000.0000n230 Z,00300 f(:)0000 (7.299)0000000,00
nooo.

O Brent0 0000 10000 (7.290), f2(2) + f2(—2) # 2(=1)"f(—2%) (mod 8) 000
00000000, f(z)=z"+b2"*+b,00002"0000100000000,

F(z) = (=1)"f(—2) = 2" + (—=1)%b:2"* + (—=1)"b,

0000; f(z) = F(z) (mod?2)0, f(2)0 Z,0030000 F(z)D00000. Brent
0 f()000000 (7.290)0 F(z) 0000,

F2(2) + F%(—2) #£ 2F(2?),

00000300 F(:)000000(72%9%)0,,>30000000000000000
ooooooo. |

OO0000n=20 Z, 0030000 BrentO0000D0OODOODODODOD.30000
oob0,00b00b00b00b000000 Z,0000O0obobooboeBrent0obOOoOoOO
O exceptionalZ, O OO0 0000000 OO0OOOODOOOODOOOOOOO.

74.0000

OBrentUU0DUO0ODOD0DOODODOOODOOODOOODOODOO.

00 719.() Z, 0020000 f(2)=2*—-2+10000000000000.
(0)OoOoOOoOUOUOOO,00000000 f(>)0000DO0DOoDOOOOO

Tp =Tp_1 — Tp—o (mod 2), k=2,3, - (7.52)

00000020 @O0000000000) 00000000000 TOOO0OT=2%2-1=
30000000000.000022-1=300000000000

22 =2z (mod 2, f(2))
oboo2002000000.00

f2)=22—24+41=0 (mod?2,f(2)000 22=2—-1 (mod 2, f(2))
O00,00000 20000

A=0E=0G-1P=2+1=(:z-1)+1=2 (mod 2, f(2)).
000 f(»)0 Z, 002000000000, [ ]

00 719()000 f(2) =2*—-2+1002,r=30000000000000000.
ogoooao,
(i) f(2) O BrentO O O

f2(2) + f2(=2) £ 2f(2*)  (mod 8) (7.29a)
() + f2(=2) £2(=1)"f(=7*) (mod 8) (7.290)
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02000000000000000000.

(H)0O0O0O0O00 (zp=1,2,=1)0024800000000000,0000000 Brent
000 718.00000000000000.

(0)(@() 00 (72900000,

)+ A (=2) = (P =2+ 1P+ (P 2 4 1)
=242 +1-22° - 224224+ 20+ 22+ 14222422+ 22°
=22 +622+2 (mod 8),
2f(2%) =22 — 222 +2=22"+622+2 (mod 8).
00 (7299000000, (729900000, n=2000,
(=) f(=2%) =2f(—2%) =22 + 222 + 2 # 22 + 622 + 2 = f2(2) + f%(—2) (mod B).
000 (5200) 0000000,
()0 200000 (752), 2, = 251 — 21, 0000000:

E|l01 234567
(11011011

04=2%00
k

Ty

)

12 3 4 5
10 -1 -1 0

D
-3

—_
—_
—_

08=2300
k1012 3 4 56
|1 1 0 -1 -1 0 1 1

004=22000006=22"1x (22—1),00000.00 7.18()0000, (7.290) O
000 =-1 (mod4, f(z))0000,0000400000000000600000
0,00 (8,f(2)00-=1,000000,0000000000000.0800000
6=2(22—1),00000021(22-1)=4(2—1)=120000.0000000000
00 (7.299) 0000000, (OO0 7.19.(b)0 0)

00000 Z, 002000300 f(2)=2*—2z+10Brent000000000O00DO1
oogo.

00 7.19.(¢)20000 g(z)=2*+2+10020000 7.19.(ab)0 f(z) =22—2+10
00000 Z,0020000000000040000800 f(-)00000.¢(z)00
000000000000

Tp = —Tp_1 — Tp_o (mod2"), k=23, r=1,2,--- (7.53)

gg2 r=230000000000000000.0000O0O,
(i) f(z) 0 BrentO O O

9%(2) + g*(=2) # 29(z*) (mod 8) (7.292)
9*(2) + ¢*(=2) Z 2(=1)"g(=2%) (mod 8) (7.29b)
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0000000000000 O00Ooo.

(000000 (zp=1,2,=1)0024800000000000,0000000 Brent
000 718.00000000000000.

(0)@() 00 (72900000,

@)+ (=2) = (P 2+ 1P+ (2 -2+ 1)
=2+ 2241422422422+ 20+ 22 +1-22° — 22+ 22°
=22 +622+2 (mod 8),
29(2%) =220+ 222 +2# 22 + 622+ 2 (mod ).
00 (7.292) 00000000, (7290 00000,n=2000,
(—1)"g(—2%) =2g(—2%) =221 =222 +2=22"+ 622+ 2 = f%(2) + f*(—2) (mod 8).
000 (72%)0000000.000000000DOO.
(i)0D 200000 (7.53), 2 = a1 —Tp o =o1+ 2,2 (mod2)00000O0O0O:

k01234567
ze[1 1011011

04=2200 2, =-11—2r» (mod4)0000000O0O,

k|01 234567
xk\11211211

000003000.08=2%00

k|01 234567
7|1 1611611

000003000.04=2200000006=2>'x (22-1)0000000000.
(7292) 00000000 BrentDO D00 718.(0) 00000 (4,9(2)) 0 221 = 221 =
—1DDDD,(7.29b)DDDDDDDDDDDDDD222_1EIDDDDD4DDDDDD
000020000002"-1=22-10000000.0000000 (753)0000
obr=z2000002°0000
11 -2 11 =2

000000000000003000. (00 7.19.(c). 0 0)
00 7.29.(d) h(z) = 22— 2+30 Z,00000 f(z) =22 —2+1002Z,00000000
000,0000 Z,00r=20000000.000000 h2(2) + h2(—2) O 2h(:%) O
0080000, BrentO O

h2(z) + h*(—=2) # 2h(2*) (mod 8), (7.29a)

h2(2) + h*(—=2) #£ 2(—1)?h(—2%) (mod 8) (7.29b)
gboooobooboon.
(oo) h2(z) =2* =228+ 722 =62+ 1 (mod 8),
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R (—z2) = (224 2+3)=2*+223+ 722+ 624+ 1 (mod 8).
goooo
h?(z) + h*(—z) =222+ 1422 + 2 =22 + 62 + 2 (mod 8).
0o
2h(2*) =2(2" — 22 +3) =227+ 622+ 6 £ 22* + 622 +2  (mod 8).
000 (7.299)00000.000,
2(—1)%h(=2%) =2(z* — 22+ 3) = 22" — 222 + 6
#£ 224 + 622 +2=h%z2)+ h*(—2) (mod 8).
gooboga. |
00 7.19.(e) h(z) =22 —z+30000
Tp = Tp_1 — 3Th_2 (7.54)

O00000000. (z,x) =(1,1) 000000040000 (G)000O0O0O0OO 290
goobo,0bob 7,0000.

(C)oooo:

k|01 234567809

e[l 123101123
000400 {z}000 Ty =6=22"1(22-1),0000000. (OO 7.19)00)
00 719.(H00 h(z) =2*—>+300000000000800000

Ty = Tp_1 — 3rk_2 (mod 8) (7.55)

000000 (ze,21) =(1,1)0000 2,00000,0000 Ty0O000.
(0)oooo:

k|01 2345678091011 | 1213 14 15 16 17
(11631055675 0] 1 1 6 3 1 0

000800 {x)0000 Ty=12=2%1(22—1),00000. (00 7.19.(H00)

000 719(b,e)0 g(z) =22 +2+1, h(z) =2*—2+3000 20000 Brent0 000
00Z,00000 f(z)=22—2+1000000. f(2),9(z) 000 7.19.(ab)0 0000
Brent0 00D 1000000,000000000000000.0000000 h(z)0
000000.00000000,04000800A(:)000000000000000
0000,00000002,»21000000000.000000000000000
OO0 Brent0 0 0000000000000,

00 7.20.(d) Z,00 40000 f(2)=2*+7+100000000000000.000
000 f()000000000000

Tp =Tp—1+Tr—g (mod2), k=4,56,--- (7.56)
O0000(@0o00000000)005000000000000TOOO0O02P—-1=15
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DDD,DDDDDDDDD ($0,$1,ZE2,$3,):(I,O,O,O)DDDD,{l’o,l’l,ﬂfg,l'g,"',ﬂflg}
000 (1)0000000000150040, f(2,)0 Z,0000000000000000.
(00)oDOoO0:

k0123456789 1011 12 13 14 15[16 17 18
xk\10001111010 1 1 0 0 1\000

Ooo00oo2-1=15000,{z}0MO00 f(:)0 Z,004000000000.
[ ]

00 7.20.(b) f(z) = *+7*+10 Z,000000000000000,00000022=14
oooooo

Tp =Tp_1+ T4 (mod4), k=456, (7.57)

0000000.30000 Z,30MOOOO0000000Brent00000 0000000
000,22'(24—1)=300000.000000 7.20.(Q)000 (20, 21, 22, 23) = (1,0,0,0)
000, {wy,z1, 3,25, -, 25} 000 (7550 0000000000000000.
(0)oooOo:

0123456789 1011 12 13 14 15 16 17 18
m|1 0001111230 1 3 2 2 3 2 0 2

k|19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 | 30 31 32 33 34 35
w1 3 3 1 2 1 0 1 3 0 0] 1 0 0 0 1 1

0 (OO 7.20(b)C 0O)
00 7.20.()0 2=4000000,
T =Tk 1+ Tp4 (mod4), k=4,56,--- (7.58)

00000000 MarsagliaO O, 0000000000O0CO00O. 000000 7.20.(b)
0000 0<k<L290000 (xg,201) 0 3000000000000,

(@)

3 0 3 21
2 1 2 1 2
1 4 3 2 1
0 3 2 1 2
Ty /o |0 1 23
O (00 7.20.(c)00)
00 720(d)00022=404000000
T =g 1 —Tk—gq (mod4), k=456, (7.59)

Ooboo020000 sy =m1+2,« 0000000000000 Z,004000 30
goO,00dBentdboogooobogdr=1,2,---0000027°0000000000
000000000,000r=2,040000 (59000000 22428 —-1)=300
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O00.000000 (xo,z1,xe,23) = (1,0,0,0) 000, {xg, x1, 2,23, -+, 235 000 (4) O
ddoddoooo.oo —1o03000,0,L,2,30000000000.000Lk6L290
000300 (z,2,01) 0000000000 ODODOOCOOO.
(O)yo4oooDooDooDoDOO:

k|01 234567891011 12 13 14 15 16 17 18
71000333301 2 3 3 2 0 1 2 0 0

k|19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35
xk\31112103100100033

MarsagliaCD OO OO O:

3 3014
2 0301
1 (321 2
0 |43 21

T /ap |0 1 2 3 (00 7.20(d)y00)

00 7.20(e) 0000000000 22=804000000
Ty =Tp_1+ Tk_q4 (mod8), k=456, (7.58)

gdoouooooooa.oooooa 2371(24—1):60DDDDDD.DDDDDD
(20, 21,9, 23) = (1,0,0,1) 00 0, {xo, 21, 29,23, -, 265} D00 (2)DOO0O0O0O00O. O
00<k<590000600 (x4, 7)) 000000000 @OOOOOO)ODODOOOO.
(O)yDgsoooooooooooooo:

El0O 1 23 45 6 7 8 91011 12 13 14 15 16
z[1 0001 1 1 1 23 4 5 7 2 6 3 2

k|17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33
x| 4 2 5 7 3 5 2 1 4 1 3 4 0 1 4 0 0

k|34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50
|1 5 5 5 6 3 0 5 3 6 6 3 6 4 2 5 3

k‘51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65
xk‘716101700100011

MarsagliaCD O OO0 QO O:
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7 11 2
6 112 11
5 1121 2
4 2111 1
3 11 2 1
2 1112131
1 531 1 11
0 42 12 1
Thi1 /2|0 1 2 3 45 6 7 (0O 720.()00)

00800000000, 000000000 ODLD0O00UUODDOO,00 {x}00000O
gbooboboooboooboboo.bbooboobbouoroboob 2robo0oboo
gboooobooboob.oobboboobooobg.

Ooogob vv2.000,000000000000000000D00DO.

00 7.21.(a) 2,00 50000 f(2) =2+ +1000000000.000 25—1=31
000,50 Mersenne D0 O00O0000, 2 =2 (mod2 f(z))00000000000.
00 f(2) =0 (mod 2, f(z)) 0000000

=241, =42z

2852325523(23+1)Ezﬁ+23524+23+z,

= (B =+ 22 +2)2 =+ + 2=+ B+ 2)+ (4 2) 22 =28 4 2
22 =(B 422 =054+ =+2)+ 2 =2, n

00 7.21.(b)Brent0 00 7.15.(b) 0000, Z,00 5(=3)000 300 f(2) =22+ 23+1
00000000000000000002,r=1,2,3,---00000 2-42°—1)000
0000.0000000000000000,022=4000000,

Tp = Tp_o+ k-5 (mod4), k=56, -- (7.60)

0000000.0002%4(25—1)=62000.0000 (20, 21, 22, 23, 24) = (1,0,0,0,0)
000, (zo, 21,2, ,2} 0000000000000000.
(00)00O000O000O000O00:

k:‘O1234567891011121314151617
xk‘100001010111213200

k|18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35
xw(1 3 3 3 3 0 2 3 1 2 1 0O O 1 2 2 2 2

k|36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53
w3 0 1 2 3 1 3 2 1 1 2 O O 1 1 3 1 3

k|54 55 56 57 58 59 60 61 | 62 63 64 G5 66 67 68 69 70
w2 0 1 1 0 3 0 0] 1 0000 1 0 1 0
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gboo,000e62000. ]

00 721(c)0 22 =4000000 24 = 240+ 245 (mod4), k =5,6,---0000
00000 MarsagliaD 0, 00000000000000. 00000 (0000
0<k<610000620 (z4,24,,) 0000000000,

(@)

3 g1 o050 030 030

2 g1l1gd ogs0 o3d 0O3d

1 gob 050 O30 O30

0 g7ho 050 O30 O30

$k+1/l‘k 0 1 2 3
gobo,00b0obooogbbo,ogbbbbooobbboo. (OO 721.(c)O00)

00 7.21(d) 000 405000000 o = 242+ 2,5 (mod 4), k=5,6,---000
00000000500,00007T=22"1(2-1)=6200000000200005
0,000400000000502°000045—-25=2525—-1)=16700,000
0000000000000 160000000.000000000000000000
000000000000.0000 ()0000 (w0, 21, 29, 73, 24) = (1,0,0,0,2) 00 0,
{20, 21, @9, -, 270} 0000000.000<k<610000 620 (4,24,) 000000
00000000000.()0(dI000000000000Doonooon.
(0)00O00O00O000000;:

kK]0 1 2 3 4 5 6 7 8 910 11 12 13 14 15 16 17
xk\100021212331033202

k|18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35
z[3 1 1 1 3 0 0 1 1 0 1 0 2 1 2 2 2 0

k|36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53
xk\32101m3303120233133

k‘54 55 56 57 58 59 60 61 | 62 63 64 65 66 67 68 69 70
xk‘22312302|100021212

3 O30 O30 O50 0O50
2 Os50 Os50 O30 O30
1 O30 O30 O50 0O50
0 030 Os50 O30 O30
Tpa1 | Tp 0 1 2 3
00000000 ()000000000000000000. (00 7.21.(d)00)

oobooboob,0boo0oboob0ol1obobooobob20000000000D0O0O
00000000000.00000MOD0000D0O000O0DOO0O0M 0000000
gbgobgobooob,oboobooboobooboobboob,0boobod
0000000000000 000000000,0220000000027200000
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00000000000000000000.00000000000000000000
0005000000000 220000000100000000.0002°°00000
2200000000000 200000100001000000 (22)2=2¢40000
0000,00000000 2590/264 = 2436 o 103%436 ~ 10000 000. 000000
00000000000 ---00000000,0000000000000000.001
000000,0000000000000000000000000000000000
0,00000000000000000.00000000,0000000000000
00,00000000000000000000,00000000000000000
ooooog.
0000000000,000000000000000000000000000000
0000 Luscher® 0000000000000 O000O0. Knuth®® O p.3500 Sec
36.000.00000000000000000000000,00000000000
0000®O0000,000000000000000000000000000000
oooooooooo.
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8.200 0001

O

8.1 0000,000Db0O0DODODODODO@O)ODOO

gbogoboodgbbuogb,gboo,oobuooboboobboob.bboobbod
l000obooob,0boobooboobooboobooboooboooboboboobo.ocoboboooon
gooobdo,0o0l1bobobooobo,obooboboboboobobobo,bn
gbobodnmboobooboboobooooboobobooobooboboobn
gboboobog,bbbuoooobbobboooobobobbuoooobob.obbboood
gbgobgoboobooboo,bobooboobbob,o0boboboobon
gboogobogoooobbuoobbuoobboobboobb.boobooboood
goggbobobobobooboboboooboboobobobobooobo,o0obo0oon
000 @)oooooboOo,0o00boo00b10bo0oooOoooo.
ooboobooooboobooboobooobobo,b0b0b0o20b0000b000
gbbbooooboboooooobog.booobboboooobob.bboood
gboo,o0b0,0b00b000b000b00boboobooboooboboboobon
gboboooo.gg,oboooobob:

00810 RODOODJOOOOOOOODOOOOOODOCD idealDO00:
(00 1)JOO ROOODODOOO ROODODODOOD.O0a2,yeJO00z—yeJOOODO

0.
(00 2)0 ROOODOO2z € ROODODO 2/ c JOODO, 00000y e JOOOO
ryeJOODO.2JO000 {ay|yeJ}O0O0DOODO. (00 81.00)

gboboboooooboboooooob:

082 (a0 ROODDDODOOOO J={0}=0R={0z|z€R},00 ROOODOOOOO
00.00000 ROODOOOOO0O000O0.
(b)(0000)00 000000

(a) :=aZ = {ak| k =0,£1,£2,--}

000®eZO0000 ZO0OOOO0OOO.

()0 72(d)0000,000 ZOOOOOOOO 0000000 Z[z|00000.00
000000000 f(2) € Z[z0000, f(:)000000 Zz000,00 Z[z)000
f(zxooooo,

f(2)2]2] == {f(2)9(2)] 9(2) € Z[2]}

000 (¢)0D0D000D0000D00000000 «Z, 0000 ROOeRODDODODODO.
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0 Z[x0000000o.

(00)(a)J={0}00000 ROODODODOO0OD.0002€ ROOOO 20=0¢€J
Oo00o0O0{o}0C000d000O00U0U0. ROODODODUO0O ROODUODODOODOUOODOOO
OO0,zRCcROODOO0OOOOOOOODOO.

(b)aZ =() 00000 ZO0OOODOD0O0O0O.ak,ameaZ0ODOOOOO,kmO000
00 ak—am=a(k—m)000 «0000 «Z0O0OOOO.00JO0OO0ODODODO ZOO
00000 Lemma2l14.(a)0000,0000000100000000.00000 20
O000,zaZ =a(zZ)CaZO00O0O0O0,«Z00000000000200000.
CODOOOOOO0O000O g(z), h(z) € f(2)Z[20 g(z) = f(2)u(z), h(z) = f(z)v(z) 0O O
0000000 u(2),v(z)00000.00 g(2)—h(z) = f(2){u(z) —v(2)} 000, f(2) O
000000, g(z)—h(z) € f(2)Z[z]00000. f(2)Z[z)0000000 Z[z]0000
O0D0.00000w(z) e ZZ0000 w){f(z)u(z)} = f){wz)u(z)} € f(2)Z]z] O
0000, frHROODODDODUOOUOOOODOO. ]

0000000 «Z0 f(2)Z[z]000,0 ROOD 1000000000 ROOODOO
00000000000000000 principalideal D00. 000 8.2.(b),()00000
Z0OO FOOOOOOOOO F|00000000000000000000:

0083 (000000 DO SOODOOODODOODO, 00000000 «000000 aZ
ob00.0bodb Zoooooooboooboobooobo.

()O FOOO 100D 00000000 F]O0000D0O0ODOOOCOOOOOOOODOO.

(OO0)(UOUODODDOO0ODOO00ODOO00 SO0D000D0 «0D0OD.SO0000 2000
ool x=aq+r,0qULHO0 < r<e0000O0O.z0ga=a+a+---4a
Oooooobo sSoobodf,z—gqe=r0SO000. SOOD0ODOODO «cODODOO
r=000000000,S0000000 «0OO0OO00OO;SCaeZ. 00000000
ka=a+a+---4+a, ke ZODODOO0O SOO000000eZCS. 00 S=aZz0000
0,S0«0000 (DOOO0)00D0O0ODO0O0ODOO.00000Z00000000J02Z
O000000000000000000,000000000 «0000O J=(a)=aZ0O
go,/JOob0booooobooogo.

()0 FOOOODOODOODOODOO f(2)0000000 aq2*000 f(2)0000 kO
000000000000000000000000 —-coOO0O0OOO0OODO% FOODO
00000 e #000000000. 00000 FJO000200000,00 =0,
000000000000 0000 FOOOUOOOOOOO. O FzJl0O000000O0
oooboJobboooooobb bbb, 00 20UObO,00b0bbbOo0OUbDbDDbD 1O
f(z)eJOODO.JO0OODODO0ODOOOOg(»)0000 f(»)0OO0ODO, f(0OOO
00 g(z) = f(2)q(2) +7r(2), 00 r(2)000,00000000000 f(-»)0000,00
0008 —q(2)f(z) e JOODO r(2)=9g(2) —q(2)f(2) 00000 JOODOOOO, f(2)0
JO0OOO0O0000000000uooodr(z)=0000000000.00J0000
0000000000 f(:OoDOoODOO JC f(x)F|z.000J0O FZ]O0000DO0O0O

!i0000000,0000 f(:)=00000000000000000000000000000,00
Ob0o000o0bO000000 —cox0=—-co000000 —coOO0OOOOOODOODO.

80 10 Corollary 1.10.000000000000,0000000000,0000000000000
gbooooooooooboooooo.
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f(z) e JOOODO f(2)Flz)cJODOOO.O00 J=f(2)F[z]. n
ggoooooouooobbbbbbouoooooag.

Lemma84. (a)200 0000000 mn0000,«b00000000DO0DO00OO0DOOO
gog

S={am+bn|a,be Z}
Oooo00.mn0000000d=(m,n)0000,00000000000:
S={kdl k=0,%£1,£2,---}. (8.1)

og,0b0Som,p000000dO0O0OOOOODODOO.
oOooO,000d0dmepdd00O0DOOddODODOO,

d=am+bn

Ooooodoeb0noooon.

(0000000 mUOODOO0ODz0mMDOOD0ODODOOO,2y=1 (modm)OOOO m
Udz000y0000oooooboobn.

(OD)(@OO000000044.000 pbS000000000O, 00000000000
ooboooobo.0ooScZ0ooobooooooooon,sSobog 20 z=am+bn, y=
dm+bn000. 2—-y=(a—d)m+b-V)p e SO0O00BO00ce ZOODODO
cx = (ca)m+ (cb)n € SOODOD SO ZOOOODDODOO.00O0OO0OODOOO,S
000000 h=am+bn000000 ()ODOO.O00 m=1m+0m0O n=0m+1n
O,Ar000000,A0mp00000000,mnrn000000d0O00O00O0O ALdO0O00
O0.00 h=am+bn 0000000 A0 J0000000000000,RA=2d0O0O0
0,h=d0 (81)0000000.

()00 (@000000,d=h=am+bm00000 a=ag, b=b 00000,
©O000 Lemma73.()0000, 00000000000, 20 m00,d= (z,m)=1
OO0 bOoO00ar+bm=d=100000¢b00000. O0ax=1—-bm =1
(mod m)00000,a=2"! (modm)000.000mO200000027'0000,
rlz=14+mO00000b000.00 2z '2—-bm=1000,00000 (x,m)=10
goggdoo,z0mboon. |

O00mn,000000d=(m,n)00000000000O0O0O0OOOODOOOODOO
00000000008 d=am+bm00000,b00000000000O0dOO0O,0O
0000000000 0.000mO000000 Z/mO000OzeZ,, 0000,00 (c)
O00o0ooooo,oo (myz)00000000O0OOODOOO0.000ODODO0OOOOOOO
gbbouoooobobodg,bbbogogobbuoooo.ogobob.

00 85 00000 d=(112973,7927) =10000000,0 11297300 7927000,
0792700 112930000000000000.
(O)OoOoDoOOOOoOobOOoOoOo.oooobDm2r0onoo 1129730000

®¥00o0oO0000 SO0000000DD00000 ZO0OOOOODOODOO0OO0O000,0044.00000
ooooo0o0.000 SO0 zOoOoOoOooooooooooooooooo.
¥opoo ses 00,
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112973 = 14 x 7927 4+ 1995, 112973 — 14 x 7927 = 1995,

O00.1129730 79270 0000000 S,000.0200000 5, 000000 1995
OOooDoOo0O. 00 s 079270 19%0000000 S 00000000, 000100
OsS00000,79270199%0000,0 11297300000,5 0000 50000
oooO0. bobooboog s, =80000,00000000000,00D00D00
000, (112973,7927) = (7927,1995) 0 0000. 00 0O0OO0ODOO0OOOOOCOOODOO
(7927,1995)0 00 0000.000000000OCOODOOOOOOO

112973 = 14 x 7927 + 1995, 7927 = 3 x 1995 + 1942,
1095 = 1 x 1942 + 53, 1942 = 36 x 53 + 34,
53=1x 34+ 19, 34=1x19 + 15,

19=1x 15+ 4, 15=3x4+3, 4=1x3+1.

oooob0l1lbo00ol1oboooooboooobo ooob. booobdooooonboO
O000,0000 1 =(112973,7927)00 0, 1129730 7927000000000, 00
112973 = 16139 x 7,161390 79270 00 000. 0000000000 OO0ODOO0OOO0
god

d=1=4—-1x3=4—(15-3x4)=(1+3)x4—15

=—15+4x(19—1x15)=(-1—4)x 15+4 x 19
—4x19-5x (34—19) =---

= 2094 x 112973 — 29843 x 7927.

00 2094 = 11297371 (mod 7927), —29843 = 83130 = 7927 (mod 112973) 000 0O
oooo. (00 85.00)

OO0 FOO 100 000000 F2]00 Lemma84.000000000000. 00O
o000 2000000000000DL0DODODODODODODODODODOODOO
oboooooooog.

Lemmag86 0000 FO,FO0000000 2000000 m(2),n(z) € Flz000,
FXl0000000 SO00000:

S ={a(z)m(z) + b(2)n(2)| a(2),b(z) € F[z]}.

(a) m(z),n()000000,00 m(z),n(z) 000 FOOOOOOOOOOOO Flz]00
0,80 d(z):= (m(z),n(z))0000,00000000000:

S = {k(2)d(2)| k(2) € F[2]}. (8.2)

00,0050 m(2),n(z)000000d(z)0000000000 Flz)00000000.
() 000 m(z),n(z) € Flz] 00000000 d(:)0000,

d(z) = a(z)m(z) + b(z)n(z)

®fz)0m(z)0 FOODOOOOO, f(2)m(2),00 000000000 ce FOODOO ef(2)|m(z) 00
0O00;00¢'0000000.000000000000000000000000 FOO0OOOOOO
ooooo00oO0oooooog.
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00000000 a(z),b(z) € Flz]0000000.

CUOOODOO0Om(z) e Fl2]000, f(z) € Flz]Om(z)00,00000 (m(z2), f(2))
=1,00000 f(2)g(z) =1+a(z)m(z) 00000 m(2)00 f(:) 000 ¢g() 00000
gooood.

(00)@ 00 S C Fl]0000000000000,S0000 20 o = a(z)m(z) +
b(z)n(z), y = d(z)m(z) +V(2)n(z) 000. 2 —y = (a—d)m+(b—-0V)n € SOOO,
0=0m(z) +0n(z) € SODO0D0D0,0 F[z]000 SO0D00000000O0O. 000
00 c(z) € Flz)00O0O

c(2){a(z)m(z) +b(z)n(2)} = {c(z)a(z)}m(z) + {c(2)b(2)}n(2) € §

O00¢(z)SCSOO0O0O0O SO0 Fz]00000000.0083.(000O0O SO0OO
O000,S=hz)F2]000 h(z) e Flz]000.00000 a(z)m(z)+b(z)n(z) € SOO
0 f(2) € Flz]0000 f(2)h(z)0000000,00000 ¢(2) € Fz]0000 g(2)h(2)
000 SO00.00¢9(2)=1000hK(z) eSO SO00DO0O0O0O 20000 S0O00O
00000000.00 m(z) =1m(2)+0n(z)0 n(z) =0m(z)+1n(z) 0 h(z) OO O, h(z)
O m(z),n(z)D000000,m(2),n(z)000000d(z)0000 h(2)|d(z) 00000,
00 SO0 h(z)0 h(z) = ag(z)m(z) +bo(2)n(z) D0 O ag(z),bo(2) € Flz) 000000
d(z)|h(z) 00000, h(z)0 d(z)0 FOODO,SOd(:)000000000

)00 @OUOO0D0D00O00,d(z) = h(z) =alz)m(z) +b(z)n(z) 000000 a(z) =
ap(z), b(z) =by(2) 00 DO0ODO.

©) f(2) D m(z)00,d(z) = (f(2),m(2)) =100 (b)DT OO a(2)f(z) + b(z)m(z) =
d(z)=1000000 a(z2),b(z) € Flz]0O0O00,00 a(2)f(2) +b(z)m(z) =d(z) =10
00000 a(2),b(2) € Fz]000000 f(-)0 m()00000000,0000000
0010001000 f(z)0 m(x)000000000. a(2)f(2) + b(z)m(z) = d(z) = 1
O a(z)f(z) =1=0b(z)m(z) =1 (modm(z)), 000 m(z)00 f(2))0000000 a(z)
oo, dbggooooooooon. |

00 FOOO 200000 m(2),n(z)0000000,0000000d(:)000000
D000000000000000000000000000.0000 Lemmas.6.(c)0
00 m(z)00 f(-)00000000000000000000000000000000
0D0O000000000000.

0000000000,000 FOOOOOOOOO0OO0O000000000000000
00,Lemmas84.086.0000000000,0000000

Corollary 8.7. (@) 00 a,b,c 000000000 (a,0) = (a,¢) =100, (a,be) = 1000
ao.

(h)OODO FOOOOOO a(2),b(2),c() 000000000 (a(2),b(2)) =1, (a(2),c(2))
=100 (a(z),b(2)c(z)) =1000.

Co0)®@Ooo (ab)=(a,c)=10000 m,n,m/,n 0000

ma+nb=1, ma+n'c=1

O00000.02000100000 1=ma+nb(m'a+n'c)={m+ (nm'b)}a+nn'be, O
0 (a,bc) =1000000000
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(b) OO (a(2),b(2)) = (a(z),c(2)) =100 FOOOOO m(z),n(z),m'(z),n(z) 0000

m(2)a(z) +n(z)b(z) =1, m/(2)a(z) +n'(2)c(z) =1
O0ooobo.02000 100000

1 =m(2)a(z) +n(2)b(z){m'(z)a(z) +n'(2)c(2)}
= (m+nm'b)a(z) + (nn'){b(2)c(2)}.
00 (a(2),b(2)e(2))=1000000000. [
000 Corollary8.7.000000000000DO0O0.OD0000DOO0O,
Z2-1=0G-1D(z-7=(2-3)(2—-5) (mod 8)

000000: 0000 R=2Z/80000 RZ00000,R[z]02-302-102-7
00000000000,000000002-300(z-1)(z-7)=22—-100000,
000000000000000.00000000000,0000010000000
D000000000,00000000000000 Corollary87.000000000
00001000000000;

0088 (OO0 OI0ODOOODOOOODD.

(b)OOODO FOOD 10000000 f(2) e FlelO00000OO0O0ODO,0 FOODOO
obooooooobooboobg.
(CO)oooOooooooooooOoUdOd,(booDoOoC0D 2000000000000,
O000FOODOOD f(x»)OOOOO fOO,0F0O0C0OC00O0OODOOOOCDOOCOOOOO
oooO,(00oococooobob0b000oog)bbD zooooooooooooooooo
O000.FOOO f(r)=f02000000000000000D00:

f=adad ---=0VY"---.

010000010000 «0000 (a,f)=(a,add”--)=a000.00 a0 b,0,0"---
O000000ooOo,Corollary8.7.(a),(b) D000 1 = (a,b) = (a,bV) = (a,bb/d" ) =
(e, /Y)DOOO00OOOOO.00 FODOO eOODO FOOOOLYY,---0000,000
bpoooo,00b00ob,FO0b00O0O0ODO0OO0OO.O0FOODOOOODOODOODOO
Ob=e00000.004000,---000000000000000000000O00O
Oo0.000000 fOO0O0DOO FODODeOOOOOODOOOO,000D0000. =

000000 {@bh)0b0o0oboboobo0dbobo00oo0oboooooboooooOoooo
O.000b00bgobgoboboboobobobooboooooo0 Z0b0000oo0oOoonoo
gboobooboobuoobuoobuooboo.oob1ooboobooboo,on
gbobbuooooobobooogon.

Lemma89.(Gauss) 10 00000000 f(:)00000000001000, f(2)0
000000000008 00000 f(2),9(:)00000000000.

(00)00000 f(2),9(:) 000000 pO00000,0 f(z)g(z) 00000000 p
0000000000,000.0p00000, f(2),9()00000000000000

®0pD0O GF(vDOOODOOODOOODODOD Z,000000000000000000O00D0DOO0OO
oo, 000b00b00oobooboooocoboooon.
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ggdddypbbbboooooodg,
f(2) =a;27+000000, gk)=hz*+000000 (mod p)
0000 p0000a;,b,20000 5,k =2000000
f(2)g(z) = ajbpz™ + 000 # 0 (mod p)
00D0.000 f(z)9(z)000 p0O00O00O0O0OOOO. "

OO0 s8lo.0oooobooboooobobooboobobobooo.obooboboo
obooboooboooboon.

(00)00DD0O(@U)DDODO0DQDOD.00DO0ODOOD f(;)OO000D0D0DDODODOOOOO
00 GO00000000000000D00O0O00,00000 f(x)OoooOooooooo
O00.00000 f(>)0 QUODD0O0O00000000.QUOOODODODO 88.(h)0Odd
0QUU f(»00000000 QUUDUUUUUODODDO.ODO0ODOO

/() = kﬁfm

O000.000 fi(»)0 QUOOUU0D0OD0O0O0UO. fp)DODO0DUODODDOOOOODOO
000000000 L,0DO0O0DO Lyfki(;)D0000C0O0OODODODO,000000000O
OoboOoD G000

Lifie(z) = Grgr(z), gr(z)00O000O,

O000.00 fi(»)0 QLODOOD0OO0DODO0DON0N0U0N0D0O,000000000 g2)0 Q
000000000000 00D00000O0000.0000 f(;p)oQUooooooo
oboobooboobd

Lf(z) = Gg(z), g(z) = kfjgk@), L= ﬁL G- ﬁe

00000.Lemma8.9. 0000 ¢(-)000000000.0000000 Lf(z) = Gg(z)
0000000000000 L 000000000000 G0000,00000000
0000000.00000 L=G00000000,Q00,000 Z00000000
0o

f(2) = g(z) = kfjgk@)

obobobooboobg. |

g2 0bUduubo™MbOOnDn MT19937#

0100000000000 0000O000O000O000O00O000O0000. 0040 MT19937 O
00001993700 Z, 0O MO OO OO Matsumoto-Nishimura® 000000000,
19937 0 Mersenne O 0 O 0O O, Matsumoto-NishimuraO OO0 00000 1000000
00 Z,00000 f(»)0000,4000 =32000 00000 19937/32~623000

87MT19937 O Matsumoto-Nishimura*®) 000000000000 MTO Mersenne Twister 0 000 0.
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0000000000 Oo, 000030000 oooooooo.
O0oo0ooooooOon Marsaglia-Tsayl“)DDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
gdoggoooooooooooooooooggoooooogg.opopoooogoo
O00oo00ooooooooooooooooooooo,ooo0obooouoonoon.
ooond ZpDDnDDDDDDDDD{Xk|k::O,1,2,---}DDD,DDDDDDDDD:88
'7:Bl(cn))'
OO0 (00000000000 O00OoOoO0.oooogoouooooooogoo
X, =BXy, BOZ,00nxnOO, (8.3)
ooooo.00o00oocoooooooon:.

Corollary8.11. 00000 p0000 Z,0000000000-,0000 f(z)0000,
Z,00000nxn00 BOOOOOOOO |:E—-B|=f()00000000.
(00)0000 f(z) e Z,0

f(z) =2"+ b2+ b2 2+ -+ D,

t X = ($](€1)7 x,(f), .

(8.4)
O00.Lemma6b5. 00000000000 (f(2)0 companion matrix) 0O OO O:

0 1 0 - -0 0
0 0 1 - - -0 0
T 0 0 0 - -0 0
0 0 0 - -0 1
_bn _bn—l _bn—Z _b2 _bl

0000000000 |zF-T|000;EF0nxn0000000:

z -1 o - - -0 0

0 =z -1 - - -0 0
2E—T| = 0 0 z - - -0 0

0 0 o - - - 2z -1

bn bn,1 bn,Q bz b1 +z

00 |zE-T|00200 20,0300 220,--,0n00:'0,0000000000
o1o0o0o00o,

Z—2z -1 o - - -0 0
22— 22 z -1 0 0
3 .3
2B —T| = z z 0 z 0 0
P U N | 0 z -1
f(2) b1 bp_o by b+ 2

O000000010000000000 |z2E-T|=

¥OpooO0,00000(@)0000000,!X,000000000,000000.

(=1

f)x (=) =f(-)00D0
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00.7T0000000000 BO10000.0000000 Z,00000nxn00
oovO,vOooooo B=UTV, B=U'BV'0,0000000 ‘BOOD0OOOOOO
OO0oo0ooooooooon. n

00000000 BOODOODO |2E-B|=fz(z)000,000 fz(2)0 Z,00 n0O
00000 8400000 nxnO0O BOOODO;Corollary8.11. 0000000000
O0.000 Hamilton-CayleyDO OO O QOO O0OOO:

00812 z,0000 fp(B)=0000.00 Z,00000 fz(2)02000 BOODO
OnxnO000 Z,00000000000000000.
(00)OOOOoOoO%e o000 0000000000ooooog,on
000000000000000%0 2,00000000000.000 |2E-B|00
i,7000%0 A, 0000,4,0 :0n-10000000000.000

Aii(2) = cgjl-)z”_1 + CE?)Z"_Q + 4 cl(?—l)zl + CE?)
DDDD.DDzE—BDDaﬂmMDD@ﬂJ@wﬁU:AM@DDDD,DDDDDzD
0000000000000 GO (G)y = (), 1<i<n00000:

D(2)=C12" '+ Co2" 2+ -+ Cp12 + C,. (8.5
00000,000000000,00000000000000000000000

(zE— B)D(z) = |zE — B|E

00,0000000000000000,000000,00 Z,0000000000
00000 @5 000 00000000:

fB(2)E =|2E — B|E = (2E — B)(C12" ' + 02" 2+ -+ Cp 12 + Cy)
= 2"Cy + 2" 1(Cy — BCY) + 2" 2(Cs — BCy) + -+ -+ 2(C,, — BC,,_1) — BC,,.
0KOOOO BOOD fpz)00000 2" +b2" vt by 12+b,00000;
[B(2)E =2"E+ b 2" 'E+ -+ b, 12E + b,E

= chl —+ Zn_1<02 — BCl) + Zn_2(03 — BCQ)+

®000nxn00 A=(e;;) 00000000000000,0000000 ROODOOOODOOOOO
0000.0:000;00000 (n—-1)x(n—1)0000000 (-1)™ 0000000000 |4/00
i,j00D0 cofactor000.000 A,;0000,000 |A/00+00000;00000000

n n
|A| = E aikAg, = g ai; A
k=1 =1

oo0oo.0 ROOOO,00 Z,0000.
30 3000000000000,0000000000000000000000000000O00O000
000000000000.00 A==2E-B=(a;;)0000,

ZaikAjk = ((ZE - B)C)
k=1 j

0000 |A|=|2E-B|00 ;00 (enai - ay)0,00000000:000000000000 ;000
000000000.i=;00000000|4|=|2E-B|/0000000000:00000000000
2E—B|000,i#;000i0j00000000000000000000,00 (2zE—B)C =|2E—B|E
ooooo.
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-4 2(Cy — BCy_y) — BC,. (8.6)

00000000 (860 KlZ/lOOODUOOOUUoOooO,0000000000C0COOO
000D0000000000M 00 @60000 00000000000000,00
gobbooooo,booooobon:

E =0y,
blE - CQ - BCl,
ng - 03 - BCQ,

bn_oE = Cnfl - BCn727
bn—lE = Cn - BCn—l:
b, = —BC,.

000000000000000 BB Y,... B2, B, B =FE0000 (000000
0000000)0000000000,(86)0 000 BOODODOODOOOO

f(B)=B"+b0B" ' +0,B" %+ +b, |B+b,E
= B"Cy + (B"'Cy — B"Cy) 4 (B"?C3s — B"'Cy) + - -
+(B2C,_, — B3C,_5) + (BC,, — B*C,,_,) — BC,.
00000000000 000000000000OO. n

0 fs(2)0 2,00 n000000 (84)00000 (Corollary8.11)00 BOOOO. OO
0 fs(z)0 2,000000000000000|B]=/50)#0 (modp)000 BODO
0000.000000@®3) 00000000, X, =58"1X,000000000.00
000 (83)000 8.12.00

B' X=X, [s(B)Xp=0
O0oo0o0.00o0 200 8400000000 X, 000000
Xiin +01 Xpin 1+ 020 Xpn ot +0,X,=0 (8.7)

000,00000000»,000000 f(:)000,0000 X,00:0000000
0 {z”|k=0,1,2,---}000000000MO0000.

OO0 f(2) = apz"+a1 2" - 4a, € K[Z]O0O000 f(2) =00000; f(2) = g(2)00 f(2)—g(2) =0
000000.0000 20 KOOOO n+1000 {z9,21,-+-,2,} 000000 {ag,a1,--+,a,} 000
0000000 10000000:

aoz" + a1z0" L+ +a, =0,

apz1™ +a1z1" "+ +a, =0,

aozn™ + a1z, 1+ +a, =0.
00000000 n+100 Vandermonde OO O D(zp, 21, --,2,) 0 KOOOOOOO {z0,21, - +,2n} 0
oooooo,00000.000000 1000000 {ag,a1,---,a,} 000 10,000 00 trivialOO
ooO0o00.KO0000 Z, 000 p00000+100000 {z0,21,--+,2,;0000000,Z,00
00 GF(p*) 00000000 k0000000 {z0,21,--+,2,}000000000000000.
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O000o00oOoO0oo0ooDOoU0oDOo0ooO0oO0 BO 84UDOoOOOTOOODOOOO
ooboOo,00boobo0oboooboo0obboob0oobn, b0l Xepn =TX, 0000
oobooooooMbOobOOoO kO0OODODORRUOORO0O00ODOOD X,OOODOO
ooooo.0000 pOO0OOOOOODOOOOOO0T0OOOOOOOOOOOOO0OO
Oo00ooo00oOo0o0boO0DbobO0.000 XyOoo (@©)oooogooooooo MO
00000000000,000000 BOOOOOO X,=BX,000060000
ooMOOODOooooooboo.boobooobuoobio0 XooObhooooo
Fushimi-TezukaO0 OO OO0 00000000 OQOOCOOODODODOOOOOOOOOOOO
gbogobog,goboobooboobuoobobboobo pOobobobOobboOo,0obbon
O0000O0O000oooooooMOOOOOOOO Fushimi-TezukaOOOOOOO
0000000000 1010000000.0000000D0O000O00. Marsaglia-Tsay
gbooboboobbobooboobooboobon:

0d8l3. Z,00n00000000C00OV,:=2Z,"000,000000000000
oooov,»000.Z2,000nxn0000 BOOOOOO (@(doOOooO:

(00000 fz(z)0 2,00 000000000,

(000000 X, =X,0V, 000000000,000000 {X;=B"X,|k=
0,1,2,---,p"—1}000p"—10 V,*000000000010000000.92

()0 Z,0000#»xn0000000000000(@MO00000)0,00000
GL(n,Z,)000.000000 BOOO0O0O0O0O00 (DO)0 {B,B,---, B,
...}0000000V,0000 transitive00000.0000020000 X,Y
cV,,0000 BX=YOOOOO:00O0OO.

(d)ooooo {B,B%---,B*..}0(00)00 p"—1000.00

Br-'=F000,1<k0p"—100 B*#E (mod p)00 0.

(00)[(a00 (0] (0 00000,000000,000000000 X,0000C0
00000 {B*X,|k =0,1,2,--} 000000 Z,00»0MOOO0O0O00O0O00OO
0.000000 X,0V,*00000,00010 X, =BX,0000000 k00
0000000000.# 000 X,00000,000000000000000,00
D0i00020000,00000000 {&)|k=0,1,2,--}00000000 n0O
ZMOOOOOOp"-1000.0000000(@00)0000000000(00O)0
0000000000000.000V,'0000000000 X,0000000000
{X,|k=0,1,2,--100000,0000000000000070000007=p"—1
0000.0000000010000 X, =BX,0000000000000000
0000000,0000000,000000000 X,eV*000000000000
0{X, k=01,2---}0p"—100000000V,*000000000000000
00.000V,000000000p"-100000,0000000000 p"-10
00000000,00000000 X,000000000000000MO0000

20pQp X, 0000000000000 (00000000)000000MO0000.000000
0000000000000 BOOOOOOOOOOOO,000000 X,0000000000000
oooooog.

®OQ X,=000,00 BOOOOOO,X,=B%=0000 X,€V,*00000.
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000000.00000000MOO0O0O0OO000O00000000000000000
X, =BX,00000000.

[(0)ODO (¢)] (b)DDOO X, € V,r01000000,000 X,Y € V,*0 X =
B*X,, Y = B'X,00000 kI0000. O00Y = B*BfX, = B-*XO00O0O,
00000 i=!-k0000000.

[(©)0C0 ()00 BOOOAD pr—100000 ()000000000,(dO000O0O0 (c)
0000000,0000000 (@000 (000000000 @00).A0p"—10
0(00BOODODOOOOOOO X,0000000)0000000(@0O)S:={X;=
B*Xo|k=1,---,h}0 V,*0000000000,000Y €V,*—S0000000
Y =B*X,00000 k00000 ()0000000.00 ()000 (d)0oooo.
[(d)D0 O (a)] Marsaglia-TsayD D 0OCOOO00.00 BOOO00p"—10 (d)DO00000
0000000000000 BY,---,B"-'=F0 Z,0000000000000.00
B0 Z,0000000000PO0O0;PO0000O0OOD BO00O0OOOOOOO
000000000000,PO Z,00000 000000000 Z,[]000(@0)
000.Z,;00000000000 ¢(B), ¢(B)=0(000)0000000mO00,
D000.¢B)000 Z,00000.2,00000000 ¢g(2)0 ¢(2)0000

9(z) =q(z)o(z) +r(2), qzx)00,r(z)0000000mO0O0O,

0000,¢B)=0000)000 ¢(B)=r(B) (modp)000.0000 BO Z,00
000000 P00 (pé(z))000000000000000(Q0)0,0000000
oooooo

m—-100000000Z,0000000000000 =p™

000.(d)00000 B,B2,---, B '=E00000000 (p,¢(B)00000000
000,00000p"00000n <mO00000000.00 Hamilton-Cayley 0O
00 fz(B)=0(000)0000, f3(B) 000000 ¢B) 00000000 m <nO0
0.0000m=n0000,fz(B)0¢B)0000,000000000 ¢(B) = fz(B)0
00.000000 f3(2)0 Z,000,2"=1 (mod p, f5(z))000000 A0 h=p"—1
000.00 f3(2)0 Z,00 n000000000. n

000 (d—(@O000000000,0000000000.

Corollary 8.14. Z,00 nxn00 BOODOOOO f(2)0 n0 Z,000000, 2,00
n000000 X,0000000(V,*000)00000000.

()00 {X):=B"X,|k=0,1,2,--}0000n0000 {Xk Xir1, Xiso, ) Xirnot}
000 k000001000000,

() 0000 Xy =BX, 000000000000 {Xxk=0,1,2,---}000 MDD
0000,00MO00000 Fushimi-Tezuka 0000000000 O0000O0000O
0.

(00)@O000 k0000000 mO {Xk, X1, Xpso, s Xm0 100000

coXp+ X+ Fem1Xprmo1 =0
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0000. Xy, :=BX,00000
9(B)X ), =B"q(B)Xo =0, g(z)=coz’+c12" + -+ +cp12",

0000,0000 B*00000000 gB)X,=000000000,¢(B)X,=000
000 400000.0000 X,0V,*0000000000000,000 g(B)=0O
00 00000g¢B)0 BO Z,00000000 fp(B)DOOOOO. fg(B)OnO0OO
OgB)DO0O0mMm—-—10m—-12n, m=2n+10000.00m<n0 100000000
OO0 k000O0Oooag.

b)) X, 000000000 OoOODOOOOMODODOOODOOOOOO,00MDOOOO
00,000 813.(a)—(b)00D0O000OD. 00 (@ODOOODOOOO0 MODOO Fushimi-
TezukaOOOOOOO(DDOODOOO XeoOOOOOODOODOOOODOOO)ODDOOOO
a. [

O00O ()ODOOD0O,Fushimi-TezukaOOOOOOOODOOOOMOODOOOODOOO
Op0b00b00b0O00oO0OobOOobO0obooboooooo.

O Marsaglia-Tsay 0 0000 813(d)0 0000000000 DOO0ODOOO. BOODOO
0000000000000 0000O,00 MT19370»=199370000000000
0000000000000000,Matsumoto-Nishimura® DO 0000000000
oooboogo:

00 815 Z,00nxn0000 BOOOD,00 ()0 ()0000O0:

(00 BOOOOOO fz(2)0 Z,00 n000000000.

(e)000000 {X,=BX,|k=1,2---}0000000000p"—10 Z,MODO

0D100000.

(00)00813.000000000,(@O00000O00000000000MODO0
000000,@)—(e)00000.00()00000000.000000000000
000000000000000.0004000MO00000000000000 p"—1
000000.00000 Xy =BX,0B000000,0000000000000
0000,000000000000000000000000000000001000
0000000 000000000000000000000000,(6)0 X,0V,*00
00 p'—100000000000000000000.p"—10V,*000000000
00000,000000000000p"—1000,00 843.(h)0,000 (0000,
00000000000 00000MOOO0O. n

000 MT1993700000000000. Matsumoto-NishimuraD OO O OO p=20
doddoooooouudnbo, oo oo, oo oouoood
D00000000,00000000000000 {X,=B"*Xk=0,1,2,---,p"—1}
0000000000000 00000000000DoO0O00.00,00000 f(2)
0 Z, 00000000000 Z,0000000000nrnxn00 BO Z, 0000
O00o0odoooooooooono nO)X,0ODODO. 0000 nO00DOO0OOOoOMOO
{Xk:B’“X0|k:0,1,2,-~-}D,BDDDDDD,DDmDDDDDD x, 0 dOO0O0O0
0000000 @oDodoDodoDodoodoooooOo)boooooooooon
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go:
"X = (", "Chogy1, "Ch—gyo, -, ‘@), d:=[n/m], [a]0e>000000.

00000 ---0000 'z, 00000mM =n-md000000000,%00000
00 X,00000000000000000020000000m000000000
00000 {x] k=0,1,2,---} 020 m000000000,002000 «,000 2™
0000,0000000.% Fushimi-TezukaO OO 6.7, 00 (624000000000
000000000000,00000 X, X, -+, Xpenot O Corollary 8.14.0 0 0
0100000000000000000000 {ak=0,1,2,---}0¢0000000
0000000000000 BO0O0O0OOO f3(2)0 Z,00-,000000000,0
000000000,MT1993700000 MOOOOO0000d=[n/m 000000
(z,00000000 X,#00000000)000000000.
0000000000 fp(-)00000000000

27 =2 (mod 2, f5(2))
OooobooooonD,z020019370000b0000bobo0ooboooooboobobooo
0000000000000 . Matsumoto-NishimuraO OO O 00000 OO000O0OO 20
0,00815.000,00000000000000040000000 {2k=0,1,2,---}
000029 -1000,0000000,000000000000000000000
0000000000000.0000n00000000 1993700000 299710
OO00O0D0O00oO0O,Corollary76.(c) 00000000000 OOODOODOODO

T919937 = I (mod 2) (8.8)

00000000, 00040 Matsumoto-NishimuraOOOODO BO 10000000000
O0000000,0000003000000000000000,000000 f(2) 0O
00000001 <5 <199370,0000 {ao|j=1,2,---}0000 10000000
0000000000190 000*0000oooog.

04000 =32000 00000000000000 [19937/32]=62300000000
O000000.00000000000000000000000%®0oo0o00,0000
000000 ooOoO*®ooMTI993700000000000000000000O0OO0O
ooooood.

83. 0000

gooooo,MOOdO,0oboboboboboboboboboboboob.obo

%Matsumoto-Nishimura®) 0 MT19937 00000 n=19937, m =32,d =623, m’ =1000.

BMT19937 000000 =, 00000 mxmOO000D00D000000O0OOOOOOO.

%Marsaglia-Tsay 00000000000 MODOOOO0OO0O0D0OOOO0OOO Fushimi-Tezuka O OO
0000o00o00o0o0ooooD,0Do0ooooo,MO00000000 Fushimi-TezukaDDOOOODOOOOO
00 far-reachingd ,00000000000000D0O0O0DOO00OOO0DOO0.0000000000OO0,
00,00000000000000000000000000.00 pl6100000 %0O0.
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doooobooooooooo, oo oodoonoooooog,oond
goooobbobobbodooooo.bbddoooooobbbobobbooo
odoooooooooooodog,joboodooooooodoonoooood,
OO000000o00oooooooOo(@oooooooooooooooooooooo
O00d0)doDoddoOdoDodoOOooDOodoOOoooOooDOoOo,0oooooooooooao.
Joodooooooo,0bgbbddboobboobbooooob bbb OoobDoo
000000 bOOo0obo0obOoooo,ooboooooboooi100oboooooon
0o00oo0o0b000o0oooooobob0o0oooooo,bb0000.ooOoooDbe23
gooooooooooodoooooodooooon.onoogoooo,oog,od
goooobobobboboboobobodddooooooo,bbbbbbbbougoo
gooooooooooodoooooooo.ogoobogoooooooooonod
goooooooo.
gooooooooonodoooonodoooooooooooo.ongoooonon
000000000000000000000000,0000 Knuth? 0000000
oo, 000o0dooodoouooooooooooooooooonoo. oot
DO00000000 2 = f(z)0000,00000 ypyr = ap41 — f(z) 000000
ooooooo {o,0,0,--}0000 10 2, 0000000000 ODOO.O00O00ODOO
MOOODOOO Marsaglia-Tsay O OO0 O0o0oodn

B(XeXpi1 - Xpano1) = (Xpo1 Xpso -+ Xipn)

0000000 k000000,000nxn00 My = (XXt - Xiano1) O My
0000000000000000 B=M,M,"'0000000,0000000:;90
oooo My M,"'00000,000000000000000,0000000000
00000 BOOOODOODOD.0000000000O0O0O00O000O,00000000
000000000000 O0,(00)000000000000000. 00000000
0,000000000000000000000000000000000,00000
000,000000000000 rbust000000000000000,000000
0000000000000000000000000.
000,000000000000,00000000000000000,0000000
000000000000000000000.0000000000000000000
00,000000000000000,0000000000000,00000000
0000000000000 000000000000000,000000000000
00000000000 00000000000000000000000000000
0.

000000000000000000 Tezuka® 0000000000 0.000000
ogooooobooooodo,MOO00O0O00O000 Zz,00OOO0OOO0OO0OO0OOOO,d
O0n,0000000 K=GF(»OOOODODOOOOOOODOOOOOOoooooooo
O000000,KODOOO K*0000000 {«}00000000D000C0O00O00ODOO

000 Fushimi-Tezuka DO OO O0OO0OO000O MOOO Marsaglia-TsayD OO O0O00O000000.00
0000000 Fushimi-TezukaOOOOOOOOO MOOOOOO0OOO0OO0O0OO0O00O00O0.8:9
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O00000,00000000000000000000000,®000000o0oa
0oo"8990000000000000000000,000000000000000
00000 0000000000000 Z,00000000 inversive method 00
0,900000000000000000000000D00000D00O000OO00O0OO0
0,0000000000,2000000000000000000000000000
00,00000000000000.00000000000000000

OO0 MOOOOO exclusive-or OO0 OOOO shuffed 0000

00000000000ooOooooa.
00000000000,200000000000000000000000 shuffled
00000000000000000000,00000000000000000000
00.000000000000000 review, L’Ecuyer®, Niederreiter® 000000
000000, LEcuyer002000000000000000000000000O00O0
00000000,00000000,

better the unknown than the devil we know
Jdodoodoooonoooooonooogno

O000000,0000,000 NiederreiterODO O, 0000000 {x,yx} O exclusive-
or0000 4 :=2,0y0000(((C00)0000000,0000000000,000
00000000000000n =@ 0 {z}00000000000000,00
000000.000,000000000000000000000000000000
00000000000,0000.
00000000000000,00000000000000000000000000
00,0000002000000010000000000.000000000000
000000000000000000000000000,000000000000 9,
L’Ecuyer®”, Niederreiter®, Tezuka® 00000 ®00000000000000000
00.00000000000000000000000000.00000000000
0000000000.0000%0000000a4d.

gbboobogobugobbuodgbbooboooboob.0obbooboooobooo
0000®00000.00000000000000000000000O00D0O0000
0000000000, 000000000000 0D0O0 barrierd00,00O0DoOOO
gbooboobobobbobooboobg.

®¥OOoOoDo0oO00000,3000000000000000000000000MO000000000
00000,0000000,000000000000000.4)

SOOOO0000000000000000000000000000000000000000000
oboooobooooo,0boocooooboobooobooboboboooo.
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JOAT-U0LP-O000OO00OONOO

000000 %“%000,0600000000TO00OO0LPOOOODODODOOODOOO
000000ooooooobobo0.00oMOOO0OO0000 TauswortheO OOOOQOOGO
00000000000000000000000000, Tootilletal*? 000 19710
000 Yooo0o0o00000000o,0000000000000ooo0oooooo
O0O000.00000 Fushimiand Tezuka'® 0 0 O Tausworthe D OO, 0000000
Ooooooooo,00booogoo, 00000 oooooooo.ooooon

gboogoooboooboobog,ToD LtPOO0ODLOO,00000000000000
gbogbbodbbogooboobo,g0-gooboobooboobobobo.ooboob

oogoooooooboo.
000-00000®YooOoo0oo0oo0o0ooooo. Zz, 00060000

f(z)=28+23+1 (A1)
O000000000.00 f(r)=000000000000000
Ty = Tp_3+ Tk (mod 2) (A2)

O00,000000000000000 60 {xg,z,-- 24,25} 00000000000
0020-1=630000.000000,000060000000000 {1,1,1,1,1,1}
Ooo0oo0oO0ooboOo0o0oooOoOooOOo(UoobooUob,Dbo0oooUoDpogooo
OooCcOoOoOooooooooo):

z\j|l 0o 1 2 3 4 5 6 7 8 9|10 11 12 13 14 15
z; |1 1 1 1 1 1 0 0 0 00 1 0 0 0 0
T 001 0 0 0 0 1 1 0 0|0 1 0 1 0 0
T4/ 0 1 0 1 0 0 1 1 1 1[0 1 0 0 0 1
Zy; 0 01 0 0 0 1 1 1 0 01 0 0 1 0 1 (A3)
Tgpe;] 10 0 1 0 1 1 0 1 1|1 0 1 1 0 0
Tos;| 10 11 0 0 1 1 0 1|0 1 0 1 1 1
Teos; | 001 0 1 1 1 1 1 1 0[0 0 0 0 1 0
Zroe; [ 00 0O 0O 1 0 0 0 0 1|1 0 0 0 1 0

O00,10000600 2300 2 000000000 O0O,00000010000 =
U0 zeU0OO,00063000.
O00MOODOm=30000TOOO0OOO.MOOOO0O063=32x70100000
Oob,s=100000

Uk = T10kT10k+1T10k+2; k= O, 17 2a T (A4)

oobooTOO0OOO0OO0O.0001000000000O00DO00DO0ODbO0ObOObOOO0OO
0000000000000 0,w 000000 22=8000

(000)(2) = 0, (001)¢2) =1, (010)(2) = 2, (011)¢2) = 3,
(100)(2) = 4, (101)(2) = 5, (110)(2) = 6, (111)(2y =7
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O000000ooooooooooOoo0.od {uklk=0,1,2,---7}0 k00O 6300
0,000 @A3)J00030oooooooooogg (@oo ooog)ooooooo
goboboooobb.bobbooogbooboa:

Uo
Uy
U2
Uus
Uy
Us
Ug
U7
us
Ug
U1o
Ui

U2

—_ O = == O O R = OO O

O = O = O O = O O = = = =

= = O = O O O = O OO o O =

U13
Uig
U1s
Uie
U7
Uis
U19
U20
U21
U2
U23
U4

Uzs

_— O O = = = = O OO o o o =

O P O O O O = O == O o =

— == O = O = == O

U26
U7
U2g
U29
U30
U3l
U32
U3z3
U34
U3s
Use
Uzt

U3y

_ O = = O O = O = O = O O

e el e == S S e I i e B )

_ = O = = = O O, Pk OO O

Usg
U0
Ug1
U4g2
Uy3
Uygq
Uys
U6
Ug7
U4g8
Uyg9
Us0

Us1

O = = O = O O O = O o O O
O O = = O O O = = = O = O
O R O O R Rk = = OOOoOo o

usp |1 1 0
uss |1 1 1
uss |1 1 0
uss |1 0 1
usg |1 1 0
us; |1 1 1
uss |0 0 0
usg |1 0 0
ugo |0 0 1
ugr |1 0 1
ug2 |1 0 0
ugz |1 1 1
uge |0 1 0

0000000 {(ugups) k=0,1,---,62) 0000000000000 =64000

gobboooo,buoooboboodgoobooboda:

7 2 212 2
6 2 2 2 2
) 2 212 2
4 2 2 2 2
3 2 212 2
2 2 2 2 2
1 2 212 2
0 1 2 2 2

west/u || 0] 1] 234 ]5]6]7

O00m=3000@00O)00 {u|k=0,1,2,---}0n/m=200000,000000
OwA000000 w000 {0,1,2,---,7} 0000 1000000 w=00000
u =0000000,00000,00000000000000O0.TOODOODOO

000000 -/mO0000000000.000LPOOOOOOODO.

0 Tootilletal? 00 00000,00000000000,TO0m=300M0O000
{ug| k=0,1,2,--}00000 n/m=200000000000000%0,000,T0O
m' =200000 {vg := 2108Z10641| k= 0,1,2,---} 0000 n/m =6/2=300000

O00000,00000Ypo000.000000000000 {v,} 0
(01)y =1,

Vr = (00)2 == 0,

(10)2 = 2,

Woog sm=300002°-1=630 00000 00,000.
vOonQgsm/=20000 630000000000.

(11)2 = 3
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0400000000,0000Fk00630000,0000A3)D0DOOO,3000
Ooboboboobooooooobsoon

{('Uk;avk’—‘rlavk’—‘rZ)l k= Oa ]-72a Ty 62}

0o0,1,2,3040300000000000000O,b0b0O0O0O0O

(0,0,0) (0,0,1) (0,0,2) (0,0,3) (0,1,0) (0,1,1) (0,1,2) (0,1,3)
(0,2,0) (0,2,1) (0,2,2) (0,2,3) (0,3,0) (0,3,1) (0,3,2) (0,3,3)
(1,0,0) (1,0,1) (1,0,2) (1,0,3) (1,1,0) (1,1,1) (1,1,2) (1,1,3)
(1,2,0) (1,2,1) (1,2,2) (1,2,3) (1,3,0) (1,3,1) (1,3,2) (1,3,3)
(2,0,0) (2,0,1) (2,0,2) (2,0,3) (2,1,0) (2,1,1) (2,1,2) (2,1,3)
(2,2,0) (2,2,1) (2,2,2) (2,2,3) (2,3,0) (2,3,1) (2,3,2) (2,3,3)
(3,0,0) (3,0,1) (3,0,2) (3,0,3) (3,1,0) (3,1,1) (3,1,2) (3,1,3)
(3,2,0) (3,2,1) (3,2,2) (3,2,3) (3,3,0) (3,3,1) (3,3,2) (3,3,3)

04=8=6400000 (0,0,0)00000630010000000,000006400
000000 (v, me1,042) 0000000000, 00000000000000.00
0000000,000000000000.00000000,0000004%0000
gbobobooboobooboo,obbobbobooboob-0obo0obOoobon
gboboboooooobuoooobboooon.
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B 000000 OOogn

0ooooodoooooo,0ddgpddnd0ddoddotd n0ooogag
Ty = biTp—1 + betp—o 4+ - + bpTp—p, by Z0 (mod p) (5.1)

OooooOoOoooooo.oooooo Gy)ooopoooooUooooooo@o)o
ao

F(2) = 2 = b2t — by — b g2l — b, = 0 (52)

0Z,0000,000%,0nr,0000 GF(p")0000 K*=GF@p")—{0}00000
0D000.-,000000000,00000000.2,00000(@000000000
00000000000)0000 {aj,as,---,6,)000000,00000000000
0oooo

T = C1 (al)k + CQ(CLQ)k + -+ cn(an)k (53)

00000000000 {221, 2,4} 000000000.000 {a,a2,-,an} 0
00000 kO p"—100000,R)p"—1)000, f(z)00000000,00000
0000000 {xo,21,,2,,} 0000 (6.1) 0000 {00000 RO0O0OO.
00000000000000000000000000,000000000.0000
0,000000 Z,0000000000000000000000000000000
0.0000000000000p-10000000000000,000000000
000000000000000.000000000000000000000000
00000000000000000000000.000000000000,0000
00000000000000,000((0)00000000000000000000
000,00000000000000000000000.0000000000000
00000,000000000000000000000.

000 p000000000.Z,000,000000 f(z)02Z,000,00000 F
00000000000

f(z) =g()h(z) - (B1)
0000000 Z,0000000000, f(2)0 square-free0 00, 00000000
0.f(z)0 Z,0000 g(2), h(z), ---00000000000000.22 g(2)0 40, h(z)
0j0,--0i+j+---=n00000.2,000i0000¢(:)01000000000
0GF(p)0000000000,00,0000000000 GF((p))=GF@p"),! =1
00000,000000.000A(:)0CGF(@)000000 GFR"), !’ =1,0100
0000000.000x,00 Z,0000 square-free 000000 f(2)0 GF(pY), N
000000004,4---000000,00001000000000.000 GF(p™)O

OpQpo,000000 FOOOOOOODOOO ¢()00 o0 FOOOO KODOOO, g(2) 0
00000 FOOOOUOOOUOOOOO («0 FOOOOOOO)OOO,00 FOOOOOO h(z)0O
«D0000000 g(:)0 h(z)0 FOOODODOOOODOODO;00 ¢g(:)0 h(z)0 FOOODOOO
hz)=q(z)9(z)+r(») 000 r(e) =0000,9(z) 0000000 r(z) 00000000000, A(z)O F
O000,h(2)0 g(:) 000000 ¢q(>)000000000000.0000000000 2000000
goooodbO FOOOOODOO,0000DO0OOO00OOO0ODOOOODOODO,02000000.
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0000000 GF(PYN)0000000000 (5.1)000000000.0000000
0 f()000 {ay,as,--+,0,} 000000000 (1)00000000000000 (5.3)
0000000000050000000000 VandermondeD 0000000000
000,000000000000000000000.i00000¢(:)0000000
0(z,00000¢g(x)000)Y0000 GF(p')—{0}000p—1000,;500 h(z)O
DO0O00AR 0Op-1000,---000.00000000(.3)00000000000
00 ¢(-)0000000000 KOOO,0004¢(:)000hR:0000000000
MOK OOODOODOO.squarefreed Z,0000000000000000000
000000,00000000000000L000.000000000000000
00,00000 (.1)000 n0 z,21,---,2,.1, 000000000000000000
000,00000000000000 L0GF(pY)00000000000000

L<@p-1)@p —1)---<ptt —1=p"—1

OO0D0D0bOO0bOO000,000,000000000D0000DOO00D0O0DO0oOg,(B1)0O
gboboboboboobooboobuoobo0obbODb0OOO0Ob0OODOODO.
0 Z,00000000000000000 f(2)0squre-freed 00000000000
gboo.gbooboo,oboobdgobobobobbooboboobbooboobd
ooobooooboodoooooooo,bo00bo Z, 000 1000000000000
gbo,000,00b00b0b0b0bo0obooboob.bobooboobooboobo
goggdooooobobbbboooo, oo uouobobobbbboooooaa
gboboobooboobooob,boobooboobooboobo.0oboobd
goboboooobobodooo, bbb bboU.bogo 7o
gbobodoboobo,boobobooboboobobooboooobo,obobag,
gogddd,gggououobobbbbboooooooooon.
Ooboob Z; 004000000
fR)=G-1)1=21—422+622-4z2+1=2"-22-2+1 (mod3) (B2)

O0000.00000 f(2)=0, A=24+2-10002Z;0040000000
Ty =T 1+ Tp_3 — Tp—q (mod 3) (B3)

000.0004%,,0000000000000,000000000(B3)000000
00.00000 40 {x,21,22,23}00000000000000000000,000
0000000,000004000000000@®3)00000000% >40000
z00000000000000000,00400000000000.2,00040
00000000003 -1=80000000,(B3)000000000000,000
D00000000000000080000.% 00 (B2)000000 f(2)00000
00,000000000000.0000000000000.

D0000000000000000000000000,0000000000000
0,00 @®3)00000000 {a k=0,1,2,---}00000000 G(z)00000:

G(2) =20+ 212+ 2022 + -+ g2+ -

0gQ (B3)000000000000000O0ODO 8000,00000 Z;000, f(2)0400000
0000 Lemma6.2.(b) 0000000,
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O0000000,000000000000000D0 {«}000000007T <8000
O,z =2, 0000000,G(>:)0000000000:

~ T-1 - S R(z) T—1 .
G(z) =YY wjr ™ =3 (") R(z) = T R(z) :== Y xy2". (B4)
j=0 k=0 j=0 -z k=0

0000000000000 2, 00<L 2, <p—1=2000,200000 |2/<100
0000 G(:)0 Rx:O00000D0000D0O000O0.™Oo0O000OO0O0O00:%®
f(2)G(2)= (" =22 — 2+ 1) (mo+ @12 + 2222 + -+ 328 4+ )
=z + 212 + 1227 + w323 + wg2t + -
— Tz — 1122 — 923 — w32t 4+ -+

—zo2d — 2t -

_|_ xoz4 + .
=Q(2) + Z Mg — Tpo1 — Tz + Tp_a)-
k=4

000 Q(x:)00000000:

Q(2) = xo + (1 — x0)2 + (T — 1)2% + (w3 — T3 — 1) 2>, (B5)
f(:)G(x) 0000 Q(x)0000000 {0000 (6000000000
f(2)G(2) = Q(2) +35(2). (B6)

0000 @B4)00000000.0001- 00000,

F2)R(z) = (1 = 2"){Q(2) + 35(2)}.
00 (3)00000TOO00 |¢/<1000000000000000000000:

(2= 1*R(z) = (1 — 2{Q(2) +35(s)}, R(z) = 2:; s

Q(z):{x0+(x1—xo)z+(w2—x1)22+(x3—$2—$0)z3}.
000003000 0oooooon
(=7 =1)Q(2) = —f(2)R(z) = —(2 = 1)'R(2) (mod 3) (B7)
dodo0. 00000 rodoodgoooooobob.oooooooboooooa.
O0Bl1LQ)OODOOx=1,z1=1,o=1,23=1000.00000000000

MOOoOo Gz)0 R(>:)00Z;000000000000000000000.00Y%00.
BOpDoDoDODO0D0D000000000 g(z) :=2%f(1/2) = f(:)0000000000000. 0000
g9(2)# f(2)000,00000 ¢g(»)G(z)000000000000.000 p122000.

WG(;) 000000 00000 100000000000,00000 20030000000 < 2, <2
0000000000,000 2 —ok—1 —2k—2+2,4 000000000000 AO0DOO0OOODO 30
003, 00000000000.00 20030000000 {¢}00000000000000000

00000, f(2)G(2) = Q(2) +35(2), S(z) = az" S(z)0 |2/<10000000000000000
k=4

000.00000 :00000000300000000000000 3S(z)00000oooooouoo
coooooooooooooboooob.zs0ooooooOooooOoooooOooooobooooDo.
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Tp = Tp—1+ Tp—3 — Tp—g (mod 3) (B3)

ooboooboooo,0bobog k=0,1,2,--- 0000 syr=2, 00000000 T,0
obooborogooon.

k| o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
x | 11 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

0000 T=1000. (00 B.1.()O D)

000000 @B3)0000000,000007T0 R(z;O0ODODOOOOO,0040
rw=1lLrn=lLr=1z3=10Q(>)00000:

(@)

Q(z) =xo+ (11 — 20)2 + (19 — 11)2% + (w3 — T3 — 302> = 1 — 25.
OO0 @7oo0o0co0oooooo:
CT-=1)Q()= (T -1)(1—-2%) =—(z—1)*R(2) (mod 3).

0300 (z—1%=23-322+3:—-1=2-10000000000.000000300
0000000 Q(z)=—(2—1)}0000,00000000000:

e
GCD(f(2), Q(2))
000 fi(z)=2—-10:'-100300000000000000.00
' —1=fi(z)R(z), 2" =1+ fiz)R(2). (B8)

000000000000000000.00 0 Z,000000000 Z;3:000,
000000000000 (p,f1(2)00000000000

000p=3000000,2000000000
000 (0)000 f(:)00000000000

2T —1= fi(2)R(z) (mod 3), fi(z):=2-1

000.00000 u(z),v(z), fi(2) € Z,[]00000 a(z) € Z,[x)0000,0000 p

O000000 u(z)=v(z)+a(2)fi(:) 0000000 u(z) =v(z) (mod p, fi(2)) 00

O00.00000000@3)OO0O0oOooan:

e
GCD(f(2),Q(2))

Lemma. 000000000 p00000 fi(2) € Z,[2)0000 2*=1 (mod p, f1(2))

0000000 o00OC0 0000 BOOO.BOOOOOOOO@@WUOODODOO)O
pPOOOO,BO POOODLDOODLDOODO:

B={a€Z|la=20, z=1 (modp, fi(2)} ={kP|k=0,1,2,---}.

(ODO)0DC00 eeBOOO0,BpOOO0O0O0OUOODO POOOOa=qP+r,q,r0000
O0000<Lr<PO00.a,PeBO022=1+s(2)fi(z)=1,2P=1+S1)fi(z)=1
(mod p, fi(2)) 000 s(z), S(z) € Z,[z]0 0000000,

1=2% =2 = (2P)92" =27 (mod p, fi(2)).

OO0reBU00 BOOOODOOOOPOOODODOOOOOOr=00000000

2'=1 (mod p, fi(2)), p=3, fi(z) =2z—1 (B8’)
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O00.00 BOOOODO «O POODOOOO.O0O POODODOOOEKPO BOOOOOO
00 2P =P =1F=1 (modp, fi(z))00000. n

ooooooooooo,0o e8)LDO (B OO TOODOOOODODODOODOO,OO
obooooobooboobooboob.ogboobooboob.oobooobg.

O0BL(QOOOOO0OO 2 =1a=1Lz=11=107T=100((@8)0000,
T=100000000000000(B8)000000000000.00,0000
T=23..-00000000()0000000000O0.

(00)T=1000 R(z) = 2" =1.00 fi(z)=2—100
2 —1=2-1= fi(2)R(2).

D00 ()0 7T=100000000000.0000000700000,000000

1= -1D)ET 224+ 24+ 1) = fi(2)R(2).
O0000,000@®3)UO00O0O000DODToDooooOOoOooDO. ]

00B2()0000000 2g=1,21=0,2o=0,2,=1000.00000000000
0000 (B3), 2 =51 +ass—2ps (mod3),00000000000O0:

©) k] 0o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
% | L 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1
0000 T =3. (00 B.2()0 D)

00 b2()00 7000000 (B3)000O0O0O0ONONONN.0000000O00O0O0OO
000,007T0 R(:)00000000,00400Q(x)=1--00000,(B7)0
(zT-1)(1-2)=—-(2—1)*R(:)00000000000,00000000000000
0000000:

2T 1= fi(2)R(z) (mod3), fi(z):= GCD&{S)Q(Z)) — (2 1)

000 fiz)=(z=1P3=23-1 (mod3)0 X —-100300000 @07 =300
0)00000,700000000(@0O0)000000:

ZT=1+4+(2—13R(z) =1 (mod 3, fi(2)). (B9)

T=30000 @BYYLCO0O0O0OO0O0O00O29=1,29=0,20=0,23=107T =300
BYYOOOUOOOO,0C0D0300DOCOOOO @EYLUOUODODODOODOOOO.

(00)T=3000 R(z)=140z+0:2=1.00
(z—1PR(z)=(z—1P2=22-322+32—-1=2% -1,
000 T7T=30000((12)0000.30000000T=3;000
R(2) =120+ 128 + 1232 4+ 1233 4 - + 128070 = 1 4 (3 -+ (2B,
(2 —1)3R(2) E(23—1){1+(23)1+(z3)2+---+(23)j’1} = (23 —1=2% - 1.
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Ooo03000000T=35,7=123,---0000,000 (120000000. |

00B3(W)O0000 2 =1,01=-1=22,=1,25=-1=2 (mod3)000.0000
0((B3)0000000,000007T0R(:)00000000,004000

Q(2) =z + (1 — )z + (T — 11)2% + (13 — 29 — 10)2> = 1+ 2 — 22
OO00O,B700000000000O0ODO0O0OO:

(z=1)R(z) = (1 = 2T)(1 + 2 —2%) (mod 3). (B10)
030:-101+2-22=2?-2,+10000000(@000). 000 (B10)00D
(z—1Dt=2"—423+622—42+1=2"-2>—2+1 (mod 3)

oo0301-Y00000,70000000000

=1 (nodp fi2). p=3 Al = DD (z)
GCD(f(2), Q(2))
doodooooooooon.T=4,5,---0000000000,0000000000
00000000000 fi(z)=—2" 4422622 +42—-1=-2'+234+2—-1=0000
oo oooooooooaa,
A=B4z-1

0000 24030000 #+--10000000002%2%,7,...0000,000
J=100070000000.00000,000007000000.

@)F=z-2=z2(B42-1)=2+2—2=(B+z2-1)+22—2=23+22-1,
S=B+2-1)+22—2=-2%-1,
=Btz —1)—2=-224+2+1,
B=—(B+z-1)+22+2=-22+22+1,
A=—(B+z-1)+2+2=1
0000000 TO9000. (00 B3.()00)

00B3.()000()00007T0000000000000000O00OO00O00000
0000000,0000000700000000000000(B3)00000000
000000 00000002 =1,01=-1=22y=1,23=-1=2 (mod3)00
0000000,000 ()00000000T7T000000000000000.
k| o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
e | 1 -1 1 -1 0-1 0 1 0 1 -1 1 -1

obogooTr=90gno. ]

(Co)

WopooooDoOOm>0000,00000 f(,)0000000000 Q(:)000mO0000000
000 fi(z) = —f(2)/{GCD(f(2),Q(z)}00000,2T=1 (modm, f1(2)) 000000 T>000m
00 (®3)00000000.000000000000000000000000O0 pp.118-12600 m = p"
oooooooooon.
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Joc.oouoouan

ci.L.ooonboogno

gbobbuooogbobbuoooobbobooooboboooobobobooonb.3x3
g

1 00 a b c
52322 0 0 1 s A= d e f )

010 g h 1

O00dgd. S0 A000O00000O0O0OoOoooon:
1 00 a b c a b ¢
52314: 0 01 d e = { ’

010 g h 1 d e f
a b c 1 00 a ¢ b
ASQgZ d e f 0 01 = d f €
g h 1 010 g i h

O000nrnxnO0 Sy=Sk(k#1)0nxn0000 FOO EKODOOI(O@ EOODO!I
O0000)0D00000000b0.003x30000000,000nxn00 ADDOO
OSy00000000oo0oooboooobobooooooooooD:

SwAODOD0 ADO kO000!00000000000,
00 AS, 000 AOD AO0OD(00000000O0OOO,
000 |Sy|0|E|020,00020000000000 -1000

10 0 a b c
000 T (a):=] 0 a 0 |OA=|d e f |O0000O0OO00OODODOO:

0 0 1 h i

1 0 0 a b c a b ¢

Th(a)A=1] 0 « d e f|=|ad ae af |,

0 0 1 g h 1 g h i

a b c 1 0 0 a ab c

ATy(a)=| d e f 0O a 0]|=|d ae f

h i 0 0 1 g ah 1

000nxn0000 E00KDOO0O0D 000 Tha)O nxnOO ADDDDOOO,
00 Ty()ADDD ADD kOO 00000000,
00 AT,()000 ADD kO 000000000,
000 |[Th(a) =000,
00000000¢00000000000003x3000000000.00 Uys(€)
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1 0 ¢ 100 a b c
0 01 & 01 g h i
a b c 1 0 ¢ a b al+c
AU13<£): d e f 010 = d e d€+f )
g h 1 0 01 g h g&+1
1 00 a b c a b c
Ugl(g)A: 010 d e = d (& f
& 01 g h 1 g+&a h+& i+¢&c

00000 Uy(é) (k#£1)0nxn0000 FOODOODOOOOOO (k1)O000 &0
0000000000.nxn00 ADOOOOOO, 000000

00 AUw(¢)0 AODDO kOO (OODO/ODOoOoDoooO,

00 Uk(§)AD ADD kDD EO0DDOIOD0OOOOOOO,

D00 |[Ua(E)=Uu()=1000.
OD0D0000,100rxn00 ADODDODODOO

@2000 k00000000000 SO0 S;,A0DO0D00,

b)kODODOD a#40000000000 Tk(a) O Th(a)AOD O OO,

CkOD0D0O0¢c00 0000000 Uk(§AD,
ooObo0O000000.00Aooooooboboooooo:

(@krkl000000000000 S0 AS,0000,

(b)kODOOD 40000000000 Tk(a)O ATi() DO OO,

Ck0OD00D0¢0D0 0000000 AUk((E O
ooooooooo.

000000000000000A000O0000O0O00O0O0000000000000
00000000 X000 XA(X|#0)000.00000000000000000 A
0000000000000000,000000000000Y 000 AY ([Y]#£0)0
00000.00000000000000000
()0000000000000000000000000: XX'4#£X'XA
(0000000000000000.
(3)00000000000000000: (XA)Y =X(AY)@O00o0o).

C20UU0bnoouobobuoooboooon

Oo000O000bOO00ooO0O0obOo0oboOo0oOoobo.o0obbooUooDooOoboobD AgOo
gboboobooboo,gboobooboobooboobo.obbooboobd
gbbbuoogobbboooooobuooogbooooa.bouoooboboooobo
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ooo30boooooooboboboobo 1gboboooboooooobOoboboo
gboob.ggbgoobooboboboboobooboob,0bobbooboboobdg
goboboooobobooad.

ooo-oobobdb z,oooooooooobooooobo.zZ, 00000 oobooOooon
gbobobuooooo,gogboboboooobboboooboboo,obboboooaon
gbogobooboobbobooboobon.
gobbuoogogobobo,gbbbddypubbbboogbbbbuooob,ooon
gboobooboobooboobooboobooboboobooboobaon.
gbobooogoobobo,gobbobooobobobbooob.obbboooo,bogf
ooboobobobooboooboobobobooooo.cobooboo¢gboboooo
gbobodbg =<oboobooboobuooboboobooboob.ooboobo
000 «00,00000@E0000)0000C0OO00O0DO0000Odd a=4+100
gbobboooogo.obobooooboo

(00000000
(yODOOODODOOOOOOO
()0 (00D0D0)000000000O0(@O00)0000

gbogooboobooboboob,0bobobobbobboboobo,bobo.bboobo
goboooa,gbbbuogbbobougobbobuooobbobbooobbobodad:

00 Cl1 0000000 A0,0000000000000 xXAYO¥ooQo

ag 0 0 -~ 0 0 --- 0
0 ag 0 - 0 0 --- 0
0 0 a3 -~~~ 0 0 -~ 0
Ay — e ML £ a
0 0 0 -~ a 0 -+ 0
0O 0 0 0 0 - 0
O 0 0 --- 0 0 ---0

O00o0O00.000d0r=rankADDODO AOODDODOOO,00D0000D0O0O0O000000
0000000 a|ag,as|as, ---,a,—1a,00000.00 ay,a9,--+,a, 000 A0DO0O
O proper divisorD OO O 0O.

(00)00 A=(e;)000000000000000000000O0OOOOOO,O0
000000000 +1000000000,0000010,01000000 (1,1)00
000000e,000.0001000000000000,00a,001000 ay,
as, - a, 000000000000000 ay,as’,---,a,/' 000.00000000

MOoppooD XO00000O0 X100 XX '=F0000,|XX Y= |X||X"Y=10000000
IX~!=1/|X|000000000.00 X~'000000000000 |X|=+10000000000.
|IX|=+100000 X00000000 X~'00000000000000000 X~'=(000/[X))

00000.000 |X|=41000000000000000C0.0000000000DO0O0O0OOOOO
00 X,YOOOOOOOOO AOO0O xXAyooooooooooo,0oooooo.
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apn =ang+ain’, ¢00, 0 < aq’ <an,

oobo,0b10000dg¢UubbO:00ob0oboobobb0D 2mwO0b0OobDObDO.DOOO
1000« 000000, 0000000000 O0D0O0DO0DOOODODOODO ;00O
gboo.gbooboobobboboobooboo,0l1booboob enogoO
Oob00,e; 0000000000 eu0O0O0O0O0ODOODO,0D00.00000000RO
O0000.e¢,00000000000000000,00000000000000
(L,LHoooo,0o00 10,0100000000 ;0 00000OOODO.O0000O0
an00000100000,01000100 e 00000O0DOD0ODOODOOOOO,ODO
Oob0depn000010,0100000000000.000000000:

a0 o --- 0
0 axp a3 -+ a2

A=1 0 axp as - az |- (C1)
0 Qp2 Ap3 - Gpp

ooodobo20,020000o00000D00D0D 000D O0ODOOOODOODOD,O
00000 aq; 00000 a5 =a1g+7, 0<r<q0000000000,0100q¢0
0oo0oo0«:0000,000000001000000000,a;=r000000.0
O00r0(1,)OODODOODODOOOD w0 100000000.00000000000O
OO0 000000b00b0o0ob0obooboobobobobo.obooooo 200200
O0000000ooooooo (2,2)0000000000000O0O0OD. 000 ;00
ooboobobooobooboooobooo,oboboooooobooooDboon 20
O0,020000000 u0OO00OO00ODOODO. [ |

ooooooobooooboo Z,000o0ooooooobooooobooboobooob pboOO
obgoooboooboobooobo,ooboobooboobobbobboobon
OO0b0O0Dtextd 00O 6.10.00000.

1 1 1 0
00 Cc2. ZO0OOO B= (i_?) ? Z ogoooooooon.
2 =2 1 -1
(O)OOoOO +£10,0000,0000D0000000O00DO0O0DOODOODOOOOO:
1 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0
0 -2 3 ) 0 ) 3 =2 0O -1 -1 —4
B — — —
0 2 =2 2 0 2 =2 2 0 2 =2 2
0 -4 -1 -1 0 -1 -1 —4 0 5) 3 =2
1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0
O -1 -1 -4 o -1 -1 -4 0O -1 -1 -4
— — —
0 0 -4 —6 0 0 -2 =22 0 0 —2 =22
0 0 —2 =22 0 0 -4 -6 0 0 0 38

0 1000001006, 000000000000000000,000000000.
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76=4+|B|000,00 |B|=-76000000000000. (0o ca20o0)
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00 C3. 0000 A0000 ay,a9,---,a, >0000
k00000000000 gr=aaz---a, (k<)
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